

# શ્રી અખિલ ભારતીય કચ્છ કડવા પાટીદાર સમાજ

વાર્ષિક અહેવાલ ૨૦૧૮-૨૦૧૯



**સ્થાપના સને ૧૯૬૦**

રજી. નં. એ-૮૨૮-કચ્છ, તા.૬-૪-૧૯૬૫



**SHRI AKHIL BHARTIYA KUTCH KADVA PATIDAR SAMAJ**

Head Office : Patidar Vidhyarthi Bhavan, Nakhatrana, Kutch. Pin - 370 615.

Phone : (02835) 222 149

E-mail : abkkpsamajoffice49@gmail.com / info@abkkpsamaj.org

Website : www.abkkpsamaj.org

THE PAGE IS INTENTIONALLY LEAVE BLANK

# શ્રી અખિલ ભારતીય કચ્છ કડવા પાટીદાર સમાજ

## :: વર્ષ દરમ્યાન થયેલ કાર્યવાહીનો અહેવાલ ::

જ્ઞાતિભાવની ભાવનાઓથી ભીજાયેલા અને સમાજબંધનના ધાગાઓથી બંધાયેલા આપણા કચ્છ કડવા પાટીદાર સમાજે સેવા, સંગઠન અને સાહસના સથવારે અને પ્રેમ, પ્રામાણિકતા, પરિશ્રમ અને પરહિતના પગથારે સમગ્ર દેશમાં જ્ઞાતિનો ગૌરવરૂપ સંસ્કારનો વારસો આજે અકબંધ રાખ્યો છે. સમાજસેવા અને સત્કર્મમાં સદા અગ્રેસર રહી આદર્શ સમાજ વ્યવસ્થાની હિમાયત કરી છે. આજે આપણાં ભાઈ-ભાંડુઓ દેશના વિવિધ પ્રાંતોમાં વસતા હોવા છતાં આ વારસાને જાળવી રાખી શ્રીસમાજની છત્રછાયામાં રહી અનેરી શાખ સ્થાપિત કરી શક્યા છીએ. વર્તમાન સમયમાં આપણા આદરણીય પ્રમુખશ્રી અબજુભાઈ વિશ્રામભાઈ કાનાણીના નેતૃત્વમાં કેન્દ્રીય અને ઝોન ટીમ દ્વારા વડીલોએ સ્થાપિત સમાજની પ્રતિષ્ઠાને ટકાવવાની સાથે પ્રગતિના પંથે લઈ જઈ નવા સોપાનો સર કરી સમાજને નવી ઓળખ આપવા અને શ્રેષ્ઠ સમાજના નિર્માણ કરવા વર્ષ દરમ્યાન આપની સાથે રહી કરેલ કાર્યવાહીનો આજેનો અહેવાલ આપના સમક્ષ મુક્તા આનંદ સાથે ગૌરવની લાગણી અનુભવીએ છીએ.

### સમાજની વિકાસકૃત્યને આગળ ધપાવવા બાબતે

#### (૧) વિઝન ડેવલોપમેન્ટ :

સમાજના સર્વાંગી વિકાસ માટે આગામી વર્ષોમાં સમાજને વિશ્વની વિકસીત જ્ઞાતિઓની હરોળમાં લઈ જવા સમાજે કેવી વ્યવસ્થા ઉભી કરવી જોઈએ. તે માટે સમાજ સ્થાપિત વિઝન ડેવલોપમેન્ટ સમિતિ દ્વારા સમય સમયે સમાજના પ્રબુદ્ધ ઔદ્યોગિક ચિંતકોના મંતવ્યો લઈ, ચિંતન પરિસંવાદોના આયોજનો દ્વારા સમાજ વિકાસના માપદંડો મજબૂત કરી, સમાજ વિકાસની દિશા સુનિશ્ચિત કરી શકાય તે માટે પ્રયત્નો કરવામાં આવી રહ્યા છે.

અન્ય જ્ઞાતિઓને પ્રેરણારૂપ આપણા પરંપરાગત સંગઠન માળખાને આધુનિક ક્લેવરના ઝીંબામાં ઢાળીને આપણા વારસાગત શ્રેષ્ઠ મૂલ્યો જળવાઈ રહે તે રીતે, નવી પેઢીને સહજ સ્વીકૃત અને તે રીતે આગામી સો વર્ષ પછી આપણો સમાજ ક્યાં હોવો જોઈએ તેની પરિકલ્પનાને આકાર આપી તેને સાકાર કરવા વિઝન ડેવલોપમેન્ટ સમિતિ સૌના સહયોગ સાથે પ્રયત્ન કરે છે તેમ જ શ્રીસમાજની કાર્યપ્રણાલી વધુ લોકભોગ્ય અને, આપણું સામાજિક ન્યાયતંત્ર વધુ મજબૂત થાય, તેમજ ભારતભરના આપણાં સમાજ ભવનો આધુનિક સુવિધાયુક્તની સાથે નોંધપાત્ર આર્થિક ઉપજ આપતાં ભવનો બની રહે, સાથે સામાજિક અને સાંસ્કૃતિકની ચેતનાનાં કેન્દ્રો બની રહે, તેમજ આપણો સમાજ આરોગ્ય બાબતે ખર્ચાળ મેડિકલમાં એકબીજાને સહયોગી બની રહે તે માટે સમિતિ દ્વારા વિવિધ વિસ્તારોની મુલાકાતે લઈ યોગ્ય કરવા પ્રયત્નો આરંભી દીધા છે.

### સમાજ સુવિધા કેન્દ્ર

#### અમદાવાદ બનશે સમાજ અને યુવાસંઘનું બીજું પાટનગર

#### સમાજ સુવિધા કેન્દ્રનું સ્વપ્ન પૂર્ણ

ઘણા સમયથી અમદાવાદ ખાતે સમાજ અને યુવાસંઘનું નખત્રાણા પછી બીજું એડમિનીસ્ટ્રેટીવ સેન્ટર “સમાજ સુવિધા કેન્દ્ર” બનાવવાનું વિચારાદીન હતું. અમદાવાદ એ કચ્છનું પ્રવેશદ્વાર હોઈ સમગ્ર ભારતભરમાં રહેતા આપણી સમાજ માટે સેન્ટર પડે. અહિં એરપોર્ટ અને રેલ્વેની સુવિધા હોઈ સામાજિક કાર્ય પૂર્ણ કરી ઝડપથી પોતાની કર્મભૂમિમાં પરત પહોંચી શકાય. આમ, સમયની ખૂબ બચત થાય. તદ્ઉપરાંત વિશ્વ ઉમિયા ફાઉન્ડેશન અને સરદારધામ જેવા પાટીદાર સમાજના કેન્દ્રો પણ અહીં આવેલા હોઈ સુવિધા કેન્દ્ર અમદાવાદ ખાતે ઉભું કરવાનું નક્કી કરેલ. આપણા યુવાસંઘ દ્વારા ગાંધીનગર ખાતેના વાઈબ્રન્ટ બીજાનેશ સમિટમાંથી થયેલ નાણાંકીય બચતમાંથી મોટાભાગની રકમ શ્રીસમાજના નામે સુવિધા કેન્દ્ર માટે ફાળવવામાં આવેલ છે.

ગત તા. ૧૦-૧-૨૦૧૯ના શ્રીસમાજના પ્રમુખશ્રી અબજુભાઈ કાનાણી અને યુવાસંઘના પ્રમુખશ્રી વસંતભાઈ ધોળુના નેતૃત્વમાં, સમાજ, યુવાસંઘ, અમદાવાદ અને સાબર ઝોન તથા રીજીયનના હોદ્દાઓ તથા સ્થાનિક અગ્રણીઓની ઉપસ્થિતિમાં અમદાવાદ-નરોડા રીંગ રોડ પર, દહેગામ સર્કલ પાસે આવેલ કોમર્શિયલ સેન્ટર એવા નરોડા બિઝનેશ હબમાં પાંચમા માળે ૫૩૦૦ ચો.ફૂટ જગ્યા ખરીદવામાં આવેલ છે. જેનો શ્રીસમાજના નામે દસ્તાવેજ પણ કરી દીધેલ છે.

સમાજ સુવિધા કેન્દ્ર જેમાં **YSK** ઓફિસ, સનાતન ધર્મ પત્રિકા ઓફિસ, મીટીંગ અને કોન્ફરન્સ હોલ, સમાજ અને યુવાસંઘ એડમીન ઓફિસ તેમજ ભવિષ્યમાં સમાજ, યુવાસંઘના અન્ય પ્રોજેક્ટો માટે વગેરેનો સમાવેશ કરવામાં આવશે. અહીંથી દરેક સામાજિક સંસ્થાઓની માહિતી, વિદ્યાર્થી માર્ગદર્શન, દેશ કે વિદેશમાં વસતા દરેક સનાતની પરિવારોની માહિતી, મેડીકલ હેલ્પ લાઈન, બિઝનેશ લીંક, સામાજિક અને ધાર્મિક સાહિત્ય કેન્દ્ર, પંચામૃત કેન્દ્ર, સમાધાન પંચ, મેરેજ બ્યુરો, સરકારી યોજના માહિતી કેન્દ્ર કાર્યરત કરવાનું વિચારાધીન છે.

હાલમાં પ્લાનીંગ બનાવી ફર્નિચરનું કાર્ય ચાલુ કરવામાં આવશે. આ કાર્ય હાલમાં અમદાવાદના મિત્રો સંભાળી રહ્યા છે. ટૂંક સમયમાં જ સૌ સમાજજનોની હાજરીમાં તેનું ઉદ્ઘાટન કરવામાં આવશે. સાથે સાથે સમાજ સુવિધા કેન્દ્રની આસપાસ બહારથી આવતા મિત્રો અને મેડિકલ સારવાર અર્થે અમદાવાદ રહેવાની સગવડતા માટે ફ્લેટો ખરીદવાનાં સૂચનો આવેલ છે.

### **વિદ્યા સેતુ યોજના - વિદ્યા - લક્ષ્મી અમૃત કુંભ**

આપણા સમાજનું અભિન્ન અંગ અને સમાજ વિકાસની હરણફાળ ભરવા માટે કાર્યરત પાંખ એટલે યુવાસંઘ અને મહિલાસંઘ. યુવાઓની અવનવી સામાજિક પ્રવૃત્તિઓની સાથે સાથે રમતગમતનું માધ્યમ હંમેશાં સમાજના સંગઠનનું કેન્દ્ર બન્યું છે.

હાલમાં સમાજના સાબર, અમદાવાદ, ઉત્તર ગુજરાત અને સૌરાષ્ટ્ર ઝોન તેમજ સાબર, મહાત્મા ગાંધી અને ઉત્તર ગુજરાત રીજીયનોના સંયુક્ત ઉપક્રમે આગામી તા. ૪-૫-૬ જાન્યુઆરી ૨૦૨૦ ના રોજ સાબર સ્ટેડીયમ, હિંમતનગર ખાતે આપણે પંચમ્ યુવા ઓલિમ્પિયાડ યોજવા જઈ રહ્યા છીએ. આ ખેલ મહાકુંભને નિમિત બનાવી આપણી સમાજના નેજા હેઠળ અને માર્ગદર્શન સાથે દરેક ઝોન અને ઘટક સમાજ તેમજ યુવાસંઘ અને મહિલા સંઘના સથવારે સમાજના તેજસ્વી જરૂરિયાતમંદ વિદ્યાર્થીને અભ્યાસ, રમત-ગમત કે અન્ય ક્ષેત્રે કારકિર્દી બનાવવા આર્થિક સહયોગ કરી શકાય તેવા ઉમદા હેતુસર “વિદ્યા લક્ષ્મી અમૃત કુંભ” દ્વારા વિદ્યાસેતુ યોજના શરૂ કરવાનું નક્કી કરેલ છે. આ યોજના હેઠળ તેજસ્વી વિદ્યાર્થીઓને ઈચ્છિત ક્ષેત્રમાં કારકિર્દી ઘડતર માટે સમાજ દ્વારા વગર વ્યાજની લોન આપવામાં આવશે. જે પગ પર થાય ત્યારે તેણે સમાજને પરત કરવાની રહેશે. જેથી અન્ય તેજસ્વી જરૂરિયાતમંદ યુવાઓને નાણાંકીય સહાય આપી શકાય.

### **ઊંઝા ચુકાદાના અમલીકરણ બાબતે :**

આપણી જ્ઞાતિમાં ધાર્મિક વિસંગતતા બાબતે વિશ્વના કડવા પાટીદારોની સર્વોચ્ચ સંસ્થા શ્રી ઉમિયા માતાજી સંસ્થાન - ઊંઝા દ્વારા તલસ્પર્શી અભ્યાસ પછી જે ચુકાદો આપ્યો. આ ચુકાદાના અમલીકરણ માટે સામાવાળાએ સ્વીકારવાની ખાત્રી આપ્યા બાદ ફરી ગયા અને ચુકાદાને વખોડી કાઢતા જાહેર અખબારોમાં નિવેદનો આપવામાં આવ્યાં. શ્રી ઉમિયા માતાજી સંસ્થાન - ઊંઝા દ્વારા જે ચુકાદો આપવામાં આવ્યો હતો. તેમાં ક્યાં પણ ખોટી ગેરસમજણ કે ખોટા અર્થઘટન દ્વારા સમાજજનો ગેરમાર્ગે ન દોરાય અને ચુકાદાનું સ્પષ્ટ રીતે અમલીકરણ થાય તે માટે વિશેષ સભાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં ચુકાદાના અમલીકરણ માટે ઠરાવો કરવામાં આવ્યા હતા. ઠરાવોનું ચુસ્તપણે પાલન થાય તે માટે સમાજ, ઝોન સમાજ, યુવાસંઘ - મહિલાસંઘ તેમજ આપણી સનાતની કેન્દ્રિય સંસ્થાઓ તથા ઘટક સમાજો દ્વારા ભરપુર પ્રયાસો કરવામાં આવેલ. જેના પરિણામ સ્વરૂપે દેશભરમાં ઘણી સમાજોમાં “ઘરવાપસી” થવાના સમાચાર સાંપડી રહ્યા છે. આપણો સમાજ સંપૂર્ણ સનાતની બની જાય તે માટે સમાજના અગ્રણીઓ અવાર-નવાર શ્રી ઉમિયા માતાજી સંસ્થાન - ઊંઝાના વડીલો સાથે સતત સંપર્કમાં રહી પ્રયત્નો કરી રહ્યા છે.

## લખુ વિરજી ઘોળુ વિદ્યાર્થી હોસ્ટેલ - માંડવીની મડાગાંઠનો ઉકેલ બાબતે

શ્રીસમાજની માલિકીની લખુ વિરજી ઘોળુ વિદ્યાર્થી - હોસ્ટેલ માંડવીની મડાગાંઠના ઉકેલ માટે શ્રી ઉમિયા માતાજી સંસ્થાન - વાંઢાયની મધ્યસ્થી ઢ્વારા તેઓના અભ્યાસ બાદ નિર્ણય આપવામાં આવેલ . જેમાં સ્પષ્ટ જણાવેલ કે માંડવી સ્થિત લખુ વિરજી ઘોળુ કુમાર છાત્રાલય શ્રી અખિલ ભારતીય કચ્છ કડવા પાટીદાર સમાજ , માંડવી હોસ્ટેલ નિર્માણ સમિતિની છે અને આ સમિતિ શ્રી અખિલ ભારતીય કચ્છ કડવા પાટીદાર સમાજની પેટા સમિતિ છે . જેથી મિલ્કત શ્રી અખિલ ભારતીય કચ્છ કડવા પાટીદાર સમાજની જ છે . લવાદ પંચના સ્પષ્ટ તારણના અમલીકરણ માટે સર્વોદય ટ્રસ્ટ સાથે શ્રીસમાજના હોદ્દેદારોની અવારનવાર મીટીંગો મળી હતી . શ્રી ઉમિયા માતાજી સંસ્થાન - વાંઢાયની કારોબારી સભામાં પણ અમલીકરણ બાબતે અનેકો વખત ચર્ચાઓ કરવામાં આવી હતી અને સુખદ સમાધાન માટે શ્રીસમાજ તરફથી ભરપૂર પ્રયાસો કરવામાં આવ્યા છે . પરંતુ સામેવાળા તરફથી કોઈપણ જાતનો સાનુકૂળ સહયોગ સાંપડેલ નથી . માત્રને માત્ર સમય પસાર કરવા ઔપચારિક રીતે સમાધાનની વાતો કરી રહ્યા છે એવું જણાય છે . આ અંગે કાયદાકીય પ્રક્રિયા પણ અમલમાં છે .

### શ્રીસમાજ ઢ્વારા ચાલતી યોજનાઓ બાબતે :

જ્ઞાતિજનો ઢ્વારા દર વર્ષે શ્રીસમાજને દિવાળી બોણી ભેટ આપવામાં આવે છે . આ દિવાળી બોણીમાંથી અમુક રકમ સમાજના જરૂરીયાતમંદ પરિવારો માટે ફાળવવામાં આવે છે . જેથી આવા પરિવારો સમાજમાં સ્વમાનભેર જીવન જીવી શકે . જેની વિગત નીચે જણાવ્યા મુજબ છે .

- ૧) નિરાધાર સહાયનિધિ યોજના :** આ યોજનામાં શ્રીસમાજ ઢ્વારા સમાજની નિરાધાર બહેનોને સહાય આપવામાં આવે છે . આ યોજના અંતર્ગત આ વર્ષે ૨૩ બહેનોને રૂ . ૫,૦૦,૫૦૦ સહાય સાથે ટોટલ ૨૩ બહેનોને દર ત્રણ મહિને રૂ . ૧,૭૪,૦૦૦ સહાયરૂપે રકમ આપવામાં આવે છે . આ યોજના અંતર્ગત અત્યાર સુધી રૂ . ૮,૪૫,૧૧૧ આપવામાં આવેલ છે .
- ૨) પ્રમુખશ્રી રાહતનિધિ યોજના :** આ યોજનામાં શ્રીસમાજ ઢ્વારા કુદરતી આકસ્મિક આપદા ( આગ , અતિવૃષ્ટિ વગેરે ) થી જ્ઞાતિના પરિવારને બીઝનેસમાં થયેલ નુકશાન માટે અને આર્થિક સંકટ આવે તેવા જરૂરીયાતમંદ પરિવારને લોન સ્વરૂપે સહાય કરવામાં આવે છે . આ યોજના અંતર્ગત આ વર્ષે સમાજના ૫ પરિવારને સહાયરૂપે રૂ . ૧૮ લાખ આપેલ છે . ટોટલ ૧૬ પરિવારને રૂ . ૪૦ લાખ લોન સ્વરૂપે આપેલ છે .
- ૩) ઉચ્ચ શિક્ષણનિધિ સહાય યોજના :** આ યોજનામાં શ્રીસમાજ ઢ્વારા સમાજના જરૂરીયાતમંદ પરિવારના બાળકોને ઉચ્ચ અભ્યાસ માટે વગર વ્યાજની લોન સ્વરૂપે સહાય આપવામાં આવે છે . આ યોજના અંતર્ગત આ વર્ષે સમાજના જરૂરીયાતમંદ પરિવારના ૩ ( ત્રણ ) વિદ્યાર્થીઓને સહાયરૂપે રૂ . ૩ લાખ આપેલ છે . ટોટલ ૨૧ વિદ્યાર્થીઓને રૂ . ૧૮,૦૦,૦૦૦ આપેલ છે .

### સનાતન ધર્મ પત્રિકાનો અહેવાલ :

આપણા મુખપત્રને ત્રણ વર્ષના વાણા વાઈ ચૂક્યા છે ત્યારે આપણે શ્રીસમાજને છાજે તે રીતેની પ્રગતિ કરવી જ રહી , આપણે સૌ આ બાબતે વિહંગાવલોકન જ કરવું જ રહ્યું . શ્રીસમાજનું સૂત્ર છે “ સૌનો સાથ સૌનો વિકાસ ” ખેર આ તબક્કે થોડામાં ઘણું જાગ્યા ત્યાંથી સવાર . આપણા પૂર્વજોના સંસ્કાર આપણામાં છે જ તો જૂની વાતો પૂરી કરી નવી વાતો સાથે સંકલ્પ કરીએ ટૂંકમાં એટલો જ કે આ મુખપત્ર આપણું જ છે . કોઈપણ કામ લક્ષ સાથે કરવાના હોય તો મિશન બનાવવું જોઈએ . તે રીતે પ્રચાર પ્રસાર સમિતિ આપના સહકાર અને સહયોગની ભાવના સાથે નીચેના મુદ્દા ઢ્વારા મિશન સનાતન ધર્મ પત્રિકા લક્ષ સુધી પહોંચવા માંગે છે .

- મિશન એડ્રેસ સુધારણા ૮ ઝોનના સુધારણા પુરી થઈ ચુકી છે .
- આપના સૂચનો મંતવ્યોની નોંધ

- કાર્યની વહેંચણી માટે વિવિધ મિશન ટીમ રચના
- ઉદ્દેશ સાથે ઘરે ઘરે પત્રિકા પહોંચાડવાના લક્ષ અને ટૂંક સમયમાં ૧૧,૧૧૧ થી વધારેના આંકે પહોંચાડવાનું મિશન (આપના સહકારની અપેક્ષા સાથે)
- દિવાળી સુધીના સમય અંતર્ગત પત્રિકાને પગભર બનાવી પોતાના પગે લક્ષ્ય પ્રાપ્તિનું મંડાણ.
- સંયોજકોની નવી નિમણુંક.
- કાર્યશાળા દ્વારા મિશન સનાતન ધર્મ પત્રિકા
- હિસાબી વ્યવસ્થામાં તેને લગતી ટીમ બનાવી સમયસર તેની ઉઘરાણી તેમ જ તે અંગેની વ્યવસ્થા કરવામાં આવશે.

સનાતન ધર્મ પત્રિકાની પ્રચાર પ્રસાર સમિતિ આ તબક્કે લયબંધ છે કે અગાઉના વર્ષમાં વાચક વર્ગને પીરસવામાં આવ્યું તેનાથી વિશેષ રીતે વિવિધતા આવતા વર્ષમાં જ્ઞાતિજનોના દિલોદિમાગને તર રાખવા શું કરવું જોઈએ તેની વિચારણા કરી લીધી છે. સમાજનો અવાજ, યુવા અને મહિલા સંઘની કોલમ, સનાતન મેડીકોઝ કોલમ, સોશિયલ મીડિયાના આંગણે અને આધ્યાત્મિક વિચારણા આવા અનેક વિવિધ વિભાગો દ્વારા સામગ્રી પૂરી પાડવામાં આવશે. વાચક વર્ગની માંગ પ્રમાણે અન્ય વિભાગો પણ ચાલુ કરવામાં આવશે.

આપણા મુખપત્રનો વહીવટ અને પ્રેસ કામગીરી મુંબઈ મધ્યેથી કરવામાં આવતી હતી હવે અમદાવાદ મધ્યે આપણું પોતાનું માલિકીનું સુવિધા કેન્દ્ર ટૂંક સમયમાં ખૂલવા જઈ રહ્યું છે ત્યારે આપણા મુખપત્રનો વહીવટ અને પ્રેસ કામગીરી ગુજરાત મધ્યેથી જ કરવામાં આવનાર છે. આ તબક્કે એટલું જ કહેવું છે કે મુખપત્ર બાબતે કોઈ પણ સૂચન કે મંતવ્ય હોય તે ઓફિસના ઈમેઈલ એડ્રેસ પર કે ઓફિસના મોબાઈલ પર જણાવવા વિનંતી.

આપણે આપણો જ એક સોફ્ટવેર પ્રોગ્રામ પણ બનાવ્યો છે તો તેનો પણ આપણે સૌ ઉપયોગ કરી અમોને સહયોગ આપી શકો છો, આ પ્રક્રિયા પણ આપના એરિયાના પ્રતિનિધિ (સંયોજક મિત્ર) પાસેથી સમજી લેવા વિનંતી. આપણા મુખપત્રની અપડેટ આંકડાકીય માહિતી પણ આમાંથી આપને મળી રહેશે.

સૌના પુરૂષાર્થ થકી સમાજની પ્રગતિનો પંથ ..... પ્રસ્તુત થતો રહે તેવી ભાવના સાથે સૌનો આભાર.

## :: વિવિધ સંસ્થાના અહેવાલ ::

### પાટીદાર કન્યા વિદ્યાલય / છાત્રાલય - ભુજ

પાટીદાર કન્યા વિદ્યાલય / છાત્રાલયમાં વર્ષ દરમિયાન નીચે મુજબના તહેવારોની ઉજવણી અને પ્રવૃત્તિઓ કરવામાં આવે છે.

૧. જુન) વિશ્વ યોગ દિવસ, પ્રવેશોત્સવ, અષાઠી બીજ
૨. જુલાઈ) ગુરૂ પૂર્ણિમા, સ્વ રક્ષણ જાગૃતિ, વિશ્વ વસ્તી દિવસ
૩. ઓગષ્ટ) દેશભક્તિ ગીત, રાખડી સ્પર્ધા, જન્માષ્ટમી, મહેંદી સ્પર્ધા, નિબંધ તથા ચિત્ર સ્પર્ધા
૪. સપ્ટેમ્બર) શિક્ષક દિન, વિશ્વ સાક્ષરતા દિન, હિન્દી દિન, વિશ્વ ઓઝોન દિન
૫. ઓક્ટોબર) ગાંધી જયંતિ, વન્ય પ્રાણી સપ્તાહ, નવરાત્રી ઉજવણી, મનુષ્ય ગૌરવ દિન
૬. નવેમ્બર) બાળ દિન, ભારતીય બંધારણ દિન
૭. ડિસેમ્બર) વિશ્વ એઈડ્ઝ દિન, માનવ અધિકાર દિન, ઉર્જા સંરક્ષણ દિન, કિસાન દિન, રાષ્ટ્રીય ગ્રાહક સુરક્ષા દિન
૮. જાન્યુઆરી) રાષ્ટ્રીય યુવા દિન, પ્રજાસત્તાક દિન
૯. ફેબ્રુઆરી) આંતરરાષ્ટ્રીય મહિલા દિન, માતૃભાષા ગૌરવ દિન
૧૦. માર્ચ) જળ દિન, વિશ્વ વન દિન
૧૧. એપ્રિલ) વિશ્વ પુસ્તક દિન

પાટીદાર કન્યા વિદ્યાલય/છાત્રાલયનું વર્ષ ૨૦૧૮/૧૯નું શૈક્ષણિક પરિણામ નીચે મુજબ છે.

દોરણ	સંખ્યા	ટકા	વર્ષ ૨૦૧૮/૨૦ની સંખ્યા
૯	૨૮	૧૦૦	૩૪
૧૦	૪૩	૯૦.૭૦	૩૯
૧૧	૪૧	૯૭.૫૬	૪૯
૧૨	૫૪	૯૪.૪૪	૪૦
છાત્રાલય	૬૩	૧૦૦	૯૯

પાટીદાર કન્યા વિદ્યાલય/છાત્રાલયની ગત વર્ષની ઈતર પ્રવૃત્તિઓની હાથલાઈટસ જોઈએ તો...

- શુભ શરૂઆત ગાયત્રી હવન કરી વિદ્યાર્થીનીઓમાં સંસ્કારનું સિંચન અને વિદ્યાના મંત્રો જપવામાં આવે છે.
- દરેક સ્પર્ધામાં પ્રથમ ત્રણ નંબરોને ઈનામથી પ્રોત્સાહિત કરવામાં આવે છે.
- વર્ષમાં બે વાર વાલી મિટીંગ બોલાવવામાં આવે છે.
- શૈક્ષણિક નાના મોટા પ્રવાસો યોજવામાં આવે છે.
- તજજ્ઞો દ્વારા માર્ગદર્શન તથા આધ્યાત્મિક વિષય પર માર્ગદર્શન આપવામાં આવે છે.
- મેડિકલ કેમ્પ તથા ફિઝીકલ ફિટનેસ જેવા કેમ્પ યોજવામાં આવે છે.
- ઈકો ક્લબ પ્રવૃત્તિ દ્વારા વૃક્ષારોપણ કરવામાં આવે છે.
- ગણેશ ચતુર્થી તથા નવરાત્રિ, શરદપૂનમ જેવા તહેવારોમાં રાસ-ગરબા રમાડી ઉજવવામાં આવે છે.
- રમતગમતમાં તાલુકા, જિલ્લા, રાજ્ય કક્ષાએ ભાગ લે છે. ખેલ મહાકુંભમાં ભાગ લેનાર વિજેતા વિદ્યાર્થીનીઓને સરકાર તરફથી રોકડ ઈનામ તથા ટ્રોફી મેળવેલ છે.
- વિજ્ઞાનમેળામાં ભાગ લેવામાં આવે છે.
- સરકાર દ્વારા કલા મહોત્સવ, ચિત્ર, નિબંધ જેવી પ્રવૃત્તિઓમાં ભાગ લેવામાં આવે છે અને નંબરો પ્રાપ્ત કરેલ છે.
- અદાણી મેડિકલ કોલેજના ઉપક્રમે આરોગ્ય સપ્તાહ ઉજવણી, સ્ટ્રેસ મેનેજમેન્ટનો સેમિનાર ડો. પૃથાબેન દેસાઈના ઉપક્રમે યોજાયો હતો.
- જાયન્ટ્સ ગ્રુપ દ્વારા વિદ્યાર્થીનીઓને શૈક્ષણિક સિદ્ધિ બદલ સન્માનિત કરવામાં આવ્યા.

- શૈક્ષણિક ધો. ૯ થી કોલેજ સુધી દરેક વિદ્યાર્થીના પ્રથમ ત્રણ નંબરોને અને શૈક્ષણિક તથા બિન શૈક્ષણિક સ્ટાફના વર્ષના અંતે સન્માન કરવામાં આવે છે.
- ગ્રાહક સુરક્ષા સંદર્ભે કન્ઝ્યુમર્સ ક્લબ દ્વારા કોટડા (ચ) ગામમાં નાટક રજુ કરવામાં આવ્યું.
- આર.એસ.એસ. દ્વારા લવ જેહાદ પર પ્રોજેક્ટ દ્વારા સમજાવવામાં આવ્યું હતું.

**કે. વી. પાટીદાર - કન્વીનર**

## **પાટીદાર સ્ટુડન્ટ્સ હોસ્ટેલ - ભુજ**

આપણી સમાજના દીર્ઘદ્રષ્ટા વડીલોના પ્રયત્નોથી ૩૧ વર્ષ અગાઉ નિર્માણ પામેલી વિદ્યાર્થી હોસ્ટેલમાં અત્યાર સુધી ૪૫૦૦ જેટલા વિદ્યાર્થીઓએ હોસ્ટેલમાં રહીને અભ્યાસ કરી ચુક્યા છે.

વર્ષ ૨૦૧૮-૧૯માં માધ્યમિક, ઉચ્ચ માધ્યમિક તેમજ વિશિષ્ટ અભ્યાસક્રમમાં કુલ ૭૫ વિદ્યાર્થીઓએ પ્રવેશ મેળવેલ. જેમાંથી ૧૪ વિદ્યાર્થીઓ વચ્ચેથી છોડી દેતા કુલ ૬૧ વિદ્યાર્થીઓ વર્ષ દરમ્યાન રહ્યા હતા. ઉપરાંત બહારગામના પરીક્ષાર્થી તરીકે પ્રથમ અને દ્વિતીય સત્રમાં ૨૧ જેટલા વિદ્યાર્થીઓ રોકાયા હતા.

વર્ષ દરમ્યાન જુદી જુદી ઈતર પ્રવૃત્તિઓ હોસ્ટેલમાં રહીને વિદ્યાર્થીઓ કરતા રહ્યા. જેમાં રમતગમત, સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ, બ્લડ ડોનેશન, સિવિલ ડિફેન્સની તાલીમ, સ્વચ્છતા અભિયાન ઉપરાંત પાર્ટ ટાઇમ બ્લેઝ પણ કરી રહ્યા છે.

હોસ્ટેલમાં રહીને ભુજથી કેરા, એચ.જે.ડી. કોલેજ ઉપરાંત જખણીયા-વિરાયતન કોલેજ સુધી વિદ્યાર્થીઓ અપ-ડાઉન કરી રહ્યા છે.

વર્ષ દરમ્યાન હોસ્ટેલમાં રહેતા વિદ્યાર્થીઓને માર્ગદર્શન મળી રહે તે માટે કોલેજ તેમજ જુદી જુદી શાખાના નિષ્ણાંતો દ્વારા મોટીવેશન અપાય છે. વર્ષના પ્રારંભે પૂર્વ એચ.જે.ડી, કોલેજના પ્રોફેસર અને મોટીવેશનલ શ્રી અમિત પોકાર દ્વારા લાંબા સમય સુધી રાત્રે પ્રાર્થનામાં મોટીવેશન સ્પીચ તેમજ વિદ્યાર્થીઓ સાથે પ્રશ્નોત્તરી દ્વારા સમજ અપાઈ હતી.

વિદ્યાર્થીઓ સ્વરક્ષણ અને બચાવની કામગીરીમાં જન ભાગીદાર બને તે હેતુથી સરકારશ્રીની સિવિલ ડિફેન્સની પાંચ દિવસની તાલીમ નાગરીક સંરક્ષણ દ્વારા રાખવામાં આવી હતી. જેમાં હોસ્ટેલના વિદ્યાર્થીઓ ઉપરાંત ભુજમાં રહેતા વિદ્યાર્થીઓ અને સંચાલન સમિતીના સભ્યોએ પણ તાલીમ મેળવી તેની પરીક્ષા આપી હતી. તેમને નાગરીક સંરક્ષણ કચેરી દ્વારા સર્ટીફિકેટથી નવાજ્યા હતા.

યુવાસંઘ કચ્છ ઝોન દ્વારા આયોજીત સફાઈ અભિયાનમાં પણ ભુજ થી મિરઝાપર સુધી યુવાસંઘની ટીમ સાથે વિદ્યાર્થીઓ જોડાયા હતા.

૨૬મી જાન્યુઆરી હોસ્ટેલના વિદ્યાર્થીઓને ઉપયોગી સેમિનાર રખાયો હતો. જેમાં કચ્છ જિલ્લાના માજી ડી.ઈ.ઓ. શ્રી મધુકાંતભાઈ આચાર્યએ વિદ્યાર્થીઓને જીવનમાં શિક્ષણનું મહત્વના વિષય પર પરિસંવાદ કર્યો હતો.

માર્ચ માસમાં સરસ્વતી સન્માન અને વિદાય કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં હાલના સમય પ્રમાણે ભોજનાલયમાં વોટર કુલરની જરૂરિયાત હતી તે માટે ભુજ સમાજના શ્રી શિવગણભાઈ નાનજી ધોળુ પરિવારને રજુઆત કરતા ૨૦૦ લિટરના વોટર કુલર રૂ. ૩૦૦૦૦/-ની કિંમતનો તે પરિવાર તરફથી મળતા સમાજ તથા ઝોનના હોદ્દેદારોના હસ્તે અર્પણ કરાયો હતો.

છવસ્તારની દ્રષ્ટિએ દિવસે દિવસે આ હોસ્ટેલ વિદ્યાર્થીઓ માટે અભ્યાસમાં ખલેલરૂપ છે. ઉપરાંત ભવન પણ રીનોવેશન માંગી રહ્યું છે. ભુકંપ પછીથી સ્થળાંતરના પ્રયત્નો જારી છે, પરંતુ સ્થળાંતર ના થાય ત્યાં સુધી હોસ્ટેલની અંદર વિદ્યાર્થીઓને અભ્યાસમાં અને માળખાગત સુવિધા જેવી કે રિડીંગ લાયબ્રેરી, કિચનમાં ડાઈનીંગ ટેબલ, આધુનિક વાસણો, હોટ કુડ સ્ટોરેજ, ઉપરાંત રૂમોમાં જે તે વખતના પલંગો બદલાવવા અને ઓફિસ તેમજ બોર્ડ રૂમના ફર્નિચરની પણ જરૂરિયાત છે.

ભુજ જિલ્લાનું પાટનગર છે. સાથે સાથે કચ્છને યુનિવર્સિટી મળતા અનેક અભ્યાસક્રમ ચાલુ થયા છે. કેન્દ્રિય સમાજ, ઝોનના હોદ્દેદારો હોસ્ટેલની મુલાકાત લે છે ત્યારે આવા શિક્ષણ ક્ષેત્રને વધારે ઉજવણ બનાવવા સૌને માર્ગદર્શન અને સહયોગ આપવા સંચાલન સમિતીની પ્રાર્થના છે.

**રમેશભાઈ જી. પોકાર - કન્વીનર**



## પાટીદાર વિદ્યાર્થી ભવન - નખત્રાણા

હોસ્ટેલમાં વિદ્યાર્થીની સંખ્યા હાલ ૯ જેટલી છે. નવુ બાંધકામ બાજુના રોડ પર ગેટ તથા દિવાલ પર કરેલ છે. ગેટ નં.૨ના કોલમ ભરીને ગેટ લગાવેલ જે ગાડી અથડાવાથી તુટી ગયો હતો. નવા શૌચાલય પાસે ઇન્ટરલોકની બાજુમાં પ્લાસ્ટર કરાવેલ છે. દાતાઓની નામાવલિ એન્ટર ગેટમાં મારબલથી લખાવીને લગાવેલ છે. કુલછોડના વાવેતર કરાવેલ છે.

લગ્નપ્રસંગમાં ભોજનાલય તથા ઉપરના હોલ, રસોડા, ગ્રાઉન્ડ ભાડેથી આપવાનું ચાલુ કરતા સારો આવકાર મળેલ છે. જે આપણા પાટીદાર ભાઈઓ તથા ઘરતર જ્ઞાતિ પણ ભાડે રાખે છે. પાર્કિંગ વ્યવસ્થા અને ખુલ્લી જગ્યા હોવાથી ખુબ સારો આવકાર મળે છે.

સંકુલની સફાઈ માટે ૨૪ કલાક માટે ૨ નેપાળીની નિમણુંક કરેલ છે. તેમના ઉપર દેખરેખ રાખવા માટે સુપરવાઈઝરની નિમણુંક કરેલ છે. તે રૂમ ભાડે આપવાથી કરીને ટોટલ જવાબદારીપૂર્વક કામ માટે રાખેલ છે. બાકી અમો અમારી સમિતી તથા અંઈ સ્થાઈ રહેતા હોદેદારો સાથે સંપ સલાહથી દરેક કાર્ય કાળજીપૂર્વક તથા વ્યવસ્થિત કરીએ છીએ.

કન્વીનર : શાંતિભાઈ કેશરાણી

## પાટીદાર ભવન - ગાંધીધામ

શ્રી અ.ભા.ક.ક.પા. સમાજના નવનિર્મીત આધુનિક સુવિધાસભર બહુહેતુક 'પાટીદાર ભવન' ગાંધીધામ જુન ૨૦૧૭માં લોકોપયોગ માટે ખુલ્લુ મુકાયા બાદ ખુબ સારા પ્રતિસાદ સાથે ઉપયોગી પુરવાર થઈ રહ્યું છે.

ભવન મધ્યે ભગવાનશ્રી લક્ષ્મીનારાયણ-માં ઉમિયા તેમજ અન્ય પુજનીય દેવોની સુંદર કલાત્મક મંદિરમાં અખંડ જ્યોત સાથે સકારાત્મક વાતાવરણમાં નિત્ય પૂજા-અર્ચના થતા વાતાવરણ પવિત્ર રહે છે.

સ્થાનિક સંચાલન સમિતી, ભવનમાં દેખરેખથી લઈને વિવિધ રચનાત્મક સમાજ ઉપયોગી પ્રવૃત્તિઓ સાથે યોગ્ય આવક પણ થતી રહે તેની વિશેષ કાળજી લઈ, ભવનની ક્ષમતા મુજબ પ્રગતિ સાથે મહત્તમ ઉપયોગ કરી લક્ષ્યાંક સિદ્ધ કરવા સતત પ્રયત્નશીલ રહે છે. જે આ સાથે સામેલ વિગતમાં દર્શાવેલ આંકડા મુજબ સુપેરે પ્રતિત થાય છે.

શ્રી પાટીદાર ભવન, ગાંધીધામ નિભાવ દાન આવક વર્ષ ૨૦૧૮/૧૯

માસ	રૂમ નિભાવ દાન	સમાજવાડી નિભાવ દાન	કુલ
એપ્રિલ	૩૫,૪૦૦	૧,૯૩,૯૫૦	૨,૨૯,૩૫૦
મે	૫૦,૯૦૦	૧,૫૦,૪૨૦	૨,૦૧,૩૨૦
જુન	૨૫,૬૦૦	૨,૯૧,૪૨૫	૩,૧૭,૦૨૫
જુલાઈ	૩૯,૨૦૦	૨,૦૫,૧૮૦	૨,૪૪,૩૮૦
ઓગષ્ટ	૫૪,૧૦૦	૭૦,૬૩૦	૧,૨૪,૭૩૦
સપ્ટેમ્બર	૨૦,૨૦૦	૧,૬૧,૩૦૦	૧,૮૧,૫૦૦
ઓક્ટોબર	૨૧,૦૦૦	૬૫,૦૦૦	૮૬,૦૦૦
નવેમ્બર	૩૦,૬૦૦	૨,૦૩,૪૨૦	૨,૩૪,૦૨૦
ડિસેમ્બર	૨૬,૮૦૦	૨,૬૨,૯૩૦	૨,૮૯,૭૩૦
જાન્યુઆરી	૧૮,૦૦૦	૨,૧૧,૫૦૦	૨,૨૯,૫૦૦
ફેબ્રુઆરી	૧૧,૫૦૦	૩,૭૪,૦૫૫	૩,૮૫,૫૫૫
માર્ચ	૨૦,૨૦૦	૧,૬૬,૪૦૦	૧,૮૬,૬૦૦
	૩,૫૩,૫૦૦	+ ૨૩,૫૬,૨૧૦	= ૨૭,૦૯,૭૧૦

તદુપરાંત ભવન નિર્માણ કાર્યમાં નોંધાયેલા સખીદાતાઓના બાકી રહેતા ફાળાને ઉઘરાવવાનું અગત્યનું કામ ટ્રસ્ટી શ્રી રામજીભાઈ કરમશીભાઈ નાકરાણીના વડપણ હેઠળ ઝુંબેશ ઉપાડી સ્થાનિક કાર્યકર્તાઓએ સુપેરે નિભાવેલ. પરિણામ સ્વરૂપે સારૂ એવું ભંડોળ એકત્રીત થઈ રહેતા સમાજ વિકાસના અન્ય કાર્યોમાં ઉપયોગી થઈ રહ્યું તેમજ બાકી રહેતી ઉઘરાણીના પ્રયાસો ચાલુ રાખી આ કાર્ય સત્વરે પૂરી કરી લેવાની આશા વ્યક્ત કરવામાં આવે છે.

### ભવન મધ્યે વર્ષ દરમ્યાન થયેલ વિવિધ પ્રવૃત્તિઓની આછેરી ઝલક

- કોલ્હાપુર મધ્યે ગત કારોબારી મિટીંગ વખતે કેન્દ્રિય સમાજના વિઝન ડેવલપમેન્ટ થીમ અંતર્ગત સમાજને વિકાસના પંથે અગ્રેસર કરવાના આયોજન પૈકી ફિલ્મના માધ્યમથી સમજ પુરી પાડવા, વિઝન ડેવલપમેન્ટ સમિતી સાથે સંકલન કરી તેમની ટીમ દ્વારા કચ્છ ઝોનમાં વિવિધ નવ સ્થળે આયોજન કરવા પ્રેરિત કરવામાં આવેલ. જેની ગાંધીધામ ખાતે ગત હોળી ઉત્સવના દિવસે શુભારંભ કરેલ તેમજ અન્ય સ્થળે પણ યોગ્ય પ્રતિસાદ સાથે સંપન્ન થયેલ.
- તેવી જ રીતે ગઈ તા. ૧૦/૦૬/૨૦૧૯ના ભવન ખાતે ભગવાન શ્રી લક્ષ્મીનારાયણના દ્વિતિય પાટોત્સવની ઉજવણી પણ ખુબ ધામધુમથી કરવામાં આવેલ. જે અંતર્ગત મહાઆરતી પૂજન, સમુહપ્રસાદ સાથે શ્રી સમાજના વિઝન ડેવલપમેન્ટ થીમની આધ્યાત્મિક બાબતોને વણી લઈ વિઝન ડેવલપમેન્ટના પ્રખર કાર્યકર તેમજ ધાર્મિક બાબતોની વિસંગતતાઓના ઉંડા અભ્યાસ હોઈ તેમના વક્તવ્યનો કાર્યક્રમ ગોઠવવામાં આવેલ. જેમાં તેઓએ સમાજને ધાર્મિક બાબતે પ્રવર્તતી ગેરસમજણો પ્રત્યે અને સનાતન ધર્મની સત્યતા બાબતે સરળ અને સચોટ ઉદાહરણ સાથે લોકોને સમજ પુરી પાડી. સતપંથના જુઠાણા ઉજાગર કરી નીડરતા સાથે સજાગ રહેવા હાકલ કરેલ. ત્યારબાદ તે અનુસંધાને પ્રશ્નોત્તરીમાં પણ ખુબ સંતોષજનક રીતે લોકોને જવાબ આપી સત્યતા તરફ પ્રેરીત કર્યા. તેમજ શ્રી જેન્તીભાઈ રામાણીએ સમિતીના ભાવિ આયોજન બાબતે સૌને વિગતવાર સમજ પુરી પાડી.
- શ્રી સમાજના ઉપપ્રમુખના વડપણ હેઠળ અન્ય કાર્યકરો સાથે પૂર્વ કચ્છના ચાર ગામોની સમાજ (ગાંધીધામ, મેઘપર-બોરીચી, અંબાર, ગુણાતીતપુર)ના અગ્રણીઓ સાથે અંબાર સમાજમાં ઉદભવેલ ધાર્મિક વિટંબણાના ઉકેલ માટે સભાનું સફળ આયોજન ગાંધીધામ ખાતે કરવામાં આવેલ. જેના અનુસંધાને ફરી ચારે ગામના કાર્યકર્તાઓ અંબાર ખાતે એકત્રિત થઈ સનાતની ભાઈઓની સંગાથે રહી શ્રી સમાજના ઠરાવોને જ અનુસરવાના અનુરોધ સાથે સહયોગી રહ્યા.
- તદુપરાંત સામાજિક રીતે ઉજવાતા આપણા વિવિધ તહેવારો, સ્થાનિક યુવકમંડળ, મહિલામંડળ દ્વારા ધાર્મિક-મનોરંજક-ખેલક્રુદ જેવી વિવિધ રચનાત્મક પ્રવૃત્તિઓ સાથે મુખ્યત્વે ત્રિ-દિવસીય ગાયત્રી અનુષ્ઠાન, આંખના દર્દોના નિદાન કેમ્પ, સ્વાઘન ફુલુ નિદાન ડ્રોપ્સ, વૃક્ષારોપણ, આરોગ્ય ભારતી સંગાથે આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસની ઉજવણી, માં અમૃત કાર્ડનું સામાજિક લેવલે એક જ સ્થળે નોંધણી અને વિતરણ વગેરે વગેરે પ્રવૃત્તિઓના આયોજન થયેલ.

આમ ધાર્મિક-સામાજિક-સાર્વજનિક અનેક રચનાત્મક પ્રવૃત્તિઓ સાથે આપણુ આ ભવન સતત ધમધમતુ રહી ખુબ ઉપયોગી પુરવાર થઈ રહ્યું છે. તેમજ ધંધા-વેપાર અર્થે અને કચ્છમાં આવતા જતા જ્ઞાતિજનો માટે ઉપયોગી અને વિસામાનું કેન્દ્ર બની ગયેલ છે.

ભારતભરમાં વસતા આપણા જ્ઞાતિજનોને માદરે વતન આવતા જતા જરૂરીયાત મુજબ ભવનની મુલાકાત લેવા અને ઉપયોગ કરવા નમ્ર નિવેદન કરવામાં આવે છે. સાથે સાથે આપના જરૂરી સુચનો પણ આવકાર્ય છે. જેને યથાયોગ્ય ન્યાય આપવા પ્રયત્નશીલ રહીશું. મુલાકાતીઓના ભવન મધ્યે વ્યવસ્થા બાબતે ખુબ સારા અને સંતોષજનક અભિપ્રાયો નોંધાયેલ છે. અને જરૂરી સુચનોને લક્ષમાં લઈ વખતોવખત સુધારા પણ કરવામાં આવે છે.

સમયની માંગ અનુસાર સુચારૂ સંચાલન સાથે દરેક પાસાને અપડેટ કરતા રહી યોગ્ય ઉપયોગીતા બની રહે તે માટે સ્થાનિક સંચાલન સમિતી કેન્દ્રિય સમિતીના કાર્યકરો સાથે સંકલન કરી સંનિષ્ઠ પ્રયાસો કરતી રહે છે.

**કન્વીનર : વાસુદેવ દેવજીભાઈ સાંખલા**

## પાટીદાર કન્યા છાત્રાલય - નખત્રાણા

આપણી સમાજની તથા ઇતર સમાજની ઉજળી જ્ઞાતિની દિકરીઓના ભવિષ્યને ધ્યાનમાં લઈને આપણી સમાજ દ્વારા સંચાલિત પાટીદાર કન્યા છાત્રાલય-નખત્રાણા મુકામે આ વર્ષે કુલ ૪૬ દિકરીઓએ પ્રવેશ મેળવેલ. જે ગત વર્ષના અનુસંધાને ૧૦ ટકાનો વધારો થયેલ છે. જે ગૌરવની બાબત છે. જેમનું સારી પરીબળ કહીએ તો સમાજ દ્વારા ૨૭ રૂમોનું અદ્યતન રિનોવેશન તથા દિકરીઓની સંખ્યામાં વધારો થાય તેમાં સકારાત્મક અભિગમ મુખ્ય પરિબળ છે. આ વર્ષે નિચે મુજબ બીજા સત્રમાં દિકરીઓએ પ્રવેશ મેળવેલ અને પરીક્ષા આપેલ છે.

ઘોરણ	સંખ્યા	પરીક્ષા આપેલ	પાસ	ટકાવારી
૭	૧	૧	૧	૧૦૦
૮	૪	૪	૪	૧૦૦
૯	૧૦	૧૦	૧૦	૧૦૦
૧૦	૧૧	૧૧	૧૦	૯૧
૧૧	૮	૮	૮	૧૦૦
૧૨	૨	૨	૧	૫૦
<b>કુલ</b>	<b>૩૬</b>	<b>૩૬</b>	<b>૩૪</b>	<b>૯૪.૫૦</b>

ઉપર મુજબ આ વર્ષનું કુલ છાત્રાલયમાં અભ્યાસ કરતી કન્યાઓનું ઝિગ્લટ ૯૪.૫૦ ટકા આવેલ છે.

દિકરીઓને જમવા, રહેવા તથા ટ્યુશન તથા ભણવા બારામાં અમારી છાત્રાલયની ટીમ ઉત્સાહી રીતે પ્રોત્સાહન આપે છે. દર મહિને કારોબારીની મિટીંગ લઈને છાત્રાલયની ગતિવિધીથી અવગત કરીએ છીએ. અમોએ વ્યવસ્થિત રીતે કામ ચાલે તે માટે દરેક કારોબારી સભ્યોને કામની વહેંચણી કરી આપેલ છે. જે સુચારૂ રૂપે ચાલે છે. બાકી વાલી મિલન કરીને વાલીઓને સંસ્થા અંગે માહિતગાર કરવામાં આવે છે. અને દિકરીઓના વાલીઓને પણ જાણ કરવામાં આવે છે કે છાત્રાલયમાં કન્યાની સંખ્યા વધારવા માટે અંહીની પરિસ્થિતીથી વાકેફ કરીને આ જાણ તેમના ગામમાં અભ્યાસ કરતી દિકરીઓને અંહી રહેવા માટે અનુરોધ કરે છે. જેમનું પરિણામ એકદંરે સારૂ મળે છે.

અહીં સમયાંતરે કેન્દ્રિય સમાજની ટીમ મુલાકાત લઈને છાત્રાલયની ગતિવિધીનો તાલ મેળવે છે અને જરૂરી સુચનો પણ જણાવે છે. બાકી અમોને કેન્દ્રિય સમાજની ટીમ દ્વારા બહુ સરસ પ્રોત્સાહન મળે છે જેથી અમારો જુસ્સો ઉંચો રહે છે.

બાકી આવતા વર્ષે સંસ્થાને ૨૫ વર્ષ પૂર્ણ થતા હોવાથી તેમની ઉજવણી સારી રીતે થાય તે માટે કેન્દ્રિય સમાજ દ્વારા અમોને જરૂરી સુચનો આપે છે તે પ્રમાણે અમો કાર્ય કરી રહ્યા છીએ. અમોને કેન્દ્રિય સમાજની કારોબારી તરફથી અન્ય કોઈ જરૂરી સુચનો હોય તો તમો આપશો તો અમો બહુ ખુશીથી તેનું પાલન કરતા રહીશું.

સંસ્થા દ્વારા હાલમાં નીચે મુજબની પ્રવૃત્તિઓ કરવામાં આવી રહી છે.

- ૧) રહેવા તથા જમવા માટે પૌષ્ટિક આહારની વ્યવસ્થા
- ૨) કોમ્પ્યુટર શિક્ષણની સુવિધા
- ૩) ટ્યુશનની સગવડ પુરી પાડીએ છીએ
- ૪) પ્રાર્થના દ્વારા ઉચ્ચ સંસ્કારોનું સિંચન
- ૫) વાલી મિલનની શિબીરનું આયોજન
- ૬) પ્રવાસ-પિકનીકનું આયોજન
- ૭) રમતગમત, વ્યાયામ, યોગ દ્વારા શારિરીક વિકાસ
- ૮) અભ્યાસમાં નબળી વિદ્યાર્થીનીઓની વિશિષ્ટ કાળજી લેવામાં આવે છે.
- ૯) સંસ્થામાં સફાઈ અને સ્વચ્છતાને ખાસ ધ્યાનમાં રાખવામાં આવે છે.

કન્વીનર : પ્રવીણભાઈ શામજીભાઈ ધનાણી

## માંડવી કન્યા છાત્રાલય

શ્રી અખિલ ભારતીય કચ્છ કડવા પાટીદાર સમાજ સંચાલિત શ્રી નાનજી વીરજી ધોળું કન્યા છાત્રાલય માંડવીમા ગત વર્ષે અનેક શૈક્ષણિક સામાજિક અને ધાર્મિક કાર્યક્રમોની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. દર વર્ષની જેમ આ વર્ષે પણ છાત્રાલયમાં રહી અભ્યાસ કરતી દીકરીઓને શૈક્ષણિક સિદ્ધિઓને બિરદાવવા માટે સરસ્વતી સન્માનની સાથે સાથે વાર્ષિક ઉત્સવની ઉજવણી કરવામાં આવી. જેમાં ધોરણ ૯ થી ૧૨ માં ઉચ્ચ ટકાવારી પ્રાપ્ત કરેલ હોય તેવી દીકરીઓને સમાજના વિવિધ આગેવાનોના હસ્તે સન્માનિત કરવામાં આવી. તેમજ અન્ય શૈક્ષણિક પ્રવૃત્તિઓ જેવી કે રમતગમત કે યુવક મહોત્સવ ક્ષેત્રે રાજ્ય કે જિલ્લા લેવલે સ્થાન પ્રાપ્ત કરનાર કન્યાઓને સન્માનિત કરવામાં આવી. આ કાર્યક્રમમાં શ્રી સમાજ દ્વારા જાહેર કરવામાં આવેલ ભોજન તિથિ યોજનામાં ૨૦ દાતા શ્રીએ નામ નોંધાવ્યા. તદુપરાંત તાલુકા પંચાયત પ્રમુખ શ્રી ગંગાબેન સેઘાણી તરફથી છાત્રાલય માટે ૫૦૦ લિટર સોલર વોટર સિસ્ટમની જાહેરાત પણ કરવામાં આવી. આ પ્રસંગે છાત્રાલયની દીકરીઓ તરફથી વિવિધ સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમો રજૂ કરવામાં આવ્યા. વર્ષ દરમિયાન છાત્રાલયમાં રહેતી ધોરણ ૧૦ અને ૧૨ની કન્યાઓ બોર્ડની પરીક્ષામાં ઉચ્ચ ટકાવારી મેળવી ઉચ્ચ શૈક્ષણિક કારકિર્દી બનાવે તે માટે એક કારકિર્દી માર્ગદર્શન સેમિનાર પણ કરવામાં આવ્યો. તો વળી વર્ષના અંતે ધોરણ ૧૨ની કન્યા નો વિદાય કાર્યક્રમ પણ ગોઠવવામાં આવ્યો હતો, જેમાં સમાજના વિવિધ આગેવાનો દીકરીઓને બોર્ડમાં સારું પરિણામ મેળવી માતા-પિતા, ગામ, સમાજનું નામ રોશન કરવા માટે શુભેચ્છાઓ પાઠવી હતી.

છાત્રાલયમાં શૈક્ષણિક ઉપરાંત અનેક સહઅભ્યાસિક પ્રવૃત્તિઓ કરવામાં આવે છે. દર વર્ષની જેમ આ વર્ષે પણ એક ચાર દિવસીય શૈક્ષણિક પ્રવાસનું પણ આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રવાસમાં છાત્રાલયની બધી દીકરીઓ પોઘચા, પાવાગઢ જેવા ધાર્મિક સ્થળો તથા સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટી જેવા ઐતિહાસિક સ્થળો તથા મહેસાણા વોટરપાર્ક ની મુલાકાત લીધી હતી. આ પ્રવાસમાં અનેક દાતાઓનો સહયોગ મળ્યો હતો. આ ઉપરાંત ચારિત્ર ઘડતર કરતી રેવા, ઉરિ જેવી ફિલ્મ નિહાળવા માટેનું આયોજન પણ કરવામાં આવ્યું હતું.

વર્ષ દરમિયાન અનેક ધાર્મિક કાર્યક્રમોનું પણ આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું નવરાત્રી ઉતરાયણ હોળી ઘુળેટી જેવા અનેક ધાર્મિક કાર્યક્રમોની ઉજવણી છાત્રાલયમાં કરવામાં આવી હતી. વર્તમાન સમયની સામાજિક સમસ્યા એવી લવજેહાદ જેવી ઘટનાઓની વાસ્તવિકતાથી અવગત કરાવવા માટે આર એસ એસ ની પેટા શાખા દુર્ગાવાહિની દ્વારા ધાર્મિક જાગૃતિ અને સ્વરક્ષા માટે એક સેમિનારનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે

કનવીનર - જીતેન્દ્ર ભીમજી ધોળુ

## એમ.વી. એન્ડ એમ.પી. રામાણી આર્ટ્સ એન્ડ આર. કે. ખેતાણી કોમર્સ કોલેજ

શૈક્ષણિક વર્ષ ૨૦૧૯-૨૦૨૦નો પ્રારંભ ૧૨ જુન ૨૦૧૯થી થયો. નવા સંચાલન કરનાર પદાધિકારીઓના માર્ગદર્શનથી શૈક્ષણિક કાર્ય શરૂ કરવામાં આવ્યું.

૨૧ જુનના રોજ વિશ્વ યોગ દિવસની ઉજવણી કોલેજમાં જ કરવામાં આવી. જેમાં કોલેજના વિદ્યાર્થીઓની સાથે શૈક્ષણિક તેમજ બિનશૈક્ષણિક કર્મચારીઓ પણ જોડાયા. કોલેજના બધા જ વિદ્યાર્થીઓએ યોગ પ્રાણાયામ આસન કરી ઉજવણી કરી હતી.

૧ જુલાઈના રોજ નખત્રાણા કોલેજના વિદ્યાર્થીઓના વાલી મિલનનો કાર્યક્રમ રાખવામાં આવ્યો હતો. જેમાં ૨૬ની સંખ્યામાં વાલીઓ આવ્યા હતા તેમ છતાં વિદ્યાર્થીઓના ભાવિ વિશે વક્તાશ્રીઓ તથા અધ્યાપકો દ્વારા ચર્ચા-વિચારણા કરવામાં આવી હતી. વાલી મિલનના આ કાર્યક્રમમાં અબડાસા વિસ્તારના ધારાસભ્ય શ્રી પ્રદ્યુમ્નસિંહ જાડેજા ખાસ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. હાજર રહેલ સૌ વાલીઓએ ચર્ચા કરી પોતાના પાલ્યના ભાવિ વિશે વિચાર વિમર્શમાં સહભાગી બન્યા હતા.

૪ જુલાઈ અષાઢી બીજના દિવસે કચ્છી સાહિત્ય અકાદમી, ગાંધીનગર દ્વારા આયોજીત ધીણોધર સંભરન કાર્યક્રમ ઉમા વિદ્યાલયમાં રાખવામાં આવ્યો હતો.

૬ જુલાઈના રોજ પતંજલિ યોગપીઠમાંથી નખત્રાણા પધારેલ દીદીએ વિદ્યાર્થીઓને યોગ-પ્રાણાયમ-આસનોની સમજણ આપી તેનું મહત્વ સમજાવ્યું હતું. દરરોજ પાંચ પ્રાણાયમ તથા પાંચ આસન કરવાની પ્રેરણા આપી હતી.

૭ જુલાઈને રવિવારના રોજ ગત વર્ષની ભાઈઓ તથા બહેનોની ઇન્ટરકલસ કબડ્ડીની ચેમ્પિયન ટીમ તથા જેમણે ગત વર્ષે સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમમાં ભાગ લીધો હતો તેવા વિદ્યાર્થીઓને ભુજેડી પ્રવાસ રાખવામાં આવ્યો હતો. ભુજેડીમાં આવેલ વંદે માતરમ ભવન વિદ્યાર્થીઓએ નિહાળ્યું હતું.

કોલેજમાં મહેદી સ્પર્ધાનું તા. ૧૩/૭/૨૦૧૯ તથા રંગોળી સ્પર્ધાનું તા. ૨૦/૦૭/૨૦૧૯ના રોજ આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. પ્રથમ ત્રણ ક્રમાંક લાવનાર વિદ્યાર્થીનીઓને બીજા દિવસની સવારની પ્રાર્થનામાં પ્રમાણપત્ર તથા કચ્છી વર્કવાળા પર્સ આપી સન્માનીત કરવામાં આવ્યા હતા.

તા. ૧૬/૭/૨૦૧૯ના રોજ ગુરૂ પૂર્ણિમાના પવિત્ર દિવસે વિદ્યાર્થીઓને સૌ પ્રાધ્યાપકો વતી આચાર્યશ્રી દ્વારા ગુરૂનું મહત્વ સમજાવી આશીર્વાદ આપવામાં આવ્યા હતા.

તા. ૨૭/૦૭/૨૦૧૯ના રોજ કોલેજમાં ક્વિઝ સ્પર્ધાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. કુલ ૨૬ વિદ્યાર્થીઓએ ખુબ જ ઉત્સાહભરે ભાગ લીધો હતો. પ્રથમ ત્રણ ક્રમાંકને પ્રમાણપત્ર તથા ભેટ આપી સન્માનીત કરવામાં આવ્યા હતા.

તા. ૩૧/૦૭/૨૦૧૯ના રોજ વિદ્યાર્થીઓમાં મનની શક્તિને કેન્દ્રમાં રાખી વધુમાં વધુ શ્રેષ્ઠ અભ્યાસ કરી શકે તે માટે વિપશ્યના પરિચય તથા પ્રારંભિક ધ્યાનનું પ્રયોગાત્મક આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું.

### આગામી સૂચિત કાર્યક્રમો

- યુથ ફેસ્ટિવલમાં વધુ વિદ્યાર્થીઓને ભાગ લેવડાવવો.
- ખેલ મહાકુંભમાં પણ વિદ્યાર્થીઓ જોડાય તેમ કરવું.
- અદાણી પોર્ટની ઇન્ડસ્ટ્રીયલ મુલાકાત લેવી.
- સહજાનંદ રૂરલ લાયબ્રેરીની શૈક્ષણિક મુલાકાત.
- સંસ્કૃત, હિન્દી દિવસની ઉજવણી
- વિવિધ ડેની ઉજવણી
- સરસ્વતી સન્માન તથા ભવ્ય સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ
- વિદ્યાર્થીઓનો સર્વાંગી વિકાસ માટે શૈક્ષણિક માળખા પર વિશેષ ધ્યાન

કન્વીનર - ડૉ. શાંતિલાલ સેંઘાણી

## :: વિવિધ ઝોનના અહેવાલ ::

### તામિલનાડુ - કેરાલા

અમો અમારા ઝોનનો અહેવાલ નીચે મુજબ સહર્ષ રજુ કરીએ છીએ.

- ૧) સતત આઠમા વર્ષે પણ વર્ષ ૨૦૧૮/૧૯ની ઝોનના કુલ્લે ૬૫૪ સભ્યોની દિવાળી બોલીની રકમ શ્રી સમાજમાં જમા કરાવેલ છે.
- ૨) ગત માસ મે અને જુન-૨૦૧૯ દરમ્યાન ઝોનમાં પૂજ્ય નારાયણ બાપા લીંબાણી તેમજ પૂજ્ય કેશરા પરમેશ્વરાની જન્મ જયંતિ નિમીતે ૧૪ રક્તદાન શિબિરોનું આયોજન કરવામાં આવેલ. જેમાં કુલ ૨૬૧ યુનિટનું રક્તદાન થયેલ હતુ,
- ૩) દેશના ભારત રત્ન અને પૂર્વ વડા પ્રધાન સ્વ. અટલ બિહારી વાજપેયીના અવસાન નિમીતે ઓગષ્ટ-૨૦૧૮ માસમાં દક્ષિણ ભારત ઝોનની અનેક સમાજોમાં, યુવાસંઘના સથવારે શ્રદ્ધાંજલિના કાર્યક્રમોનું આયોજન કરી રાષ્ટ્રભાવનું પ્રદર્શન કરેલ હતુ.
- ૪) પહેલુ સુખ તે જાતે નર્ચા અંતર્ગત દક્ષિણ ભારત રિજીયન યુવાસંઘ-ચેન્નાઈ મંડળના સહયોગથી ચેન્નાઈ સમાજમાં તા. ૧૪,૧૫/૦૮/૨૦૧૮ના રોજે માસ્ટર હેલ્થ ચેકઅપ કેમ્પનું આયોજન કરાયેલ હતુ. સાથે સાથે બાળકો માટે ડેન્ટલ કેમ્પ પણ રાખેલ હતો. તા. ૦૨/૧૦/૨૦૧૮, ગાંધી જયંતિ નિમીતે કોઈમ્બતુર શહેર સમાજમાં સ્થાનિક યુવામંડળ દ્વારા હેલ્થ ચેકઅપ શિબિરનું આયોજન કરેલ હતુ. દ.ભા. સનાતન મહિલામંડળ દ્વારા તા. ૧૬/૦૬/૨૦૧૯ના રોજે વિવિધ સમાજોમાં હેલ્થ ચેકઅપ તેમજ આઈ ચેકઅપ કેમ્પોનું આયોજન કરેલ હતુ. જેમાં સમાજના બહોળી સંખ્યામાં ભાઈબહેનોએ ભાગ લીધો હતો.
- ૫) તા. ૦૭/૧૦/૨૦૧૮ના રોજ તાંબરમ (ચેન્નાઈ) યુવામંડળ દ્વારા બાળકોમાં રહેલ વિવિધ પ્રતિભાઓ ઉજાગર કરવા ઇન્ડોર ગેમ્સ, સંગીત, રંગોળી વગેરેની સ્પર્ધાઓનું આયોજન કરેલ હતુ.
- ૬) સમાજના યુવાવર્ગમાં ગૌ સેવા પ્રત્યે જવાબદારી કેળવવા ઝોનના નામકકલ ગ્રુપ સમાજોમાં તા. ૯/૧૦/૨૦૧૮ અને પોલાચી સમાજમાં તા. ૨૩/૧/૨૦૧૯ના રોજ યુવામંડળો દ્વારા સ્થાનિક ગૌશાળાઓની મુલાકાત લઈ ચારા દાન તેમજ આર્થિક દાન કરેલ હતુ.
- ૭) યુવાનોમાં ભાઈચારા અને સંગઠન મજબુત કરવા તા. ૦૨/૧૨/૨૦૧૮ના રોજ નામકકલ ગ્રુપની હોસુર, નામકકલ, ઇરોડ, ત્રિચેનગોડ અને સેલમ સમાજોનો એક ભવ્ય રમતોત્સવનું આયોજન કરેલ હતુ. જેમાં સમાજના બાળકો, યુવાનો અને વડીલ ભાઈ-બહેનોએ ઉત્સાહથી ભાગ લીધો હતો. સાથે સાથે પર્યાવરણ પ્રત્યે જાગૃતિ કેળવાય તે માટે વૃક્ષારોપણનું આયોજન પણ કરાયુ હતુ.
- ૮) દ.ભા. યુવાસંઘ રિજીયન દ્વારા તા. ૧૪/૪/૨૦૧૯ના રોજે SSC & HIGHER SECONDARY ના વિદ્યાર્થી બાળકો માટે કેરીયર ગાઇડન્સ માટેની શિબિર મદુરાઈ શહેર ખાતે આયોજન કરેલ હતુ. જેમાં મદુરાઈ, ડીડીગલ, ત્રીચી, તંજાવુર અને સીંગોટા સમાજના વિદ્યાર્થીઓએ ભાગ લીધો હતો. આ આયોજનમાં વડીલોની પણ પ્રેરક હાજરી રહેલ હતી.
- ૯) તામિલનાડુ/કેરાલા ઝોન, શ્રી સમાજ તરફથી જારી કરાયેલ આદેશો/નિર્દેશોના પૂર્ણ રીતે પાલન કરવા તેમજ શ્રીસમાજ સાથે સંકળાઈ રહેવાની પ્રામાણિક કોશીશ કરતો રહેશે.

શીવગણભાઈ વાસાણી - પ્રમુખ

મુકેશભાઈ હળપાણી - મહામંત્રી

### તેલંગાણા-આંધ્ર ઝોન

શ્રી તેલંગાણા-આંધ્ર કચ્છ કડવા પાટીદાર સમાજની દ્વિ-વાર્ષિક સામાન્ય સભા તા. ૧૬/૦૧/૨૦૧૯ના ખમ્મામ મધ્યે પ્રમુખ શ્રી છગનભાઈ ઘોળુના અધ્યક્ષ સ્થાને મળેલ. મહામંત્રીશ્રીએ સૌનું સ્વાગત કરેલ. આ સભાનું સંચાલન ખમ્મામ સમાજની મહિલામંડળે બહુ જ સારી રીતે કરીને મહિલા શક્તિનું પ્રેરણાદાયક ઉદાહરણ પ્રસ્તુત કરેલ.

## સમાજની વિવિધ ઝોનના અહેવાલ ઝોન પ્રતિનીધીઓએ આપેલ.

- હૈદરાબાદ ઝોનમાં ઓક્ટોબર-૨૦૧૮માં એક ખુલ્લા મંચનું આયોજન કરવામાં આવેલ. જેમાં બહોળી સંખ્યામાં સમાજના યુવાન ભાઈ-બહેનોએ ભાગ લીધેલ. અને તેમાં સ્માર્ટ ફોનથી થયા ગેરલાભ ઉપર મુક્ત ચર્ચા કરવામાં આવેલ. પટેલ યુવકમંડળ હૈદરાબાદ દ્વારા તેલંગાણા સરકારના કંટીવેલુગુ કાર્યક્રમના સહયોગથી આઈ કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવેલ.
- નિઝામાબાદ ઝોનના કામારેડી શહેર મધ્યે સરદાર પટેલ ચોકનું નામકરણ અને અનાવરણ કરવામાં આવેલ.
- સિકંદરાબાદ ઝોનમાં યુવામંડળ દ્વારા યુવાજાગૃતિ ટાઇટલ હેઠળ માતાપિતા અને બાળકો વચ્ચે વધતા જતા જનરેશન ગેપ બાબત વર્કશોપનું આયોજન કરવામાં આવેલ.  
સિકંદરાબાદમાં વસતા પ્રોફેસર શ્રીમતી નર્મદાબેન સાંખલાએ ઇન્ટરનેશનલ હિંદી સેમિનારમાં આર્ટીકલ લખેલ. તેમને બેસ્ટ ટીચરનો એવોર્ડ પ્રાપ્ત કરેલ છે.
- ખમ્મામ ઝોનમાં પાટીદાર પુષ્કરના નામે વિવિધ રમતગમતની પ્રતિયોગીતાઓનું આયોજન કરવામાં આવેલ. જેમાં નિઝામાબાદ, વરંગલ, કરીમનગર અને ખમ્મામ ઝોનના ભાઈ-બહેનોએ ભાગ લીધેલ હતો.  
શ્રી તેલંગાણા આંધ સમાજના કારોબારી મંડળ તથા ન્યાય સમિતીનો કાર્યકાળ પુર્ણ થતા આગામી બે વર્ષ માટે નવી કારોબારીની રચના કરવામાં આવેલ. વિદાય લેતા પ્રમુખે આભાર માનેલ.
- તા. ૧૬/૦૩/૨૦૧૮ના સિકંદરાબાદ સમાજની ત્રણેય પાંખો દ્વારા આયોજિત ભવ્ય લોકડાયરામાં ખુબ જ મોટી રકમનું દાન ગાયોના ચારા પેટે મળ્યુ હતુ.
- હૈદરાબાદ સમાજ દ્વારા શ્રી લક્ષ્મીનારાયણ ભવન મધ્યે શ્રી રામચરિત કથા જ્ઞાનચક્ષુ મહોત્સવનું આયોજન કરેલ. જેમાં બહોળી સંખ્યામાં સમાજન સભ્યો તથા સ્થાનિક ગુજરાતી સમાજના ભાઈ-બહેનોએ લાભ લીધેલ.
- પટેલ યુવકમંડળ હૈદરાબાદ દ્વારા વડીલ પ્રવાસનું આયોજન કરેલ અને ઇન્ડોર તથા ઉજ્જૈન મહાકાલેશ્વર મંદિરના દર્શન કરાવેલ.
- હૈદરાબાદ મહિલામંડળે માતૃવંદના કાર્યક્રમ કરેલ જેમાં ૬૦ વર્ષથી ઉપરની માતાઓને અંતાક્ષરી રમાડીને સન્માનીત કરેલ.

છગનભાઈ ધોળુ - પ્રમુખ

વસંતભાઈ ડાયાણી - મહામંત્રી

## ઉત્તર કર્ણાટક ઝોન

- ૧) ઉત્તર કર્ણાટક ઝોન દ્વારા સમૂહ લગ્ન નુ આયોજન કરીએ છીએ આ વર્ષે ૮ જોડલા જોડાયેલ હતા અને મહારાજ શ્રી જનક જોષી દ્વારા શાશ્રૈતક વિધિ થી પરણાવી આપેલ અને આ આયોજન હુબલી મુકામે યોજેલ અને મોટી સંખ્યા માં માણસો આવેલ હતા.
- ૨) અમારી ઘટક સમાજ જેવીકે હુબલી, બેલગામ, હોસ્પેટ મહલિન્પુર ધારવાડ દ્વારા બ્લડ ડોનેશન સફલ આયોજન કરેલ છે.
- ૩) હુબલી મુકામે હુબલી યુવક મંડલ દ્વારા કર્ણાટક લેવલ નુ વોલીબોલ ટુરનામેન્ટ અને ડાડક ક્રીકેટ ટુરનામેન્ટ નુ સફલ આયોજન કરેલ
- ૪) બેલગામ યુવક મંડલ દ્વારા ક્રીકેટ ટુરનામેન્ટ આયોજન કરેલ
- ૫) હુબલી મહિલા મંડલ દ્વારા દર રવિવારના નાના બાળકોને બાલ સંસ્કાર કેન્દ્ર ચલાવવા માં આવે છે જેમા ગુજરાતી લખતા વાચતા તથા સંસ્કૃતના શ્લોક શીખડાવે છે

વાલજીભાઈ પોકાર - પ્રમુખ

હરિલાલ દીવાણી - મહામંત્રી

## દક્ષિણ કર્ણાટક ઝોન

- ૧) ગત તા. ૩/૯/૧૮ના દક્ષિણ કર્ણાટક ઝોન સમાજની કારોબારી સભા, જે પ્રથમ વખત પ્રકૃતિની ગોદમાં, અન્નપૂર્ણાશ્વરી દેવીના સાનિધ્યમાં દરેક કારોબારી સભ્યોએ લક્ષ્મીનારાયણ સ્વરૂપે ભાગ લીધો હતો અને દરેકને ખુબ આનંદ થયો હતો.
- ૨) ત્યારબાદ વર્ષમાં એક વખત સામાન્ય સભા, જે દરેક ઘટક સમાજમાં ફરતી ફરજીયાત રાખવામાં આવે છે, જેમાં આ વખતે શ્રી પાટીદાર પરિવાર સમાજ, મૈસુર સિટીમાં આયોજન કરાચુ હતુ. તેમાં સારી સંખ્યામાં સમાજજનોએ હાજરી આપેલ હતી. આ સામાન્ય સભામાં કેન્દ્રિય સમાજ, ઝોન સમાજ, કેન્દ્રિય યુવાસંઘના હોદ્દાદારો હાજર રહેલ.
- ૩) દક્ષિણ કર્ણાટક ઝોન સમાજની સામાન્ય સભામાં આપણા આઘ સુધારકો કેશરા પરમેશ્વરા તથા નારાયણ બાપા લીંબાણી, આ બંનેના જીવન ચરિત્ર વિશે તથા આપણી કેન્દ્રિય સમાજના ઘડવૈયા તથા સંતો અને સમાજનો ઇતિહાસ, આ બધાનો સમાવેશ કરેલ એક પુસ્તિકા, જે દ.ક. ઝોન સમાજે છપાવેલ તેનું વિમોચન કેન્દ્રિય અને ઝોન સમાજના હોદ્દાદારોના કરકમળો દ્વારા કરવામાં આવેલ. આ પુસ્તિકા ઝોનમાં દરેક ફર્મ દીઠ આપવામાં આવેલ તથા ઘણી બધી અન્ય સમાજોમાં પણ મોકલવામાં આવેલ છે.
- ૪) ત્યાર પછી ૧૦/૨/૨૦૧૯ના દ.ક. ઝોન સમાજ દ્વારા આયોજીત સોળમા સમૂહલગ્નનું આયોજન બેંગ્લોર મધ્યે નેલમંગલા ખાતે શ્રી લક્ષ્મીનારાયણ ભવનમાં કરવામાં આવેલ. આ સમૂહલગ્નમાં અગિયાર નવયુગલોએ ભાગ લઈ, પ્રભુતામાં પગલા પાડેલ. ખુબ જ સરસ આયોજન થયેલ હતુ. દાતાઓને સન્માનીત કરવામાં આવેલ.
- ૫) ત્યારબાદ ૧૯ થી ૨૬ મે ૨૦૧૯ સુધીમાં આપણા આઘ સુધારકોને યાદ કરવા માટે અમારી ઘટક સમાજોમાં જાણ કરવામાં આવી હતી. તેમાંથી ઘણી બધી સમાજોમાં આ નિમીત્તે રક્તદાન તથા પુષ્પાંજલી દ્વારા યાદ કરેલ. પરંતુ હવે આગામી તા. ૨૮/૭/૨૦૧૯ના આ ઝોન સમાજની કારોબારી સભામાં એ નિર્ણય લેવાના છીએ કે આપણી દરેક ઘટક સમાજમાં ફરજીયાત આપણા આઘ સુધારકોને યાદ કરવા તથા તેમાં ખાસ કરીને આપણી યુવાપેઢીને તેમના જીવન સંઘર્ષથી માહિતગાર કરવા. આ બાબતે દરેક ઘટક સમાજમાં ત્રણે પાંખના ભાઈ-બહેનો ભેગા મળે અને એકથી બે કલાકનો કાર્યક્રમ ગોઠવે.
- ૬) તા. ૨૩/૬/૨૦૧૯ના આ ઝોન સમાજની ઘટક સમાજો, જેમાં દાવણગેરે તથા હરિહર સમાજ સાથે દાવણગેરે સમાજવાડીમાં આ ઝોન સમાજના હોદ્દાદારો દ્વારા સંપર્કયાત્રા સવારના ભાગમાં હતી. તથા બપોર પછી તુમકુર સમાજમાં સંપર્કયાત્રા કરેલ હતી. સારી સંખ્યામાં સમાજજનો ભેગા થયા ગતા. સારા સવાલ-જવાબો થયા. તેમાં ખાસ આવનાર નવી પેઢીને ધર્મની રાહ પર લઈ આવવા માટે દરેક સમાજોમાં આપણા સંતો દ્વારા ધર્મની જાણકારી આપવી તથા સગપણ સમસ્યા, છુટાછેડા તથા ખોટા રીત-રિવાજોનું દુષણ, આ બાબતો ઉપર ચર્ચા હતી. હજી આ ઝોન સમાજની ઘટક સમાજોમાં સંપર્કયાત્રા બાક છે તેની પણ મુલાકાત લેશુ.
- ૭) આગામી તા. ૨૮ તથા ૨૯ જુલાઈ ૨૦૧૯ના આ ઝોન સમાજની કારોબારી સભાનું આયોજન જંગલ મેં મંગલ પ્રમાણે ચિકમંગલુર શહેરના જંગલોમાં હમણા ઘણા બધા રિસોર્ટ થયા છે, તેમાં ઘણા બધા લોકો આનંદ માણવા આવે છે. તો અમોએ પણ મિટીંગ સાથે આનંદ માણવા દરેક પ્રતિનીધી લક્ષ્મીનારાયણ સ્વરૂપે ત્યાં હાજર રહેશે અને સમાજસેવા સાથે આનંદ પણ માણશે.
- ૮) હાલમાં વિશ્વ ઉમિયા ધામ, અમદાવાદ ખાતે મહાભૂમિપૂજનમાં દક્ષિણ કર્ણાટક ઝોન સમાજમાંથી ૨૨ પાટલાઓ નોંધાવ્યા હતા તથા માંડવી ક્ષ્યા છાત્રાલયમાં પણ કાયમિ તિથીમાં આ ઝોન સમાજે સારો સહયોગ આપ્યો છે.
- ૯) વિઝન ડેવલપમેન્ટ બાબતે શ્રી સમાજના તે સમિતીના કર્ણદારો અમારી ઝોન સમાજની મુલાકાત લે તથા તે બાબતે માહિતગાર કરે, જેથી અમો પણ તેમાં સહભાગી થઈ શકીએ.  
કેન્દ્રિય સમાજનો જે કંઈ પણ આદેશ હશે તેનું ચુસ્તપણે પાલન કરવામાં આવશે તથા ગત વર્ષે ધર્મ બાબતના જે ઠરાવો બહાર પાડયા છે તેનું ચુસ્તપણે પાલન થાય છે.

ચિમનભાઈ લીંબાણી - પ્રમુખ

વસંતલાલ ગોરાણી - મહામંત્રી



## છત્તીસગઢ ઝોન

છત્તીસગઢ ઝોનમાં નીચે મુજબના કાર્યો થયેલા છે.

- ૧) વસતિ ગણતરીનું કાર્ય યુવાસંઘની વેબકોમ સમિતીના ભાઈઓના જણાવ્યા અનુસાર પ્રગતિ પર છે.
- ૨) ધાર્મિકતા બાબતે કુળદેવી શ્રી ઉમિયા માતાજી સંસ્થાન ઊંઝાની મધ્યસ્થતાથી અપાયેલ આદેશ અને શ્રી સમાજની સામાન્ય સભામાં થયેલ ઠરાવોનું સંપૂર્ણ પાલન કરવામાં આવે છે. છત્તીસગઢ ઝોન પૂર્ણ સનાતની છે. તેથી સનાતની વિચારધારા પ્રમાણે કાર્ય થઈ રહેલ છે.
- ૩) ઝોનના તમામ ઘટક સમાજોમાંથી દિવાળી બોલી ઉઘરાવીને શ્રી સમાજને મોકલી આપેલ છે.
- ૪) સમુહલગ્નના આયોજન અમારી સૌથી મોટી ઘટક સમાજ રાયપુર દ્વારા કરવામાં આવે છે. જેમાં સંપૂર્ણ છત્તીસગઢ ઝોન સહભાગી બને છે.
- ૫) સમાજના આદ્યસુધાર વડીલો સર્વ શ્રી કેશરા પરમેશ્વરા અને શ્રી નારણજી રામજી લીંબાણીના જન્મજયંતિ નિમીત્તે રક્તદાન અને મેડિકલ ચેકઅપ કેમ્પોના આયોજનો અમારી મોટાભાગની ઘટક સમાજો દ્વારા કરવામાં આવે છે.
- ૬) કોંડાગાંવ પ્રકરણ બાબતે શ્રી સમાજના આદેશ મુજબ છત્તીસગઢ ઝોનના વડીલો દ્વારા પ્રયાસ કરવામાં આવે છે. પરંતુ હજુ સુધી સફળતા મળેલ નથી.

**કાંતિભાઈ લીંબાણી - પ્રમુખ**

**અર્જુનભાઈ ધનાણી - મહામંત્રી**

## ઓરિસ્સા ઝોન

- નાનો એવો ૧૩૫૦ની જનસંખ્યા ધરાવતો ઓરિસ્સા ઝોન જે શ્રીસમાજની થીમો તેમજ ઇવેન્ટમાં પોતાના હિસાબે સતત જોડાયેલ રહેલ છે.
- વાય.એસ.કે.માં સંખ્યાના હિસાબે સારા મેમ્બરો બનાવી સહભાગી બનેલ છીએ.
- સમાજના આદ્ય સુધારક શ્રી નારાયણ બાપાની જન્મ જયંતિના અવસરે બહોળી સંખ્યામાં પ્લડ ડોનેશન કરી ધન્યતા અનુભવતો રહ્યો છે.
- હાલમાં જ શ્રી વિદ્યાલક્ષ્મી કુંભના વધામણા કરી અમારો સમાજ ગૌરંવીત બન્યો હતો. શ્રી ગુજરાત સરકારની આ વર્ષ માટે એન.આર.જી. સ્ટુડન્ટની ગુજરાત દર્શન યોજનામાં આપણા ૧૨ સ્ટુડન્ટે ભાગ લઈ ગુજરાત દર્શન કરી ગુજરાત સરકારની મહેમાનગતિ માણી હતી.
- યુવા ઓલમ્પિયાડની તૈયારીઓ અમારા ઝોને પુરજોશમાં કરી દીધેલ છે.
- ઓરિસ્સા ઝોન દર ત્રણ વર્ષે પોતાનું સ્નેહમિલન ઉજવતો રહ્યો છે. આ સાથે ડિસેમ્બરમાં પાંચમું સ્નેહમિલન શ્રી પુરી ધામે નવા સ્વામિનારાયણ સંકુલમાં લગભગ ૬૦૦ની સંખ્યામાં થવા જઈ રહ્યું છે.
- ભુવનેશ્વર, કટક, ભદ્રક, તેમજ બાલાસોર દરિયાકાંઠાની નજીક હોઈ બે-ચાર વર્ષે હંમેશા વાવાઝોડાનો સામનો કરતા રહ્યા છે. આ વર્ષે પણ વાવાઝોડામાં આપણી ફર્મો તેમજ પરિવારોને નુકશાની સાથે મોટી હાલાકી ભોગવવી પડી હતી.
- ઓરિસ્સા ઝોન સમાજ પુરીમાં રથયાત્રા ઉપર વર્ષોથી અન્નક્ષેત્રનો કેમ્પ કરી માનવ સેવા આપતો રહ્યો છે.
- પુરી ખાતે સમાજવાડી હવે થવા જઈ રહી છે. પણ ભુવનેશ્વર, કટકના પાટીદારો આપણા સમાજજનોને વર્ષોથી શ્રી જગન્નાથ ધામ અને અન્ય મંદિરોના દર્શન કરાવતા રહ્યા છે.

**પુરુષોત્તમભાઈ લીંબાણી - પ્રમુખ**

**ઈશ્વરલાલ રૂડાણી - મહામંત્રી**

## આસનસોલ ઝોન

તારીખ	ઉપસ્થિત સંખ્યા	કાર્યક્રમ
૯/૯/૧૮	૩૩	સર્વાઈકલ કેન્સર અવેરનેસ અને વેક્સીનેશન પ્રોગ્રામ-આસનસોલ
૩૦/૧૨/૧૮	૫૫૦	૭૭ તેજસ્વી વિદ્યાર્થીઓને પ્રોત્સાહીત કરવા સરસ્વતી સન્માન સહ સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ-આસનસોલ
૧૨/૨/૧૯	૪૦	ડો. મંજુબેન દિવાળી (નાગપુર)ના માર્ગદર્શનમાં મહિલાઓ માટે હેલ્થ અવેરનેસ પ્રોગ્રામ-આસનસોલ

**તારીખ ઉપસ્થિત કાર્યક્રમ**

૩,૪,૫/૪/૧૯	૪૫	યુવા જોશ મોટીવેશન પ્રોગ્રામ એક કદમ યુવાસંઘ ક્ષી ઓર-લાકુંડા, વિષ્ણુપુર
૧૯/૫/૧૯	--	જ્ઞાતિ સુધારકોની સ્મૃતિમાં બ્લડ ડોનેશન કેમ્પ-આસનસોલ(૧૮ યુનિટ), બર્દવાન(૨૧ યુનિટ)
૨૩/૬/૧૯	૪૦	વિદ્યાર્થીઓ માટે કેરીયર કાઉન્સિલીંગ અને વિવેચના- આસનસોલ
જુલાઈ, ૨૦૧૯	--	વૃક્ષારોપણ કાર્યક્રમ-લાકુંડા

**મણીલાલ પોકાર - પ્રમુખ****મણીલાલ છાભેયા - મહામંત્રી****પશ્ચિમ બંગાળ ઝોન**

- ૧) પ્રત્યેક વર્ષ મુજબ ચાલુ વર્ષની દિવાળી બોણી ઘટક સમાજોથી ઉઘરાવી નખત્રાણા કાર્યાલયમાં જમા આપી દીધેલ છે.
- ૨) અત્રે ઘટક સમાજો દુર હોતા વર્ષ દરમ્યાન બે સભાઓનું આયોજન અલગ અલગ સ્થળે યોજવામાં આવે છે. જેથી સ્થાનિક સભ્ય ભાઈબહેનોને કેન્દ્રિય સમાજની ગતિવિધીની જાણ અપાય છે.
- ૩) ઘટક સમાજો દ્વારા રક્તદાનની શિબિરો તેમજ સક્રિય તારા કેન્સલ ફાઉન્ડેશન દ્વારા અવારનવાર સ્થળોમાં શિબિરોનું આયોજન કરવામાં આવે છે. જેનો લાભ સમસ્તજનોને મળે છે.
- ૪) ઘટક સમાજોની સ્થાનિક સમાજ, નવચેતન રિજીયન એવમ મહિલા સંઘ સંયુક્ત રીતે વર્ષ દરમ્યાન આવતા સનાતની ધર્મના ઉત્સવો, રાષ્ટ્રીય પર્વો, રમતગમત હરીફાઈઓ, રંગારંગ કાર્યક્રમો વગેરે ઉમંગથી ઉજવીએ છીએ.
- ૫) કેન્દ્રિય સમાજ દ્વારા અપાતા આદેશોનું પાલન અને આપણી જ્ઞાતિમાં ધાર્મિકતા બાબતે સમસ્ત કડવા પાટીદારોની સર્વોચ્ચ સંસ્થા કડવા પાટીદાર કુળદેવી શ્રી ઉમિયા માતાજી સંસ્થાન ઊંઝાની મધ્યસ્થીથી જે આદેઈ આપ્યો છે તે ઠરાવોનું ચુસ્તપણે પાલન કરીએ છીએ.

વિશેષમાં પ.બં. કલકત્તા ઝોન નં. ૮માં સમસ્ત સભ્ય ભાઈઓ સનાતની ધર્મના હોતા અમો ગર્વ માનીએ છીએ. અને આપણી સનાતની ધર્મ સમાજ અને આપના તરફથી અપાતા આદેશોનું ચુસ્તપણે પાલન કરતા રહીએ તેવી માં ઉમિયા અમોને શક્તિ આપે.

**અમૃતલાલ પારસિયા - પ્રમુખ****શિવલાલ શામજી ચોપડા - મહામંત્રી****બિહાર-ઝારખંડ ઝોન**

- ૧) સમાજ વતી જન્માષ્ટમી મહોત્સવ જેમાં હાંડી ફોડ પ્રતિયોગીતા ઝોન વતી કરવામાં આવે છે. છોકરા અને છોકરીઓ બંનેના ગ્રુપ બને, અને વધારે થી વધારે ઉંચાઈમાં ગ્રુપમાં હાંડી ફોડે તેને એ પ્રમાણે ક્રમાંક આપવામાં આવે છે. અને એના પછી કૃષ્ણ જન્મોત્સવ ધામદૂમથી ઉજવવામાં આવે છે.
- ૨) નવરાત્રિ મહોત્સવના નવે દિવસ સ્થાનિક સમાજ અને ઝોન મળીને ખુબ જ આનંદથી દાંડિયારાસ રમે છે. જેમ સમાજ વતી પ્રત્યેક દાંડિયારાસ લેવાવાળા અથવા રમવાવાળાને ડ્રેસ કુર્તો અને પાયજામાની બે જોડી કલરના સિવડાવીને બધાયને આપવામાં આવ્યા છે અને નવે દિવસ ઓલ્ટરનેટ કલરના ડ્રેસ પહેરીને દાંડિયારાસ રમે જેથી નવરાત્રીની શોભા વધી ગઈ અને રમવામાં ઉત્સાહ પણ વધી ગયો.
- ૩) નવુ વર્ષ પડવાની ઉજવણી સ્થાનિક સમાજ અને ઝોનના સભ્યો મળીને સમાજવાડીમાં નુતન વર્ષાભિનંદનનું આયોજન કરીએ છીએ. જેમાં છાત્ર-છાત્રાઓને સરસ્વતી સન્માનથી સુશોભિત કરીએ. આખા વર્ષમાં જે પણ સમાજ વતી સાંસ્કૃતિક પ્રોગ્રામ થયેલ તેના પ્રોત્સાહન રૂપે બધાયને ચાંદીના વાટકી, ગ્લાસ, લોટા પારિતોષિક ભેટ આપવામાં આવ્યા. જેમાં સમાજની દિકરીઓ, વહુઓ, યુવાનોએ સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમોમાં ભાગ લીધો હતો. સમાજના વડીલશ્રીઓને પણ શાલ ઓટાડીને સન્માન કરવામાં આવ્યું. તે પછી સમાજ વતી ભોજનપ્રસાદની વ્યવસ્થા સમાજવાડીમાં કરવામાં આવી હતી.
- ૪) શરદપૂનમના દિવસે ચંદ્રમાંની દુધિયા રોશનીમાં ખુબ જ ભવ્ય રૂપે બાળક, બાળીકાઓ, યુવાનો બધાય મળીને રાધા-કૃષ્ણ આધારિત પારંપરિક વેશભૂષામાં રાસ, નાટક અને રાષ્ટ્ર પ્રેરિત સંગીત આધારિત ડાન્સ કરી ખુબ જ સરસ પ્રોગ્રામ કરવામાં આવ્યો. અંતમાં ચંદ્રમાંની રોશનીમાં રાખેલ અમૃત પ્રવાહ અને ખીરનો પ્રસાદ બધાયને આપવામાં આવ્યો અને સાથે આખાય સમાજનું જમણ પણ સમાજ વતી હતું.

- ૫) હોળી મિલનની પૂર્વ સંઘ્યામાં સમાજ ઝોન વતી હોળિકા દહનનું કાર્યક્રમ કરવામાં આવ્યો હતો. ઝોન સમાજના બધાય પરિવાર અને નવા પરણેલા જોડા આવીને હોળીકાની પ્રદક્ષિણા કરી અને એકબીજાને અબીલ-ગુલાલની હોળીના રંગના ટીકા કરી આશીર્વાદ અને શુભેચ્છા આપવામાં આવ્યા. રાત્રીના પ્રસાદની વ્યવસ્થા ઝોન વતી હતી.
- ૬) નારણબાપા અને કેશરાબાપા જે આપણી સમાજ સુધારક છે એમની જયંતિ ઉપલક્ષે હેલ્થ કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં વિશેષ કરીને પ્લડ ડોનેશન અને નેત્રદાન અને ગરીબોને ફળ ઇત્યાદિ વસ્તુઓનું વિતરણ કરવામાં આવ્યા. સમાજના બધાય સભ્યોના હેલ્થ ચેકઅપ પણ સાથે સાથે કરવામાં આવ્યા હતા.
- ૭) ૨૧ જુન વિશ્વ યોગ દિવસના રોજે સમાજમાં યોગાશનનું આયોજન કરવામાં આવ્યું. જેમાં સારી સંખ્યામાં બાળક અને યુવાઓએ વડીલો સાથે યોગ કર્યા અને રોજ યોગાશન કરવાન શીખ લીધી.
- ૮) ગ્રીન ઇન્ડિયા મિશન એટલે પર્યાવરણ ચુસ્ત રહે માટે ઝોન સમાજ વતી બધાય ઘરના આંગણે એક વૃક્ષારોપણ કરવામાં આવ્યું. અને પણ ખાલી પડેલી જમીન હતી તેમાં ૧૦૦ જેવા વૃક્ષારોપણ સમાજ ઝોન વતી કરવામાં આવ્યા.
- ૯) સમાજ ઝોન વતી એક આદિવાસી સ્કુલમાં જેમાં ૫૦૦ છાત્ર-છાત્રાઓ ભણે છે ત્યાં શૌચાલયની સુવિધા ના હોવાના કારણે ત્યાં સમાજ વતી જેન્ટલ અને લેડિઝ શૌચાલયનું નિર્માણ કરવામાં આવ્યું. જેનો ખર્ચ સમાજ વતી કરવામાં આવ્યો.
- ૧૦) બિહાર ઝારખંડ ઝોનમાં રહેતા બધાય પરિવાર સનાતની છે અને કેન્દ્રિય સમાજના ધારાધોરણ અને બંધારણ તેમજ રીત-રિવાજ છે તેનું ચુસ્તપણે પાલન કરે છે. બિહાર ઝારખંડ ઝોનની કુલ વસ્તી ૩૬૫ની છે અને તે ૧૦૦ ટકા સાક્ષરતા ધરાવે છે. ઇવિષ્યમાં પણ કેન્દ્રિય સમાજ દ્વારા સભ્યો બનાવાનો જે દિશાનિર્દેશ છે તથા ઊંઝામાં જે કડવા પાટીદાર સમાજના મુખ્ય સંસ્થાને લીધેલ નિર્ણય પ્રમાણે કે એવા કોઈ પણ પરિવાર જે પીરાણાથી સબંધ ધરાવતા હોત તે વ્યક્તિ અને તેના પરિવારને સમાજથી બહિસ્કૃત કરવામાં આવે એવી ઝોન વતી નિગરાની રાખવામાં આવે છે.

**દુલસીભાઈ ગોગારી - પ્રમુખ**

**રામજીભાઈ મેઘાણી - મહામંત્રી**

### **માલવા ઝોન**

ઓગષ્ટ-૨૦૧૮માં પ્રથમ સભા હરદા ખાતે મળી. તેમાં સભામાં દરેક સમાજોને પોતાના વિચારો, સુઝાવો જરૂરથી આપવાના રહેશે તેમ નક્કી કરવામાં આવ્યું. મહામંત્રી દ્વારા સુરત ખાતેના એસ.યુ.વી. નોલેજ કાર્નિવલની વિસ્તૃત જાણકારી આપવામાં આવી. સાથે કેન્દ્રિય સમાજની ગતિવિધીનો અહેવાલ આપવામાં આવ્યો. સાથે યુવાસંઘની જાણકારી આપવામાં આવી.

વિઝન ડેવલપમેન્ટ સમિતી માટે સભ્યો સ્થાનિક સમાજો આપે તેવી માંગણી કરવામાં આવી. જે આગામી સભામાં આપશે. તે સિવાય સગપણ સમસ્યા તથા છુટાછેડાની સમસ્યા ઉપર ચિંતન મનન કરવામાં આવ્યું.

ઇન્ટોર સ્થાનિક સમાજ સાથે ગુજરાતી સમાજ દ્વારા નિ:શુલ્ક ચિકીત્સા કેમ્પનું સફળ આયોજન કરવામાં આવ્યું. જેમાં ૨૫૦ સભ્યોએ લાભ લીધો.

૧૪ જુલાઈના ખંડવા ખાતે માલવા ઝોનની સભા થઈ તેમાં એક સ્નેહ સંમેલન યોજવાનું નક્કી કરવામાં આવ્યું. જેમાં સભાની સાથે રમતગમત તથા પ્રેરક વક્તાશ્રીનું આયોજન કરવાનું રહેશે.

હિંમતનગર ખાતે આગામી ઓલમ્પિયાડની જાણકારી આપવામાં આવી. અને ૩૦/૬/૨૦૧૯ નરોડા ખાતે મળેલ ચિંતન પરીસંવાદની જાણકારી આપવામાં આવી. વિદ્યાલક્ષ્મી કુંભ યોજનાની સર્વે ભાઈઓએ પ્રસંશા કરી અને ઇન્ટોર ખાતે વિદ્યાલક્ષ્મી કુંભ માટે યુવાસંઘના પ્રમુખશ્રીને ૧૧મી ઓગષ્ટના આવવા આમંત્રણ આપવામાં આવ્યું. જે વિચારણીય છે.

વિઝન ડેવલપમેન્ટ સમિતીની રચના કરવામાં આવી. અમદાવાદ ખાતે સુધારા-વધારા, હોદદા તથા નિયમોમાં ફેરફાર માટે સુઝાવો માંગવામાં આવ્યા હતા. તે માટે સર્વસંમતિથી નક્કી કરવામાં આવ્યું કે આ બાબતે ઉતાવળ કરવાની જરૂર નથી. દરેક ઘટક સમાજો તથા ઝોનની અભિપ્રાય લીધા પછી જ સુધારા કરવા. ભલે આના માટે આપણે એક થી દોઢ વર્ષ લાગે. બધું સમજી લીધા પછી જ સુધારા કરવાના રહેશે.

**હરિભાઈ પોકાર - પ્રમુખ**

**ગોવિંદભાઈ પેથાણી - મહામંત્રી**

## મહાકૌશલ ઝોન

અમારો મહાકૌશલ ઝોન સંખ્યાની દ્રષ્ટિએ નાનો છે. પણ ભૌગોલિક દ્રષ્ટિએ ઘણો લગભગ ૫૦૦ કિમી લંબાઈ ધરાવે છે. આવડા લાંબા ઝોનમાં કુલ ૧૦ ગામોનો સમાવેશ થાય છે. પણ આમાં ૭ ગામોમાં બહુ જ ઓછી સંખ્યા છે. માત્ર જબલપુર, સાગર, સતના સંખ્યાની દ્રષ્ટિએ મોટા ગામ છે. અમો આવડા મોટા ક્ષેત્રમાં કાર્ય કરી રહ્યા છીએ અને આપણા પ્રધાન કાર્યાલયના નિયમો અને ધારાધોરણોનું સંપૂર્ણ પણે પાલન કરાવતા આવ્યા છીએ અને કરાવતા રહીશું.

ઝોનમાં આવતા ધોરણ ૯,૧૦,૧૧ અને ૧૨ના બાળકોમાંથી પહેલા, બીજા અને ત્રીજાને સરસ્વતી સન્માન તેમજ નવા બનતા સી.એ. અને એમ.બી.બી.એસ. ડોક્ટરોનું સન્માન કરીએ છીએ.

નારાયણ બાપા અને કેશરા પરમેશ્વર બાપાની જયંતિ ધામધુમથી દરેક ગામમાં ઉજવવામાં આવી.

દર વર્ષે ગર્ભાશયના કેન્સરની વેક્સિન કુંવારી ક્રયાઓને આપતા રહ્યા છીએ.

ઘટક સમાજોમાં સંપર્ક યાત્રા કરવાનું નક્કી કરેલ છે. તેમજ નિયમીત જરૂર પ્રમાણે બેઠકોનું આયોજન કરીએ છીએ.

**શાંતિલાલ નાકરાણી - પ્રમુખ**

**સંતોષભાઈ સામાણી - મહામંત્રી**

## ઉત્તરભારત ઝોન

- નવરાત્રી, જન્માષ્ટમી, દિવાળી મિલન, હોળીકા દહન, યુવક મંડળ દ્વારા જીમ કોરપેટ નેશનલ પાર્ક ટૂર, મહિલા મંડળ દ્વારા એક દિવસીય પીકનિક તથા, દિલ્હી સમાજ દ્વારા સમાજની ટેલીફોન ડાયરેક્ટરી તૈયાર કરવામાં આવી.
  - મેડિકલ કેમ્પનું પણ આયોજન કરવામાં આવ્યું.
  - શ્રી દિલ્હી ગુજરાતી સમાજ દ્વારા આયોજીત વિભિન્ન પ્રતિયોગિતામાં ભાગ લઈ ઘણા બધા ઈનામો મેળવ્યા હતા. યુવક મંડળ દ્વારા રાત્રિ ક્રિકેટ તેમજ વોલીબોલ ટૂર્નામેન્ટનું સફળ આયોજન કરવામાં આવે છે જેમાં મહિલા મંડળ, જુનિયર તથા સીનીયર ગ્રુપની હરિફાઈઓનું આયોજન કરવામાં આવે છે.
  - આપણી જ્ઞાતીના આઠ સુધારક પરમ પૂજ્ય નારણ રામજી લીંબાણી તથા પરમ પૂજ્ય કેસરા પરમેશ્વરની પૂણ્ય તીથી નિમીતે બ્લડ ડોનેશન કેમ્પનું પણ આયોજન કરવામાં આવેલ .
  - મહિલા મંડળ દ્વારા માતૃ વંદના કાર્યક્રમનું પણ સફળ આયોજન કરવામાં આવેલ. તેમજ “ગ્રીન ઈન્ડિયા” કેમ્પેન તહત સ્થાનિક સમાજના તથા મહિલા મંડળના હોદેદારો તથા સભ્યો સાથે મળી વિભિન્ન સમયે અને સ્થળે વૃક્ષા રોપણનો કાર્યક્રમ કરવામાં આવેલ. અને પ્રતિ વર્ષાનુસાર ગુરુ પૂર્ણિમાના કાર્યક્રમમાં હરીદ્વાર ખાતે સામેલ થઈ ગંગા સ્નાનનો સર્વ સમાજજનોએ લાભ લીધેલ.
- આવા અનેકવિધ કાર્યક્રમોનું સુંદર-સુખદ અને સફળ આયોજન કરવામાં આવેલ.

**વાલજીભાઈ માકાણી - પ્રમુખશ્રી**

**અમૃતભાઈ પોકાર - મંત્રી શ્રી**

## રાજસ્થાન ઝોન

- ગત તા. ૨૮/૭/૨૦૧૯ના રોજ ઉદયપુર મુકામે રાજસ્થાન ઝોનમાં આવતી પ્રત્યેક સમાજે (જયપુર, ઉદયપુર, અજમેર, ભીલવાડા, જોધપુર, કોટા) બહુ જ સારી સંખ્યામાં પધારીને સામાન્ય સભા એવમ સ્નેહમિલનનું આયોજન કરેલ હતું. આ સભામાં પ્રત્યેક સમાજ, મહિલા મંડળ તેમજ યુવામંડળના સભ્યો સાથે ઉપસ્થિત રહેલ હતા.
- સર્વ પ્રથમ સ્થાનિય સમાજના વડીલાનું સન્માન અખિલ રાજસ્થાન ઝોનના પદાધિકારીઓ દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું. ત્યારબાદ રાજસ્થાન ઝોનના પ્રમુખશ્રી, મહામંત્રીશ્રી, તથા સ્થાનિય સમાજના વડીલોના કરહસ્તે કુળદેવી માં ઉમિયાનું દીપ પ્રજ્વલીત કરીને સામાન્ય સભાનો શુભારંભ કરેલ હતો. ત્યારબાદ સ્થાનિય સમાજના વડીલશ્રી દ્વારા બહારગામથી પધારેલા સર્વ સભ્યોનું શબ્દોથી સ્વાગત કર્યું હતું.
- રાજસ્થાન ઝોનના પદાધિકારીઓને મંચ પર સ્થાન ગ્રહણ કરાવીને ઉદયપુર સમાજના સભ્યો દ્વારા સન્માનીત કરવામાં આવેલ. ઝોનના સહમંત્રી દ્વારા ગત સામાન્ય સભાની મિનીટ બુકનું વાંચન કરવામાં આવેલ. ઝોન મહામંત્રી દ્વારા આવેલ

પત્રોની જાણકારી આપેલ હતી. તેમાં શ્રીસમાજની વિશેષ સભામાં સર્વાનુમતે પસાર થયેલા ઠરાવોનું વાંચન કર્યું હતું. તથા આગામી કારોબારી સભા અંગે જાણકારી આપી હતી. ખજાનચીએ વર્ષ દરમ્યાન ઝોન સમાજના હિસાબોની વિસ્તારથી જાણકારી આપી હતી. ત્યારબાદ કેન્દ્રિય સમાજના મંત્રી શ્રી શંકરભાઈ રવાણીએ અત્યારે કેન્દ્રિય સમાજ દ્વારા ચાલતી અલગઅલગ યોજનાઓની વિસ્તારથી જાણકારી આપી હતી.

- મહામંત્રીશ્રીએ ખુલ્લા મંચ માટે આમંત્રણ આપ્યું હતું. તેમાં મહિલાસભ્યોએ બહુ જ સારી રીતે પોતાના વિચારો વ્યક્ત કર્યા હતા. પ્રથમ સત્ર પૂર્ણ થયાનું જાહેર કરવામાં આવ્યું. બીજું સત્ર ભોજન વિરામ બાદ શરૂ થયેલ.
- બીજા સત્રમાં વર્ષ ૨૦૧૮/૧૯માં ધોરણ ૧૦ તથા ધોરણ ૧૨માંના વિદ્યાર્થીઓનું જેમણે ૬૦ ટકાથી વધારે માર્ક્સ મેળવેલા હોય તથા જે વિદ્યાર્થીઓએ ગ્રેજ્યુએશન કર્યું હોય તેવાનું મોમેન્ટો આપી સન્માન કરવામાં આવેલ. વિશેષમાં ડોક્ટર બનેલ વિદ્યાર્થીનીનું પણ સન્માન કરવામાં આવેલ.
- ત્યારબાદ આગામી સામાન્ય સભા એવમ સ્નેહમિલન ભીલવાડા ખાતે છે તેનું આમંત્રણ આપેલ. રાજસ્થાન ઝોનના પ્રમુખશ્રીએ સમાપન ઉદબોધન કરેલ.

**હિરાલાલ વાસાણી - પ્રમુખ**

**વસંતભાઈ દડગા - મહામંત્રી**

### **બૃહદ મુંબઈ ઝોન**

- ૧) કેન્દ્રિય સમાજની તા. ૨૬/૮/૨૦૧૮ અને ૨૭/૮/૨૦૧૮ની વાર્ષિક સામાન્ય સભામાં મંજૂર કરેલ ઠરાવોની કોપી મુંબઈ ઝોનને મળ્યા બાદ તરત જ ઘાટકોપર સમાજવાડી ખાતે મુંબઈ ઝોનની કારોબારી મિટીંગ બોલાવવામાં આવેલ. જેમાં ઝોનની ઘટક સમાજોને ઉપરોક્ત ઠરાવોની વિસ્તૃત જાણકારી આપવામાં આવેલ અને આ ઠરાવોનું ચુસ્તપણે પાલન કરવાની તાકીદ કરવામાં આવેલ. સાથે સાથે બધી ઘટક સમાજોને આ ઠરાવોની કોપી પણ આપવામાં આવેલ. કેન્દ્રિય સમાજના ઠરાવોના અમલરૂપે મુંબઈ ઝોનની ઘાટકોપર સમાજ અને બદલાપુર સમાજે કાર્યવાહી કરેલ અને આ બંને સમાજોને પૂર્ણપણે સનાતની જાહેર કરેલ. આ બંને સમાજોમાં એકપણ વિદર્શી સભ્ય નથી. બધા સનાતની સભ્યો છે.
- ૨) મુંબઈ ઝોન દ્વારા મુંબઈ વિસ્તારમાં રહેલા અને મુંબઈ સમાજ તથા કેન્દ્રિય સમાજ માટે વિશેષ યોગદાન આપનાર વ્યક્તિ વિશેષનું 'શ્રી મુંબઈ પાટીદાર રત્ન પુરસ્કાર' એવોર્ડ અર્પણ કરીને દર વર્ષે સન્માન કરવામાં આવે છે. પણ ઝોનની નવી વચાચેલી કારોબારીના નિર્ણય મુજબ હવેથી દર વર્ષે નહી પણ કારોબારીની ત્રણ વર્ષના કાર્યકાળ દરમ્યાન એક જ વખત આ એવોર્ડ આપવામાં આવશે. જે મુજબ તા. ૨૬/૨/૨૦૧૯ના રોજ કવિ કાલિદાસ, મુલુંડ ખાતે કેન્દ્રિય સમાજ અને કેન્દ્રિય સંસ્થાઓ તેમજ મુંબઈ ઝોનની ૨૨ ઘટક સમાજોના સભ્યોની વિશાળ ઉપસ્થિતિમાં શ્રી મુંબઈ પાટીદાર રત્ન પુરસ્કાર સમારોહનું ભવ્ય આયોજન કરવામાં આવેલ.
- ૩) કેન્દ્રિય સમાજના આદેશ મુજબ પૂજ્ય શ્રી નારણ રામજી લીંબાણી અને શ્રી કેશરા પરમેશ્વરની જન્મતિથી અને સંત શ્રી લાલરામજી મહારાજની પુણ્યતિથી નિમિત્તે મુંબઈની પાંચ સમાજવાડીઓમાં રક્તાંજલિ સપ્તાહનું આયોજન કરવામાં આવેલ. જેમાં થાણા સમાજવાડીમાં ૪૧ બોટલ, ભીવંડી સમાજવાડીમાં ૩૦ બોટલ, શહાડ સમાજવાડીમાં ૪૩ બોટલ, ઘાટકોપર સમાજવાડીમાં ૫૦ બોટલ અને બોરીવલી સમાજવાડીમાં ૫૧ બોટલ રક્તદાન કરવામાં આવેલ. મુંબઈ ઝોનની ૧૨ ઘટક સમાજો સહભાગી થયેલ અને સહકાર આપેલ.
- ૪) તા. ૭/૭/૨૦૧૯ના રોજ આદ્યસુધારકોને આદરંજલિ અર્પણ કરવા માટે ચિંતન સભાનું આયોજન ઘાટકોપર સમાજવાડીમાં કરવામાં આવેલ. જેના મુખ્ય વિષય હતો-સમાજ ધર્મ જાગૃતિના પંથે. કેન્દ્રિય સમાજના પ્રમુખ અને યુવાસંઘ પ્રમુખ મુખ્ય મહેમાન અને વક્તા હતા. આ સભામાં આપણા સમાજની વર્તમાન ગતિવિધી વિશેના વિચારો મહેમાનશ્રીઓ તથા ઉપસ્થિત સભ્યોએ આપેલ. યુવાસંઘ દ્વારા વિદ્યાલક્ષ્મી અમૃતકુંભ લોચ કરવામાં આવેલ. લગભગ ૧ લાખ જેટલી રકમ કાર્યક્રમ દરમ્યાન જમા કરવામાં આવેલ.
- ૫) મુંબઈ ઝોનની ચાલુ વર્ષની દિવાળી બોણીની રકમ બે લાખ કેન્દ્રિય સમાજ કાર્યાલય, નખત્રાણા મુકામે જમા કરવામાં આવેલ છે.

**ઉમેશભાઈ નાથાણી - પ્રમુખ**

**કાંતિલાલ લીંબાણી - મહામંત્રી**

## વિદર્ભ ઝોન

- ૧) શ્રી સમાજની ગતિવિધીની જાણકારી આપના આવેલ પત્રો મુજબ સુવિધા કેન્દ્ર, વિઝન ડેવલપમેન્ટ સમિતી બાબતની જાણકારી દરેક ઘટક સમાજને મોકલાવી અમદાવાદ ખાતે મળેલ પ્રશ્નાવલીનો અહેવાલ દરેક ઘટક સમાજોથી મળી જયે વહેલાસર નખત્રાણા મોકલશું. સનાતન પત્રિકા, આજીવન સભ્યો બનવા તેમજ નિરાધાર સહાય પ્રમુખશ્રી રાહતમાંથી તેમજ ઉચ્ચ શિક્ષણ બાબત લોન વગેરેની જાણકારી ઘટક સમાજોને વારંવાર રજુઆત કરીએ છીએ. ઉમિયા માતાજી ઊંઝા બાબત લક્ષ્યંડી મહાયજ્ઞની જાણકારી તેમજ શ્રીસમાજની કારોબારી તથા સામાન્ય સભાનો અહેવાલ તથા શ્રીસમાજ તરફથી કોઈ પત્ર અથવા સુચન આવે તેની ઝેરોક્ષ કોપીઓ દરેક ઘટક સમાજોમાં પોસ્ટથી મોકલાવી જાણકારી આપીએ છીએ.
- ૨) હાલ તા. ૪/૮/૨૦૧૯ના દિવસે વિદર્ભ ઝોનની વાર્ષિક સામાન્ય સભા, અમરાવતી ખાતે રાખેલ છે. તેમાં ઝોનની ઘટક સમાજો, યુવકમંડળો, મહિલામંડળો, વિદર્ભ યુવા રિજીયન તથા ઝોનના કારોબારી તેમજ યુવાસંઘના દરેક પદાધિકારીઓ આ સભામાં હાજર રહેશે. આ સભામાં વિઝન ડેવલપમેન્ટ બાબત પુરતી જાણકારી આપશું અને મોકલાવેલ પ્રશ્નાવલી આ સભામાં અચુક ઘટક સમાજો લેતા પણ આવશે. આ મિટીંગ દરમ્યાન વિદ્યાલક્ષ્મી અમૃતકુંભ બાબત તથા યુવા ઓલમ્પિયાડની જાણકારી યુવા રિજીયનને આપવાના છે.
- ૩) વિદર્ભ ઝોનમાં ફક્ત લક્ષ્ડગંજ, નાગપુર સમાજ સમુહલગ્નનું દરવર્ષે વસંતપંચમીના દિવસે ભવ્ય આયોજન કરે છે. તેમાં ગમે ત્યાંના પક્ષ તથા ઘટક સમાજો તથા જ્ઞાતિજનો ભાગ લે છે. પણ હવે દર વર્ષે સંખ્યા ઘટતી જાય છે. આ વર્ષે ૧૪ નવદંપતિ જોડાયેલ હતા.
- ૪) ઝોનમાં દરેક ઘટક સમાજોમાં જન્માષ્ટમી, નવરાત્રિ, દિવાળી, નવુ વર્ષ મિલન તેમજ રાષ્ટ્રીય તહેવારો વગેરેનું આયોજન થાય છે.
- ૫) ઝોનની ઘટક સમાજોમાં લક્ષ્ડગંજ તથા ઘાટ રોડ, નાગપુર તથા ભંડારા, ગોંદિયામાં જ સમાજભવન છે. હાલે વડ્ડ ગામમાં સમાજભવનનું કામ ચાલુ છે. સમાજ ભવન હોય તો નાના મોટા સામાજીક કાર્યક્રમો તેમજ યુવાનોને પોતાના ટેલેન્ટ ઉજાગર કરવા પ્લેટફોર્મ મળે, સામાજીક ભાવનામાં પણ વધારો થાય.
- ૬) મે-૨૦૧૯ના દિવસે સનાતની પ્રહરી પૂ. કેશરા પરમેશ્વરા અને પૂ. નારાયણ રામજી લીંબાણીની સંયુક્ત જન્મ જયંતિ તથા માં ઉમિયા પ્રાગટ્ય દિવસ ઝોનમાં ઉત્સાહથી મનાવેલ અને તે નિમીત્તે વિદર્ભ ઝોનમાં ટોટલ ૯૫૮ યુનિટ વ્લડ જમા થયેલ. ફક્ત નાગપુર સમાજમાંથી જ ૪૭૮ વ્લડ એકત્રિત થયેલ.
- ૭) આરોગ્ય બાબતે ઝોનમાં નાગપુર, અમરાવતી, અકોલા, ભંડારા જેવા મોટા સેન્ટરોમાં વિવિધ બિમારીઓના કેમ્પ વર્ષમાં બે ત્રણ વખત લેવામાં આવે છે. તે સિવાય લક્ષ્ડગંજ સમાજની સેવા સમિતી મારફત કેન્સર, પ્રોટેસ્ટ, હાર્ટ બાબત મોટી બિમારી માટે કેમ્પોનું આયોજન થઈ રહ્યું છે. સેવા સમિતી રાહત પણ આપે છે તેમજ જ્ઞાતિજનોને બિમારીના ઇલાજ માટે સારી માર્ગદર્શન તથા આર્થિક રીતે પણ સહાય કરે છે. સેવા સમિતી દ્વારા સમાજભવનમાં સર્વે માટે ધર્માર્થ દવાખાનું પણ ચલાવે છે.
- ૮) ઝોનમાંથી દિવાળી બોણી એક લાખ વીસ હજાર મોકલાવી દીધા છે. વિશેષમાં જણાવવાનું કે બુલઢાણા જીલ્લો તેમાં મલકાપુર, નાંદુરા, ચીખલી, મેહકર, ગોણગાંવ, બુલઢાણા વગેરે નિષ્ક્રીય છે. કોશિષ ઘણી ચાલુ છે પણ રસ ઓછો લે છે. દિવાળી બોણી પણ આપતા નથી.
- ૯) નાગપુર ખાતે કચ્છ કડવા પાટીદાર ભાઈઓના સહયોગથી પાછલા દસ વર્ષથી ભારતી દીદી ગૌશાળા ટેમ્પરરી જગ્યા ઉપર ચલાવતા હતા. પણ હવે સંસ્થાને રજીસ્ટર્ડ કરી ૮૦ જીનું સર્ટિફિકેટ પણ મેળવેલ છે અને આ સંસ્થાના નામે ઉમિયાધામની બાજુમાં પએકર જમીન સંસ્થાના નામે ખરીદ કરી. ગૌશાળાનું બાંધકામ પણ ચાલુ કરી દીધેલ છે. દિવાળી સુદી ગૌશાળા પોતાની જગ્યાએ સ્થાનાંતરીત કરી દેવામાં આવશે. કચ્છ બહાર આ પહેલી પાટીદાર સંચાલીત ગૌશાળા છે અને પાટીદાર ભાઈઓ તન મન ધનથી સહકાર આપી આ ગૌ માતાનું સેવાનું કામ રહ્યા છે. વિદર્ભ ઝોન માટે અને પાટીદાર ભાઈઓ માટે આ ગર્વની વાત છે. નાગપુર તરફ આવો તો ગૌશાળાની મુલાકાત જરૂર લેશો.

૧૦) ઝોનમાં યુવા રિજીયન દ્વારા જીવન સંઘ્યાનો પ્રોગ્રામ ૫૦ વર્ષની ઉપરના ૪૬ ક્ષણોએ ભાગ લઈ આનંદ મેળવ્યો અને જીવન કેમ જીવવું તેની જાણકારી આપેલ. ત્રણ દિવસ નાગપુરથી ૩૫ કિમી દુર એક રિસોર્ટમાં આયોજન ગોઠવેલ તેને સારામાં સારૂ પ્રતિસાદ મળેલ. તેમજ સાત વચનનો પ્રોગ્રામ પણ યુવા ક્ષણ માટે ગોઠવેલ. જેમાં ૬૦ ક્ષણોએ ભાગ લઈ આનંદ મેળવેલ. આ કાર્યક્રમ હાલે ૨૦-૨૧ જુલાઈ, ૨૦૧૯ના રાખેલ હતો તેમજ પાટીદાર ભવન અને વિદ્યાર્થીઓ માટે કેરિયર કૌશલ માટેની શિબિર પણ રાખેલ હતી. આવી રીતે ઝોનમાં વિવિધ કાર્યક્રમો યુવા રિજીયન લે છે તેને સારામાં સારૂ પ્રોત્સાહન મળે છે.

વિશેષમાં વિદર્ભ ઝોનમાં સંપ-સંગઠન અને ભાઈચારો વધે તેવા પ્રયત્નો કરીએ છીએ અને આવતા બે મહિના પછી સંપર્ક યાત્રા પણ કરવાના છીએ.

**ધીરજલાલ ભાવાણી - પ્રમુખ**

**ભીમજીભાઈ સેંઘાણી - મહામંત્રી**

## **મધ્ય મહારાષ્ટ્ર ઝોન**

### **નાસિક વિભાગ**

શ્રી નાસિક જીલ્લા સમુહલગ્ન સમિતી દ્વારા આયોજીત નાસિક રોડ ખાતે ૨૨ મા સમુહલગ્ન વખતે સગપણ સમસ્યાના નિવારણ માટે મધ્ય મહારાષ્ટ્ર ઝોન અને સમુહલગ્ન સમિતીના સંયુક્ત ઉપક્રમે પ્રકાશિત પરિચય થી પરિણય પુસ્તિકાનું વિમોચન કરવામાં આવ્યું. ૧૫ ઓગષ્ટ અને ૨૬ જાન્યુઆરી તેમજ સમાજ સુધારક શ્રી નારણ રામજી લીંબાણીની જન્મ જયંતિ નિમિત્તે નાસિક અને નાસિક રોડ તેમજ તપોવન, પંચવટી પાટીદાર ભવન ખાતે બ્લડ ડોનેશન કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવેલ. યોગ દિવસ નિમિત્તે નાસિકની દરેક સમાજોમાં યોગ શિબિરનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. પુલવામા ખાતે થયેલ આંતકવાદી હુમલામાં શહીદ થયેલ સૈનિકોને શ્રદ્ધાંજલિ કાર્યક્રમ કરવામાં આવ્યો અને શહીદ થયેલા સૈનિકોના પરિવારોને આર્થિક સહાય રૂ. ૫૧,૦૦૦/- નાસિક સમાજ દ્વારા મોકલવામાં આવી. નાસિક, તપોવન, પંચવટી યુવામંડળ દ્વારા ગુજરાતી નાટકોનું આયોજન કરવામાં આવેલ. તેમાં મોટી સંખ્યામાં સભ્યો ઉપસ્થિત રહેલ. ગ્રીન ઇન્ડીયા કાર્યક્રમ અંતર્ગત નાસિકના દરેક યુવામંડળ દ્વારા વૃક્ષારોપણ જુલાઈ થી ઓગષ્ટ દરમિયાન કરવામાં આવનાર છે. તેમજ મધ્ય મહારાષ્ટ્ર ઝોનના હોદ્દાદારો દ્વારા ઝોનમાં આવતી સમાજોની સંપર્કયાત્રા દ્વારા મુલાકાત લેવામાં આવી અને પરિચય થી પરિણય પુસ્તિકા ભેટ આપવામાં આવી. જલગાંવ અને કોલ્હાર ખાતે સો મિલમાં આગ લાગવાની દુર્ઘટનાને કારણે થયેલ નુકસાન માટે કેન્દ્રિય સમાજ દ્વારા મળેલ સહાયની રકમનો ચેક સો મિલ માલિકોને આપવામાં આવ્યો.

### **મરાઠાવાડા વિભાગ**

- ઔરંગાબાદ યુવા મંડળ દ્વારા યોગ વિથ એરોબિક્સ કસરત સપ્તાહનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. બાળકો માટે ડ્રોઇંગ કોમ્પિટીશન, સાયન્સ એક્ઝિબિશન, વિવિધ રમતોનું આયોજન કરવામાં આવેલ. બ્લડ ડોનેશન કેમ્પનું આયોજન કરેલ તેમાં ૩૦૦થી વધુ દાતાઓ એ રક્તદાન કરેલ.
- યુવામંડળ દ્વારા આયોજીત ગુણ ગૌરવ કાર્યક્રમ દ્વારા ૭૦ ટકા ઉપર મેળવનાર ૧૯૮ વિદ્યાર્થીઓને સન્માનિત કરેલ અને વિદ્યાર્થીઓને થતા અન્યાય માટે સેવ મેરિટ સેવ નેશન આંદોલનમાં મોટી સંખ્યામાં આપણી સમાજના વિદ્યાર્થીઓ સહભાગી થયેલ.
- મહિલામંડળ દ્વારા વેઈટલોસ અને કેન્સર વિશે જાગૃતિ માટે સેમિનારનું આયોજન કરવામાં આવેલ હતું. તેમજ નાના બાળકો માટે બાળ સંસ્કાર કેન્દ્ર નિયમીત ચલાવવામાં આવે છે. અને વિવિધ સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમનું અને કોમ્પિટીશનનું આયોજન કરવામાં આવેલ.

### **ખાનદેશ વિભાગ**

- શ્રી જલગાંવ સમાજ દ્વારા પૂ. શ્રી નારણ રામજી લીંબાણીની જન્મ જયંતિ નિમિત્તે બ્લડ ડોનેશન કેમ્પમાં ૫૦થી વધુ યુનિટનું સંકલન કરવામાં આવેલ અને યુવકમંડળ દ્વારા સંકલ્પ ખેલકુદમાં વિવિધ રમતોનું આયોજન કરેલ. જે ૫ મહિના સુધી ચાલેલ અને હોળીના દિવસે ભવ્ય સમાપન કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવેલ.

- પુલવામા ખાતે થયેલ આંતરકવાદી હુમલામાં થયેલ શહીદ સૈનિકોને શ્રદ્ધાંજલિનો કાર્યક્રમ ફેબ્રુઆરી-૨૦૧૮માં રાખવામાં આવેલ .
- એસ.એસ.સી./એચ.એસ.સી. બાદ વિદ્યાર્થીઓને શૈક્ષણિક માર્ગદર્શન માટે સેમિનારના આયોજનમાં મોટીવેશન સ્પીકરને બોલાવવામાં આવેલ , તેમાં વિદ્યાર્થીઓને સુંદર માર્ગદર્શન મળેલ અને મહિલામંડળ દ્વારા એક પગલું ક્ષિતિજ તરફ આ સુંદર કાર્યક્રમનું આયોજન જૈન હિલ્સ ગાંધીતીર્થ ખાતે કરવામાં આવેલ . તેમાં નાસિક, ઔરંગાબાદ, મુંબઈ, ધુલિયા તેમજ અન્ય શહેરોના બહેના તથા ભાઈઓએ લાભ લીધેલ તેમજ આ કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા મધ્ય મહારાષ્ટ્ર ઝોનનો મુખ્ય સહયોગ રહેલ .

**શ્રી ખેતશીભાઈ રવાણી - પ્રમુખ**

**શ્રી હસમુખભાઈ છાભેયા - મહામંત્રી**

### **દક્ષિણ મહારાષ્ટ્ર ગોવા ઝોન**

- ૧) શ્રી રત્નાગિરી-સિંધુદુર્ગ જીલ્લા સમાજે ત્રણે પાંખની સંપર્કયાત્રા ૧૪ તાલુકાની ઘટક સમાજોમાં સપ્ટેમ્બર-૨૦૧૮માં કરી હતી .
- ૨) શ્રી સાતારા જીલ્લા સમાજે વાર્ષિક અધિવેશનમાં ત્રણ દિવસી થી વધારે દિવસીના માતા-પિતાનું સન્માન કર્યું હતું .
- ૩) શ્રી સાંગલી જીલ્લા સમાજ દિવસીના જન્મને દાતાના સહયોગથી રૂ. ૫૧૦૦/- આપીને નિયાણીના જન્મને વધાવે છે અને માતા-પિતાનું સન્માન કરે છે .
- ૪) શ્રી મડગાંવ-ગોવા ખાતે તા. ૧૦,૧૧ નવેમ્બર ૨૦૧૮ના અખિલ ભારતીય લેવલે રીજન્સી ક્વોલીબોલ સ્પર્ધાનું આયોજન કર્યું તેમાં ૨૪ ટીમોએ ભાગ લીધો હતો અને રાયપુરની ટીમ વિજેતા બની હતી .
- ૫) ઝોનની દિવાળી બોણી ૧૦૦ ટકા વસુલ કરીને રૂ. ૨,૮૫,૦૦૦/- કેન્દ્રિય સમાજમાં મોકલાવેલ છે .
- ૬) શ્રી ડી.એમ.જી. રિજીયન લેવલે તા. ૨૮/૦૧/૨૦૧૮ના ગુઠાગરમાં કબજી સ્પર્ધાનું આયોજન કર્યું તેમાં ૮ ટીમોએ ભાગ લીધો અને ગુઠાગરની ટીમ વિજેતા બની હતી .
- ૭) શ્રી અખિલ ભારતીય સમાજની ત્રણે પાંખની કારોબારી મિટીંગનું આયોજન તા. ૫,૬,૭ જાન્યુઆરી ૨૦૧૮ના કોલ્હાપુરમાં કરેલ હતું .
- ૮) શ્રી રત્નાગિરી-સિંધુદુર્ગ જીલ્લા યુવાસંઘે ગૌ-સેવાના લાભાર્થે તા. ૨૫/૨/૨૦૧૮ના ચિપલુણ પાટીદાર ભવનમાં દિપાલીબેન-રાજકોટ અને મુક્તિબેન-મુંબઈના કાર્યક્રમનું આયોજન કર્યું . તેમાંથી રૂ. ૨,૫૦,૦૦૦/- ગૌ સેવા માટે કચ્છમાં મુક્યા હતા .
- ૯) શ્રી વિશ્વ ઉમિયા ફાઉન્ડેશન દ્વારા આયોજીત તા. ૪/૩/૧૮ના ભૂમિપૂજનમાં ઝોન સમાજ વતી ૧૨ પાટલા નોંધાવીને સહભાગ લીધો હતો .
- ૧૦) શ્રી ડી.એમ.જી. રિજીયન દ્વારા દીપ સંધ્યાનો કાર્યક્રમ તા. ૮ થી ૧૦ એપ્રિલ ૨૦૧૮ના મહાબળેશ્વર ખાતે આયોજન કર્યું હતું . તેમાં ૬૬ ક્વોલીબોલ સહભાગી થઈને આનંદ માણ્યો હતો .
- ૧૧) શ્રી ઝોન સમાજની ઘટક સમાજો દ્વારા અંદાજે રૂ. ૩૦,૬૧,૦૦૦/- કચ્છમાં જ્યાં જરૂરત હતી ત્યાં ગૌ સેવા માટે મોકલાવ્યા છે .
- ૧૨) શ્રી મહાડ સમાજની તા. ૨૪/૫/૧૮ની મિટીંગમાં ૨૫ જણાએ માનવતા ગૌરવના સંકલ્પ પત્ર ભર્યા અને દેહદાનના સંકલ્પ કર્યા છે .
- ૧૩) શ્રી ઝોન સમાજમાં રક્તાંજલિ સપ્તાહ નિમીત્તે ઘટક સમાજોમાં ૩૮ બ્લડ ડોનેશન કેમ્પ કરીને ૧૩૧૬ બોટલ કલેક્ટ કરીને અખિલ ભારતીય લેવલે ડી.એમ.જી. ઝોન સમાજ પ્રથમ ક્રમાંકે આવેલ છે .
- ૧૪) શ્રી ઝોન સમાજમાં ગ્રીન સપ્તાહ નિમીત્તે ઘટક સમાજોમાં અત્યાર સુધીમાં ટોટલ ૮૩૬૦ છોડવાઓનું વૃક્ષારોપણ થયેલ છે .

**રતિલાલ સાંખલા - પ્રમુખ**

**પુરુષોત્તમભાઈ રૂડાણી - મહામંત્રી**



## પુના ઝોન

- ફેબ્રુઆરી-૨૦૧૯ : વસંતપંચમીના ૮મા સમુહલગ્નનું આયોજન
- માર્ચ-૨૦૧૯ : ઇન્ટરનેશનલ વુમ્સ ડેનું આયોજન
- એપ્રિલ-૨૦૧૯ : પુના ઝોનની સામાન્ય સભા, વાર્ષિક હિસાબોની રજુઆત-બહાલી, સમુહ વિવાહના હિસાબોની રજુઆત-બહાલી, ૧૩ થી ૧૫ વર્ષના વિદ્યાર્થીઓ માટે સમર કેમ્પનું આયોજન
- જુન-૨૦૧૯ : લક્ષ્મીનારાયણ ભગવાન પાટોત્સવની ઉજવણી-ભજન કિર્તન અને જળયાત્રા (પાટીદાર ભવન), ૧૦મી, ૧૨મી અને ગ્રેજ્યુએટ વિદ્યાર્થીઓ માટે કેરિયર ગાઇડન્સનું આયોજન, શ્રી કેશરા પરમેશ્વરા અને શ્રી નારાયણબાપા જન્મ જયંતિ નિમીત્તે પ્લડ ડોનેશન કેમ્પ દરેક સમાજોમાં આયોજન, આર્યુવેદિક ચિકિત્સા કેમ્પનું આયોજન, સારવાર અને દવા વિતરણ, વર્લ્ડ યોગા ડેનું સુંદર આયોજન
- જુલાઈ-૨૦૧૯ : ટ્રી પ્લાન્ટેશનનું આયોજન, વર્લ્ડ એન્વાયમેન્ટ ડે, કારોબારી સભામાં વર્ષ દરમ્યાન આયોજીત કરવામાં આવનાર કાર્યક્રમની યાદી તૈયાર કરવામાં આવેલ. બાળ શિબિરનું આયોજન, અનાથ બાળકોને ભોજન અને પુસ્તકો-નોટબુકનું વિતરણ, અંતાક્ષરીનો કાર્યક્રમ, કૃષિ પર્યટનનું આયોજન, દુષ્કાળની પરિસ્થિતિને ધ્યાનમાં લઈ ગૌ શાળામાં નીલચરા અને ગૌદાન કાર્યક્રમ, ગુરૂપૂર્ણિમા ઉત્સવમાં માતૃ-પિતૃ પુજનનો કાર્યક્રમ
- ઓગષ્ટ-૨૦૧૯ : સાંસ્કૃતિક અને રમતગમત હરીફાઈ, તેજસ્વી બાળકો માટે સરસ્વતી સન્માન કાર્યક્રમ, યુવાઓ માટે ગુણ પ્રકાર કાર્યક્રમ સ્ટાર ચાર કલાકાર કાર્યક્રમનું આયોજન, સ્વાતંત્ર્ય દિવસની ઉજવણી

પુરૂષોત્તમભાઈ એલ. પોકાર - પ્રમુખ

પ્રો. ડો. પુરૂષોત્તમભાઈ કે. પોકાર - મહામંત્રી

## દક્ષિણ ગુજરાત ઝોન

શ્રી દક્ષિણ ગુજરાત કચ્છ કડવા પાટીદાર સનાતન સમાજ હંમેશા કેન્દ્રિય સમાજ દ્વારા જે પણ નિર્ણય લેવામાં આવે છે એનું નિષ્ઠાપૂર્વક અનુસરણ કરે છે શ્રી સમાજ દ્વારા વખતોવખત જે કંઈ આદેશો મળે તેનું પ્રમાણિકતાથી પાલન કરે છે ઉંઝા સંસ્થાના ચુકાદા બાદ શ્રી સમાજે જે નવા ઠરાવો કર્યા તેનું પાલન કરવામાં અવાર-નવાર ઘટક સમાજો સાથે ચર્ચા-વિચારણા કરી તેના અમલ માટે વિવેકપૂર્ણ અભિગમ દાખવી તેને પરિણામ દાયક બનાવવા માટે નમ્ર પ્રયાસ દક્ષિણ ગુજરાત ઝોન સમાજ કરે છે સમાજ એક વિચારધારા નો બને તે માટેના નિષ્ઠાપૂર્વકના પ્રયત્નો દક્ષિણ ગુજરાત સમાજ ઝોનના હોદેદારો અને બીલીમોરા જેવી સમાજના હોદેદારો ની ઇચ્છાશક્તિથી સમગ્ર બીલીમોરા સમાજ સનાતન પ્રવાહમાં ભળ્યો છે, જે સમગ્ર ભારતની આપણી સમાજ માટે દ્રષ્ટાંતરૂપ ઘટના છે

શ્રી દક્ષિણ ગુજરાત કચ્છ કડવા પાટીદાર સનાતન સમાજ દર વર્ષે સમૂહ લગ્ન નું આયોજન કરે છે તેમાં દર વર્ષે તેમાં નવા નવા આયામો ઉમેરી તેને સફળ બનાવવા નમ્ર પ્રયાસ કરે છે આગામી વર્ષે ૨૫ મા સમૂહ લગ્ન નિમિત્તે પ્રસંગને નિમીત બનાવી બે દિવસનો વિશેષ કાર્યક્રમ કરવાનું નક્કી કરવામાં આવ્યું છે આ પ્રસંગ નિમિત્તે દક્ષિણ ગુજરાત કચ્છ કડવા પાટીદાર સનાતન સમાજે કેટલાક રચનાત્મક કામ હાથ પર લેવાનું નક્કી કર્યું છે જેમકે (૧) શિક્ષણ નિધિ (૨) આરોગ્યનિધિ (૩) દીકરી જન્મ વધામણાં વિગેરે જેવી પ્રવૃત્તિઓ કરવાનો સંકલ્પ કર્યો છે જેની ડિઝાઇન બનાવવાનું કામ ચાલુ છે આગામી સમયમાં સમૂહ લગ્ન નિમિત્તે તેની સત્તાવાર જાહેરાત કરી તેના અમલીકરણ માટેની પ્રક્રિયા હાથ ધરવામાં આવશે આ ઉપરાંત આ પ્રસંગે જીવન લક્ષી નાટ્યકૃતિ પણ રજૂ કરવામાં આવશે યુવાસગ દક્ષિણ ગુજરાત રિજીયન દ્વારા આ પ્રસંગે યુવા પરિચય પુસ્તિકા “યુવા દર્પણ” ની નવી આવૃત્તિનું વિમોચન પણ કરવામાં આવશે.

શ્રી દક્ષિણ ગુજરાત સમાજ ટીમ ઉછ ની દરેક પ્રવૃત્તિમાં સહયોગ આપી તેનો ઉત્સાહ વધારે છે આ ઉપરાંત યુવા સંઘની અન્ય પ્રવૃત્તિઓ જેવી કે ઢબ્બાં યોજના, રમતોત્સવ, વિદ્યાલક્ષ્મી અમૃતકુંભ જેવી પ્રવૃત્તિઓ ને વેગ મળે તે માટે દક્ષિણ ગુજરાત કચ્છ કડવા પાટીદાર સનાતન સમાજ હંમેશા તેમની પડખે રહ્યો છે ઉછ ટીમ પણ દક્ષિણ ગુજરાત સમાજ ના આદેશને શિરોમાન્ય ગણી વડીલોની આંખ અને યુવાનોની પાંખના સૂત્રને સાકાર કરવા નમ્ર પ્રયાસ કરે છે.

કેન્દ્રીય સમાજનું શૈક્ષણિક સંકુલ જમટ જે દક્ષિણ ગુજરાતમાં આવેલ છે તેના સંચાલનમાં દક્ષિણ ગુજરાત સમાજ ઝોન વિશેષપણે પોતાનું દાયિત્વ પ્રમાણિકતાથી નિભાવે છે આ ઉપરાંત કાર્નિવલને કેમ ભુલાય? દક્ષિણ ગુજરાત સનાતન સમાજ ના ભાગે આવેલ દરેક કામને નિષ્ઠાપૂર્વક બજાવી સમગ્ર ભારત વર્ષ માટે એક દષ્ટાંત રૂપ આદર્શ ઉદાહરણ પુરુ પાડ્યું છે. આ ઉપરાંત અતિથિ દેવો ભવ: ના સૂત્રને સાકાર કરવા ઉતારા વ્યવસ્થા ને ભાવનાત્મક આત્મીય રૂપ બનાવ્યું હતું.

શ્રી દક્ષિણ ગુજરાત કચ્છ કડવા પાટીદાર સનાતન સમાજ “શંખનાદ” નામે એક કાર્યક્રમ બનાવ્યો છે, આ કાર્યક્રમ અત્યાર સુધી નવ ઘટક સમાજોમાં કરવામાં આવ્યો છે જેમકે (૧) કડોદરા (૨) ભરૂચ (૩) કામરેજ (૪) બારડોલી (૫) અંકલેશ્વર (૬) અડાજણ (૭) વેસમાં (૮) સુરત (૯) નવસારી પશ્ચિમ. આ શંખનાદ કાર્યક્રમ દક્ષિણ ગુજરાતની સમગ્ર ઘટક સમાજોમાં લઈ જઈ એક વૈચારિક ક્રાંતિ ઊભી કરવા નમ્ર પ્રયાસ કરવામાં આવ્યો છે આ શંખનાદ કાર્યક્રમને સંપર્ક યાત્રા કે મિલન રૂપે પણ ગણી શકાય કેમકે સમાજની ઘટક સમાજોના અંતિમ વ્યક્તિ સુધી જઈ વિચારોના આદાનપ્રદાન થકી સમાજ વિકાસની વાતો કરી તેમજ સમાજની સમસ્યાઓ અને તેના ઉકેલ માટે કેવો અભિગમ દાખવવો જોઈએ એ માટે સંવાદ કરવામાં આવે છે આ ઉપરાંત શ્રી સમાજની યોજનાઓ દક્ષિણ ગુજરાત સમાજ ના કાર્યો યુવાસઘ’ ઉછ ના કાર્યો ની જાણકારી સમાજના છેલ્લામાં છેલ્લી વ્યક્તિ સુધી પહોંચે તે માટે પ્રયાસ કરવામાં આવે છે “શંખનાદ” કાર્યક્રમમાં સમાજના સર્વાંગી વિકાસ માટે પાયારૂપ પાંચ બાબતો (૧) જ્ઞાન (૨) શીલ (૩) એકતા (૪) સમૃદ્ધિ (૫) સુરક્ષા જેવા વિષયોને અનુરૂપ વક્તવ્ય આપી ઉંડી સમજ આપવામાં આવે છે જેના થકી વ્યક્તિ માં કોઈપણ પરિસ્થિતિનું આકલન કરવાની ક્ષમતા નિર્માણ થાય છે જેથી વ્યક્તિ વિકાસ કરી શકે અને ભવિષ્યમાં આવનાર સમસ્યાઓથી બચી શકે “શંખનાદ” કાર્યક્રમ નિમિત્તે સ્થાનિક ઘટક સમાજમાં વિશેષ સિદ્ધિ મેળવેલ વ્યક્તિઓ નું દક્ષિણ ગુજરાત સનાતન સમાજ દ્વારા સન્માન કરી તેનો ઉત્સાહ વધારી સમાજ સાથેનો સંબંધ ના તંતુ ને મજબૂત કરવાનો નમ્ર પ્રયાસ કરવામાં આવે છે “શંખનાદ” કાર્યક્રમ દક્ષિણ ગુજરાતના સીમાડા ઓળંગી બહાર પણ થાય તેવો અભિગમ દક્ષિણ ગુજરાતના હોદ્દેદારોએ દાખવ્યો છે જેના પરિણામ સ્વરૂપ ગઈ તારીખ ૨૦/ ૭ /૨૦૧૯ ના રોજ બેલગાંવ કર્ણાટક સમાજમાં કાર્યક્રમ કરવામાં આવ્યો હતો. જેમાં ખૂબ સારો પ્રતિસાદ મળ્યો હતો આગામી તારીખ ૬/ ૮/ ૨૦૧૯ ના રોજ કચ્છમાં મોમાઈમોરા ગામે પણ “શંખનાદ” કાર્યક્રમ કરવાનું આયોજન છે આમ દક્ષિણ ગુજરાત કચ્છ કડવા પાટીદાર સનાતન સમાજ ઝોન, સમાજના સર્વાંગી વિકાસ માટે પોતાનું દાયિત્વ પ્રમાણિકતાથી નિભાવવા કટિબદ્ધ છે

**ભાણજીભાઈ પોકાર - પ્રમુખશ્રી**

**રમેશભાઈ પારસીયા - મહામંત્રીશ્રી**

### **મધ્ય ગુજરાત ઝોન**

વર્ષ ૨૦૧૮/૧૯ દરમ્યાન અમારા મધ્ય ગુજરાત ઝોનમાં થયેલ કામગીરી નીચે મુજબ છે. જેમાં શ્રી સમાજે અમોને જે કાંઈ જવાબદારી/કામગીરી સોંપી છે તે અમો જવાબદારીપૂર્વક નિભાવી રહ્યા છીએ અને આગળ પણ નિભાવતા રહીશું.

- દિવાળી બોણી :- અમારા ઝોનની ઘટક સમાજોમાંથી ઉઘરાવેલ દિવાળી બોણીની રકમ રૂ. ૨,૬૭,૭૫૦/- નખત્રાણા ઓફિસે જમા કરાવી દીધેલ છે. અમુક સમાજોની જે બાકી છે તેના પ્રયાસો ચાલુ છે.
- વસતી ગણત્રી :- વસતીગણત્રી (વેબકોમ) કાર્યમાં સરદાર પટેલ રિજીયન યુવાસંઘને સાથે રાખી કાર્ય કરી રહ્યા છીએ. અને એમાં જે કાંઈ અધુરાશ છે તે ટુંક જ સમયમાં પુર્ણ કરવાની ખાત્રી આપીએ છીએ.
- અસામાન્ય સભાના પાલન અંગે :- મધ્ય ગુજરાત ઝોન પોતાના કાર્યક્ષેત્રમાં ધાર્મિકતા બાબતે ચુસ્તપણે પાલન કરાવે છે. જેનાથી આપશ્રી વાકેફ છો. દા.ત. હાલોલ સમુહલગ્નમાં શરતચુકથી થયેલા લગ્ન અને ત્યારબાદ ત્વરીત કાર્યવાહી કરી અને તેનો ઉકેલ લાવી દીધેલ. જેનો અહેવાલ કોલ્હાપુરની કારોબારી મિટીંગમાં રજુ કરેલ હતો. તે પત્રની સાથે અમોને અમુક નિયમપાલનમાં પડતી મુશ્કેલીઓ અંગે બીજો પણ પત્ર સાથે લખેલ.
- આધસુધારકોની જન્મજયંતિ :- પ્લડ ડોનેશનના કાર્યક્રમો ઝોનની વિવિધ ઘટક સમાજોમાં કરવામાં આવે છે. જેના થકી સનાતની વિચારધારાને આગળ વધારવાના પ્રયત્નો કરવામાં આવે છે.
- આણંદ મુકામે ઝોન અને ચરોતર વિભાગ ના સંયુક્ત ઉપક્રમે સામાજીક નાટકનો કાર્યક્રમ રાખવામાં આવેલ હતો.

- નડિયાદ વિભાગમાં સામાજિક વનીકરણના ઉપક્રમે વિના મુલ્યે રોપાઓનું વિતરણ કરવામાં આવેલ.
- નડિયાદ મુકામે સો મીલમાં લાગેલ ભયંકર આગ વખતે ઝોનના કાર્યકર્તાઓ દોડી જઈ સભ્યશ્રીને સાંત્વના આપેલ અને આર્થિક યોગદાન માટે ઝોન દ્વારા શ્રીસમાજને જણાવતા આપના દ્વારા પ્રમુખશ્રીની રાહતનિધી યોજનામાંથી રૂ. ૩ લાખની સહાય કરવામાં આવેલ. જેના અનુસંધાને ઝોનના વોટસ એપ ગ્રુપ દ્વારા આપણી સમાજની સહાય લાભ યોજના અને દિવાળી બોણીની રકમના ઉપયોગ અંગેની માહિતી પુરી પાડતો મેસેજ મુકી શ્રી સમાજની યોજનાનો પ્રચારપ્રસાર કરવાનો પ્રયત્ન કરેલ.
- વડોદરા વિભાગ દ્વારા શરદપૂર્ણિમાના દિવસે વિભાગની ૧૭ સમાજોને એક પ્લેટફોર્મ પુરૂ પાડી શરદમહોત્સવની ઉજવણી કરેલ. જેમાં રાસ-ગરબાની રમઝટ સાથે સામાજિક એકતાના દર્શન થાય એવા પ્રયત્નો કરવામાં આવેલ. જેમાં એક જ દાતા પરિવારે થયેલ ખર્ચની તમામ રકમ આપી આર્થિક યોગદાન પુરૂ પાડ્યું હતું. જે સરાહનીય હતું.
- વિશ્વ ઉમિયા ફાઉન્ડેશન કાર્યક્રમ :- અમદાવાદ ખાતે સમસ્ત કડવા પાટીદારોના સાહસથી વિશ્વ ઉમિયા ફાઉન્ડેશન દ્વારા નિર્માણ પામતું જાસપુર મુકામે સંકુલ અને માં ઉમાનું મંદિર અને સાથેસાથે સામાજિક-શૈક્ષણિક જેવા વિવિધ કાર્યક્રમો કરવાના આયોજન રૂપે વડોદરા મુકામે એક મહાસંમેલન તા. ૦૮/૦૬/૨૦૧૯ના રોજ યોજાય ગયું જેમાં આપણા ઝોનમાંથી લગભગ ૧૬૦૦ સભ્યો હાજર રહ્યા હતા. આ સંમેલનમાં ફાળા માટે ટહેલ નાખવામાં આવતા આપણી સમાજના ભાઈઓ દ્વારા ગૌરવ થાય તેવું દાન નોંધાયું હતું. જેમાં રૂ. એક કરોડનું માતબર દાન માનનીય શ્રી આશિષભાઈ ગોવિંદભાઈ લીંબાણીએ આપેલ અને તેમની ટ્રસ્ટી તરીકે નિમણુક કરવામાં આવેલ. સાથે બીજા દાતા દ્વારા રૂ. ૨૮ લાખની રકમોનું દાન નોંધાવી સમાજનું ગૌરવ વધાર્યું હતું.

### દાનજીભાઈ સાંખલા - પ્રમુખ

### અમૃતભાઈ માંકાણી - મહામંત્રી

## અમદાવાદ ઝોન

અમદાવાદ ઝોન તેમની ઘટક સમાજોને સાથે લઈ વિવિધ સમાજ ઉપયોગી રચનાત્મક પ્રવૃત્તિઓ કરતી જ રહે છે. કેન્દ્રિય સમાજ દ્વારા જે પણ કાર્યક્રમો તથા આદેશો આપવામાં આવે છે તેમની જાણ તથા તેમનું અમલીકરણ બધી ઘટક સમાજોમાં થાય તેવા યથાયોગ્ય પ્રયત્નો કરવામાં આવે છે.

- ૧) સમુહલગ્ન આયોજન સમિતી :- આ વર્ષે આઠમા સમુહલગ્નનું આયોજન ચંગે-ચંગે પાર પાડેલ. આ કાર્યક્રમની સાથે અમદાવાદ ઝોન તથા મહાત્મા ગાંધી યુવા રિજીયન દ્વારા લગ્નવાંછુ યુવક-યુવતિ પરિચય મેળાનું સફળ આયોજન કરવામાં આવેલ. સમાજની સાંપ્રત સગપણ સમસ્યાને સહાયરૂપ બનવા પ્રયત્ન કરેલ. જેમના સારા પરિણામો મળેલ.
  - ૨) આરોગ્ય સમિતી :- પહેલું સુખ તે જાતે નર્યા તથા સ્વસ્થ સમાજનો અભિગમ પરિપૂર્ણ કરવા સતત પ્રયત્નશીલ રહ્યા છીએ. સૌ પ્રથમ સમુહલગ્નના આયોજન સાથે યુવામંડળના સહયોગથી બ્લડ ડોનેશન તથા મેડિકલ ચેકઅપ કેમ્પનું સફળ આયોજન કરેલ. કેન્દ્રિય સમાજના આદેશ અનુસાર શ્રી કેશરા બાપા તથા શ્રી નારાયણજીબાપાની તિથીઓ નિમીત્તે બ્લડ ડોનેશન તથા મેડિકલ ચેકઅપ કેમ્પોનું દરેક ઘટક સમાજોમાં આયોજન કરવામાં આવેલ. દેશભરમાંથી અમદાવાદ મેડિકલ હબમાં આવતા દર્દીઓને યોગ્ય માર્ગદર્શન પુરૂ પાડવામાં આવેલ.
  - ૩) આર્થિક ઉપાર્જન સમિતી :- આ સમિતી દ્વારા વિવિધ કાર્યક્રમો આપવામાં આવેલ. ધી પાર્થ કો.ક્રેડિટ સો. લી.ના માધ્યમથી જરૂરિયાતમંદ બિઝનેસમેનોને સરળ ધિરાણ આપવામાં આવેલ. સોસાયટી પગભર થતા વિવિધ સમાજલક્ષી પ્રવૃત્તિઓ હાથ ધરી સહાયરૂપ બનશે.
- આ ઉપરાંત જ્યારે જ્યારે કેન્દ્રિય સમાજની ટીમ અમદાવાદ મુકામે પધારે છે ત્યારે તેમના આયોજનો સફળ રીતે ગોઠવી આપવા સહાયરૂપ બનીએ છીએ.
  - આ વર્ષે વિશ્વ ઉમિયા ફાઉન્ડેશનના ખાતમુહુત પ્રસંગે અમદાવાદ ઝોન કેન્દ્રિય સમાજ સાથે રહી મહત્વની કામગીરી બજાવેલ.

- અમદાવાદ મુકામે સુવિધા કેન્દ્રને મૂર્તિમંત સ્વરૂપ આપવા અમદાવાદ ઝોને તેમને સોંપવામાં આવેલ મહત્વપૂર્ણ ભુમિકા બજાવેલ અને ૨૦૨૦ના સુવિધા કેન્દ્રના ઉદ્ઘાટન પ્રસંગની જવાબદારી અમદાવાદ ઝોને ઉપાડવાન તૈયારી બતાવેલ છે. કેન્દ્રિય યુવાસંઘના આવતા ઓલમ્પિયાડમાં પણ અમદાવાદ ઝોન સહભાગી બનવાનું સ્વીકારેલ છે. વિદ્યાલક્ષ્મી અમૃતકુંભ આ યોજનાની શુભ શરૂઆત અમદાવાદ ઝોનથી કરવામાં આવેલ. આ કાર્યક્રમને સફળતાપૂર્વક પાર પાડવા ઝોન પ્રમુખશ્રી તથા મહામંત્રી તેમજ સમગ્ર ટીમના સાથ સહકારની ખાત્રી આપેલ.
- કેન્દ્રિય સમાજના આદેશ અનુસાર અમારા ઝોનની દરક ઘટક સમાજોની દિવાળી બોણી પંહોચતી કરી દીધેલ છે. અંતમાં હાલમાં મળેલ વિઝન ડેવલપમેન્ટ સમિતીની ચિંતન શિબિરનું આયોજન સફળ બનાવવા જહેમત ઉપાડેલ.

**જયંતિભાઈ પોકાર - પ્રમુખ**

**મગનભાઈ ધોળુ - મહામંત્રી**

## ઉત્તર ગુજરાત ઝોન

- ૧) ઝોન દ્વારા સૌપ્રથમ દિવાળી બોણી ૧૦૦ ટકા ઉઘરાવીને પંહોચતી કરેલ છે.
- ૨) ઝોનમાં કલોલ મુકામે છેલ્લા ૧૬ વર્ષથી સમુહલગ્નનું સુંદર આયોજન કરવામાં આવે છે.
- ૩) હંમેશની જેમ આ વર્ષે પણ આઘસુધારક શ્રી કેશરા પરમેશ્વરાની ૨૫૧મી જન્મ જયંતિની ઉજવણી ઝોનની દરેક ઘટક સમાજોએ આગવી રીતે ઉજવી હતી. તેમાં બધી જ ઘટક સમાજોએ બ્લડ ડોનેશન કેમ્પના આયોજન પણ કરેલ છે.
- ૪) આ વર્ષે તા. ૧૬/૬/૧૯ના નરોડા ખાતે મળેલ યુવા ઓલમ્પિયાડ આયોજનની મિટીંગમાં ઝોનના હોદ્દેદારો તેમજ યુવાસંઘ રિજીયને તેમની ટીમ સાથે હાજરી આપી હતી.
- ૫) તા. ૩૦/૬/૧૯ના શ્રી સમાજના આમંત્રણથી વિઝન ડેવલપમેન્ટ ચિંતન પરિસંવાદમાં ઝોનના હોદ્દેદારો તેમજ પ્રબુદ્ધ ચિંતકશ્રીઓએ હાજરી આપી અને પોતાના વિચારો આપેલ.
- ૬) તા. ૭/૭/૧૯ના ઉ.ગુ. રિજીયન દ્વારા યોજવામાં આવેલ સરસ્વતી સન્માન કાર્યક્રમ ઉમિયા માતાજી ઊંઝા મુકામે પણ સૌ સભ્યોએ ભાગ લીધો હતો અને વિદ્યાર્થીઓને પુરસ્કાર તેમજ પ્રોત્સાહન પુર પાડેલ.
- ૭) આ વર્ષે ઝોનમાં એક ક્રિકેટ ટુર્નામેન્ટનું આયોજન કરવામાં આવેલ. જેમાં ઘટક સમાજોમાંથી યુવકોએ ભાગ લઈ આયોજન સફળ બનાવેલ. જેમાં એકતા અને સંપના દર્શન કરાવેલ.
- ૮) આ વર્ષે ઝોનમાં આવી જ રીતે પ્રથમ વખત મહિલા ક્રિકેટ ટુર્નામેન્ટનું પણ મહેસાણા ખાતે આયોજન કરવામાં આવેલ. જેમાં દિકરીઓ તેમજ પુત્રવધુઓએ ભાગ લઈ આયોજનને સફળ બનાવેલ.
- ૯) દર વર્ષની જેમ આ વર્ષે પણ ઝોનમાં અમુક ઘટક સમાજોમાં સંપર્કયાત્રા કરવામાં આવી હતી. જેમાં શ્રીસમાજની ગતિવિધી તથા સંપ અને શાંતિના વિચારોની આપલે કરવામાં આવેલ.
- ૧૦) વર્ષ દરમ્યાન આજની પરંપરા મુજબના તહેવારો જેવા કે જન્માષ્ટમી, નવરાત્રિ, દશેરા સમુહભોજન, શરદ પૂર્ણિમા અને નવા વર્ષના સમૂહ મિલન દરેક ઘટક સમાજોમાં આપણા સમાજના સંસ્કારો જળવાઈ રહે તે હેતુથી દરેક સમાજો અચુક પણે કરી રહી છે.
- ૧૧) ઉત્તર ગુજરાત ઝોન દ્વારા વર્ષ દરમ્યાન કારોબારીની પાંચ મિટીંગ થાય છે. જેમાં સભ્યો દ્વારા સારા વાતાવરણમાં સમાજલક્ષી ચર્ચા વિચારણાઓ કરવામાં આવે છે. વર્ષ દરમ્યાન એક જનરલ સભા તમામ ઘટક સમાજોના મહિલાસંઘ, યુવાસંઘ સાથે રાખીને કરવામાં આવે છે.
- ૧૨) માં ઉમિયાની અસીમકૃપાથી ઉ.ગુ. ઝોનમાં એકરૂપતા, સંપ અને સમાજનું સંગઠન ઉત્તમ પ્રકારનું જળવાઈ રહ્યું છે.

**હિરાભાઈ ભગત - પ્રમુખ**

**રમેશચંદ્ર પોકાર - મહામંત્રી**

## સાબરકાંઠા ઝોન

- ૧) તા. ૧૩/૦૯/૨૦૧૮ના રોજ ઝોનની મિટીંગ હિંમતનગર મુકામે મળેલ. તે મિટીંગમાં શ્રી અખિલ ભારતીય સમાજે જનરલ મિટીંગમાં કરેલ ઠરાવોનું વાંચન કરી સર્વાનુમતે ઠરાવોનું અમલ કરવાનું સ્વીકારવામાં આવ્યું. તેમજ શ્રી અખિલ ભારતીય સમાજ પ્રેરિત મુદાઓ ઘરઘર સુધી લઈ જવા અને સમાજ બચાવવાના સુત્ર સાથે સંકલ્પ યાત્રા કરવાનું નક્કી કર્યું. તેમાં વડીલ સન્માન, વ્યસનમુક્તિ, અંધશ્રદ્ધા, ઉચ્ચ શિક્ષણ પર ભાર મુકી ખર્ચ કાપવા માટે સમુહલગ્નમાં જોડાવવાના મુદા મુખ્ય હતા.
- ૨) સાબરકાંઠા ઝોન દ્વારા સંગઠન મજબુત કરવા તેમજ છેવાડાના વ્યક્તિને શ્રી સમાજ સાથે જોડવાનો ભગીરથ કાર્ય ચતુર્થ સમુહલગ્નનો ભવ્ય આયોજન સંવત ૨૦૭૫ના કારતક સુદ-૧૨ તા. ૨૦/૧૧/૨૦૧૮ના મંગળવારના રોજ હિંમતનગર મુકામે કરાવવામાં આવ્યું. તેમાં ઝોન પ્રમુખશ્રીની અધ્યક્ષતામાં કાર્યક્રમ યોજાયો. જેમાં શ્રી સમાજના સન્માનીય પ્રમુખશ્રી મુખ્ય મહેમાન તરીકે હાજર રહી સત્તર નવદંપતિને આશીર્વાદ આપેલ. આ કાર્યક્રમમાં ૮૦૦૦ થી વધુ માનવ મહેરામણ હાજર રહેલ. તે સર્વે શ્રી અખિલ ભારતીય સમાજની ગતિવિધીથી પ્રોત્સાહિત થયેલ.
- ૩) તા. ૨૦/૧૧/૨૦૧૮ના રોજ હિંમતનગર મુકામે ચતુર્થ સમુહલગ્નના કાર્યક્રમમાં ઝોન પ્રમુખ અને તેમની સમગ્ર ટીમે દિવાળી બોણીના રૂ. ૫૧૦૦૦/-નો ડ્રાફ્ટ શ્રીસમાજના પ્રમુખને અર્પણ કર્યો.
- ૪) તા. ૧૧/૧/૨૦૧૯ના રોજ મળેલી ઝોનની કારોબારી મિટીંગમાં સર્વાનુમતે પાંચમાં સમુહલગ્ન સંવત ૨૦૭૬ માગશર સુદ-૧૧ તા. ૮/૧૨/૨૦૧૯ના રોજ આયોજન નક્કી કરેલ. તેમાં અત્યાર સુધીમાં ૨૧ જોડા નોંધાઈ ચુક્યા છે.
- ૫) તા. ૧૬/૨/૨૦૧૯ના રોજ નરોડા સમાજવાડી મુકામે યુવાસંઘ દ્વારા યોજનાર યુવા ઓલમ્પિયાડ રમોત્સવ તથા વિદ્યાલક્ષ્મી અમૃતકુંભના આયોજન માટે પાંચ ઝોન તથા યુવાસંઘના ત્રણ રિજીયનની સંયુક્ત મિટીંગમાં હાજરી આપી અને આયોજનમાં સહયોગ આપેલ.
- ૬) તા. ૩૦/૦૬/૨૦૧૯ના રોજ નરોડા સમાજવાડી મુકામે શ્રીસમાજના પ્રમુખની અધ્યક્ષતામાં મિટીંગ મળેલ તેમાં વિઝન ડેવલપમેન્ટ તથા વિદ્યાલક્ષ્મી અમૃતકુંભની વિગતવાર ચર્ચા થયેલ. તે કાર્યક્રમમાં ઝોનના ભાગમાં આવતા વિદ્યાલક્ષ્મી અમૃતકુંભ સ્વીકારેલ.
- ૭) તા. ૧૪/૦૭/૨૦૧૯ના રોજ હિંમતનગર મુકામે વિદ્યાલક્ષ્મી અમૃતકુંભના સામૈયાના ભવ્ય કાર્યક્રમમાં ઝોનના પ્રમુખના અધ્યક્ષસ્થાને આયોજીત કાર્યક્રમમાં શ્રીસમાજ પ્રમુખે હાજરી આપેલ. આ કાર્યક્રમમાં યુવાસંઘ પ્રમુખ પણ હાજર રહ્યા હતા અને કાર્યક્રમ ખુબ જ સફળ રહેલ.
- ૮) તા. ૨૩/૦૭/૨૦૧૯ના રોજ હિંમતનગર ઉમા વિદ્યાલય મુકામે યુવા ઓલમ્પિયાડના આયોજન માટે સાબરકાંઠા ઝોન તથા યુવાસંઘની મિટીંગમાં આવનાર કાર્યક્રમ બાબતે ચર્ચા વિચારણા કરી પાર્કિંગ, રસોડા તથા સાબર સ્ટેડિયમની મુલાકાત લઈ અન્ય બાબતે ચર્ચા કરેલ.
- ૯) સાબરકાંઠા ઝોન દ્વારા સમગ્ર વર્ષ દરમિયાન શ્રી સમાજ પ્રેરિત દરેક કાર્યક્રમ તેમજ કારોબારીની મિટીંગ નખત્રાણા, કડોદરા તેમજ કોલ્હાપુર મુકામે હાજરી આપેલ. તેમજ એસ.યુ.વી કાર્નિવલના ભવ્ય કાર્યક્રમમાં ઝોનના મિત્રો સાથે હાજરી આપેલ અને વર્ષ દરમિયાન યુવાસંઘના કાર્યક્રમ તેમજ હાલમાં ચાલી રહેલ વિદ્યાલક્ષ્મી અમૃતકુંભના દરેક કાર્યક્રમમાં ગામેગામ હાજરી આપેલ.

શાંતિલાલ નાકરાણી - પ્રમુખ

કાંતિલાલ પોકર - મહામંત્રી

## અરવલ્લી ઝોન

- તા. ૫ ઓગષ્ટ, ૨૦૧૮ના રોજ ધનસુરા તાલુકાના વડાગામ ખાતે સાબર રિજીયનની એ.જી.એમ. નિમીત્તે ઝોન સમાજમાં સમાવિષ્ટ તમામ ઘટક સમાજોના મુખ્ય હોદ્દેદારો તથા દરેક કંપા દીઠ પ્રતિનિધીઓને મોટી સંખ્યામાં હાજર રાખીને શ્રી સમાજના પ્રમુખ શ્રી અબજીભાઈ કાનાણી અને અન્ય કેન્દ્રિય પદાધિકારીઓની ઉપસ્થિતિમાં અરવલ્લી ઝોન સમાજનું સ્નેહમિલન યોજવામાં આવ્યું. તેમાં શ્રી સમાજના પ્રમુખશ્રીના શ્રી મુખે કેન્દ્રિય સમાજની સમાજવિકાસની પ્રવૃત્તિઓથી સૌને અવગત કરાવવામાં આવ્યા. ઝોન સમાજ દ્વારા સાબર રિજીયનની નવી વચાચેલી ટીમના વધામણા કરવામાં આવ્યા.

- ઔષધીય અને દુર્લભ વૃક્ષારોપણ કાર્યક્રમ :  
ધનસુરા તાલુકાના હીરાખાડી કંપા ખાતે શ્રી જલારામ મંદિર પરિસરમાં તથા શ્રી ઉજળેશ્વર મહાદેવ મંદિર પરિસરમાં ઝોન સમાજ તથા સ્થાનિકોની વિશાળ સંખ્યામાં ઉપસ્થિતિમાં પ્રતિકાત્મક વૃક્ષારોપણ કરી ઔષધીય અને દુર્લભ વૃક્ષોના રોપાણુ વિતરણ કરવામાં આવ્યું. જેમાં સૌએ ઉત્સાહભરે ભાગ લીધો.
- કેન્સર ડિટેક્શન કેમ્પ :  
અરવલ્લી ઝોન સમાજ વિસ્તારમાં યુવાસંઘની સાથે રહી કેન્સર ડિટેક્શન કેમ્પનું આયોજન સપ્ટેમ્બર માસના દર રવિવારે કરવામાં આવ્યું. જેમાં અનુક્રમે ખાચડ, દહેગામ, ધનસુરા અને તખતગઢ જેવા કેન્દ્રો પર કેમ્પો યોજીને ૪૮૮ બહેનોનું ચેકિંગ કરવામાં આવ્યું.
- સપનાઓનું વાવેતર ( કારકિર્દી માર્ગદર્શન સેમિનાર )  
અરવલ્લી જિલ્લાના શૈક્ષણિક ક્ષેત્રે કાશી ગણાતી વિધાનગરી મોડાસા ખાતે ૧૬/૦૯/૨૦૧૮ના રોજ ભામાશા હોલમાં લક્ષ્ય કાર્યક્રમ અંતર્ગત ૧૦૦૦ ઉંપરાત વિદ્યાર્થીઓ તથા વાલીગણને સાથે બેસાડી પ્રોફેશનલ વક્તાઓ દ્વારા ઉજવણ ભવિષ્ય માટે માર્ગદર્શન આપવામાં આવ્યું. આ કાર્યક્રમના ઉદઘાટક તરીકે અરવલ્લી જિલ્લા કલેક્ટર શ્રી નાગરાજન સાહેબે ઉપસ્થિત રહીને જાહેર પરીક્ષા વિશે માહિતી આપી હતી. જેના ફલ સ્વરૂપે ૩૦ જેટલા વિદ્યાર્થીઓએ જાહેર પરીક્ષા તરફ આગળ વધી રહ્યા છે. જેનું મોનિટરીંગ યુવાસંઘની સાથે ઝોન પણ કરી રહ્યું છે.
- ઉમિયા માતાજીનો ચુકાદો અને વિશેષ સભાના ઠરાવોના અમલીકરણ  
૮/૧૦/૨૦૧૮ની ઊંઝા ઉમિયા માતાજીના ચુકાદાના સંદર્ભમાં શ્રી સમાજની વિશેષ સભામાં ઝોનના સભ્યોને મોટી સંખ્યામાં હાજર રાખીને શ્રી માતાજીના ચુકાદાની સાથે શ્રી સમાજના ઠરાવોને આયોજનબદ્ધ ઝોન સમાજમાં આવેલા ઘટક સમાજોમાં પંહોચાડીને સમજણપૂર્વક અમલીકરણનો આગ્રહ રાખવામાં આવ્યો અને વર્ષ પર્યંત ઘટક સમાજોની સામાન્ય સભા કે ઉત્સવોના કાર્યક્રમમાં હાજર રહી માતાજીના ચુકાદા અને ઝોન સમાજના ઠરાવોનું ચુસ્ત રીતે પાલન થાય તેવા પ્રયત્નો ઝોન સમાજ દ્વારા કરવામાં આવ્યા.
- વિઝન ડેવલપમેન્ટ  
ઝોન સમાજમાં સમાવિષ્ટ ઘટક સમાજો અને સનાતની કંપાઓના સમુદાયમાં મિલન, મુલાકાત, મેળાવડા કે ઉત્સવ પ્રસંગે જ્યાં જ્યાં અવસર મળ્યો ત્યાં વિઝન ડેવલપમેન્ટની ભાવી યોજનાઓ વિશે સૌને માહિતગાર કરવામાં આવ્યા. જેના ફલ સ્વરૂપે તા. ૩૦/૦૬/૨૦૧૮ના રોજ નરોડા ખાતે વિઝન ડેવલપમેન્ટ ચિંતન પરીસંવાદમાં ઝોનના ૬૦ કરતા વધારે જાગૃત કાર્યકરોને હાજર રાખી શક્યા.
- જન્મતિથીની ઉજવણી  
સનાતની આધારસ્તંભ સમા પાયાના નરબંકાઓ અને મહામાનવો જેવા કે કેશરા પરમેશ્વરા, નારાયણજી બાપા, સદગુરૂ ઓઘવરામજી મહારાજની જન્મતિથી નિમીત્તે તેઓનું સનાતની યોગદાન અને જીવન ઝરમરની ઝાંખી ગામેગામની સભાઓમાં કરાવી તેમના પ્રત્યે જ્ઞાણભાવ વ્યક્ત કરવામાં આવ્યો.
- વાય.એસ.કે.  
યુવાસંઘના વાય.એસ.કે. ઝોન સમાજમાં પ્રચાર પ્રસાર માટે સતત સક્રિય રહી ઝોનમાં વાય.એસ.કે. સભ્યના થયેલા અકાળે અવસાન નિમીત્તે સાંજે ગામસભામાં સદગતના ઘરે જઈ શ્રદ્ધાંજલિ અને ચેક અર્પણ કરી શ્રીસમાજ અને યુવાસંઘની સમાજ વિકાસની પ્રવૃત્તિની સૌને જાણકારી આપી સૌમાં પોતીકાપણાનો ભાવ જગાવવામાં આવ્યો.
- વસ્તી ગણતરી ( વેબકોમ )  
યુવાસંઘના વસ્તી ગણતરીના કાર્યક્રમને વેગ આપવા અરવલ્લી ઝોન સમાજના ટાઇટલ નીચે સ્પેશિયલ ફોર્મ છપાવી પરિવારોની માહિતી એકઠી કરવામાં યુવાસંઘને મદદ કરવામાં આવી.

● વિધાલક્ષ્મી અમૃતકુંભ

તા. ૩૦/૦૬/૨૦૧૯ નરોડા ખાતેથી અમૃતકુંભ મેળવી સમગ્ર દેશમાં સર્વ પ્રથમ અરવલ્લી ઝોનના ઇશ્વરપુરા કંપાથી શરૂઆત કરવામાં આવી. ત્યારબાદ ખાયડ અને મોડાસા ખાતે વિશાળ જનમેદનીમાં વિધાલક્ષ્મી કુંભના વધામણા શ્રીસમાજના પ્રમુખ શ્રી અબજુભાઈ કાનાણી, યુવાસંઘના પ્રમુખ શ્રી વસંતભાઈ ધોળુ, મહિલાસંઘના ઉપપ્રમુખ શ્રીમતી કમળાબેન લીંબાણી અને અન્ય કેન્દ્રિય હોદ્દેદારોની હાજરીમાં કરવામાં આવ્યા.

● સામાજીક સંપર્ક યાત્રા

તા. ૧૩/૦૭/૨૦૧૯ને શનિવારે અરવલ્લી ઝોનના ખાયડ ખાતે અને ૧૪/૦૭/૨૦૧૯ને રવિવારે મોડાસા ખાતે વિશાળ સંખ્યામાં ઉપસ્થિત જનમેદનીમાં કેન્દ્રિય સમાજના પ્રમુખ અબજુભાઈ કાનાણી, યુવાસંઘના પ્રમુખ વસંતભાઈ ધોળુ, કેન્દ્રિય મહિલાસંઘના ઉપપ્રમુખ શ્રીમતી કમળાબેન લીંબાણી, વિઝન ડેવલોપમેન્ટ ક્લવીનર શ્રી જયંતિભાઈ લાકડાવાળા, શ્રી પ્રેમજીભાઈ કેશરાણી, આજુબાજુની ઝોન સમાજોના મુખ્ય હોદ્દેદારો, તેમજ વિવિધ ઘટક સમાજોના હોદ્દેદારો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. જેમાં શ્રીસમાજ આપને દ્વારા અંતર્ગત શ્રીસમાજના પ્રમુખ શ્રી તથા અન્ય હોદ્દેદારો દ્વારા વિવિધ યોજનાની જાણકારી આપી વિવિધ ઘટક સમાજો અને શ્રીસમાજને સાથે બેસાડી વિચારોનું આદાન-પ્રદાન કરી સૌમાં પોતીકાપણાનો ભાવ નિર્માણ કરાયો હતો.

**ડૉ. અશોક ભાવાણી - પ્રમુખ**

**ડાહ્યાભાઈ ગોગારી - મહામંત્રી**

**સૌરાષ્ટ્ર ઝોન**

- શ્રી અ.ભા.ક.ક.પા. સમાજના નિર્દેશ અનુસાર સૌરાષ્ટ્ર ઝોનની દરેક ઘટક સમાજમાં ડિઝિટલ વસ્તી નોંધણીની કાર્યવાહી પુરી થઈ ગઈ છે.
- સૌરાષ્ટ્ર ઝોનની ઘટક સમાજના પરિવારજનોને સુરક્ષા પ્રદાન કરાવવા માટે વધુને વધુ યુવાનો વાય.એસ.કે.માં જોડાય તેવા ઝોન લેવલે પ્રયત્નો કરવામાં આવે છે.
- સર્વાઈકલ કેન્સર સામે રક્ષણ મેળવવા માટે જે વેક્સીન છે તેની માહિતી આપવા માટે સૌરાષ્ટ્ર ઝોનની ઘટક સમાજોમાં સેમિનાર યોજવામાં આવેલ. અત્યાર સુધીમાં અલગ અલગ ઘટક સમાજમાંથી કુલ ૨૮૭ બહેનોએ વેક્સીનના ત્રણ ત્રણ ડોઝ લઈ લીધા છે. આ વેક્સીનના ઇન્જેક્શન બાબતે સામાજીક લેવલે જાગૃતિ લાવવા માટે ઝુંબેશ ચલાવી હતી. એટલે વેક્સીનના ડીલરે તેના ભાવમાં પણ ઘટાડો કરી આપેલ હતો.
- સૌરાષ્ટ્ર ઝોનની દરેક ઘટક સમાજમાં બહેનો માટે હિમોગ્લોબીન નિદાન કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જે બહેનોમાં ઉણપ જણાયેલ તેઓને એક મહિનાની દવા પણ આપવામાં આવી હતી.
- સૌરાષ્ટ્ર ઝોનમાંથી કે કચ્છમાંથી આપણી સમાજના દર્દીઓ દવાખાનાના કામ માટે સૌરાષ્ટ્ર આવે છે તેમાં જરૂરિયાતવાળા પરિવારોને સૌરાષ્ટ્ર ઝોન તરફથી રૂ. ૫૦,૦૦૦/- સુધીની આર્થિક સહાય આપવામાં આવે છે. આગામી સમયમાં દવાખાનાના કામ માટે રાજકોટ આવતા આપણી સમાજના પરિવારોને રહેવાની અને જમવાની સગવડતા મળી રહે તે માટે વિદ્યાર્થી હોસ્ટેલ બનાવવા જઈ રહ્યા છીએ.
- શ્રી સમાજના નિર્દેશ અનુસાર સૌરાષ્ટ્ર ઝોનમાં આવેલા આપણા ભાઈઓના ઇંધાકીય યુનિટની બોણીની રકમ દર વર્ષે એકત્રીત કરીને સમયથી પહેલા શ્રીસમાજમાં જમા કરાવી આપીએ છીએ.
- આગામી સમયમાં યુવાસંઘ દ્વારા હિંમતનગર મધ્યે ઓલમ્પિયાડનું આયોજન થવા જઈ રહ્યું છે તેની વિસ્તૃત માહિતી દરેક ઘટક સમાજમાં આપી દીધી છે. આગળ જે જે માહિતી મળતી રહેશે તે દરેક ઘટક સમાજ દ્વારા ઘર ઘર સુધી પહોંચે તેવા પ્રયત્નો કરશું.

**નાનજીભાઈ વાડીયા - પ્રમુખ**

**કરમશીભાઈ વાસાણી - મહામંત્રી**

## નખત્રાણા ઝોન

- નખત્રાણા ઝોનમાં જે ગામો આવેલ છે તે ગામોની સંપર્કયાત્રા કરવામાં આવેલ. કેન્દ્રિય સમાજની જે કામગીરી કરવામાં આવે છે તેની માહિતી આપવામાં આવે છે.
- ઝોનની ઘટક સમાજોના પ્રમુખ/મંત્રીઓના નામ મોબાઇલ નંબર મેળવી કેન્દ્રિય સમાજમાં આપેલ છે.
- કેન્દ્રિય સમાજે આપેલ કામગીરીની માહિતી ટપાલ તેમજ ફોન દ્વારા આપીએ છીએ.
- ઝોનની ઘટક સમાજો છે તેમની પાસેથી દિવાળી બોણી પોતાના ગામોમાંથી ઉઘરાવી કેન્દ્રિય સમાજમાં મોકલવા ખાસ ભલામણ કરવામાં આવે છે.
- વિઘવા નિરાધાર સહાય આપવામાં આવે છે. તેના આવેલ ફોર્મ ચેક કરી સ્થાનિક સમાજ, કાર્યકર્તાઓનો સંપર્ક કરી ચોકસાઈ કરી ત્યાર પછી ઝોન તરફથી જે તે ફોર્મ કેન્દ્રિય સમાજમાં આપીએ છીએ.
- નારણબાપા તેમજ કેશરાબાપાની તિથીઓ વખતે બ્લડ ડોનેશન કેમ્પ, યુવાસંઘ, મહિલાસંઘ સાથે મળી આયોજન કરીએ છીએ.
- માંડવી હોસ્ટેલ વિવાદમાં જ્યાં જ્યાં ઝોનના હોદેદારો સભ્યોની જરૂર પડે છે ત્યારે સાથે રહી જે તે કામગીરી કરીએ છીએ.
- સમાજ વિકાસ યાત્રા, વિઝન ડેવલપમેન્ટ સમિતીના કચ્છમાં ૯ દિવસના પ્રવાસમાં યુવાસંઘ સાથે રહી ગામોગામ પ્રવાસમાં સાથે રહેલ.
- સમાજ સુધારક નારણબાપા તેમજ કેશરા પરમેશ્વરની તિથીઓ ઉજવવામાં ઝોનના હોદેદારો તેમજ સભ્યો ખાસ હાજર રહીએ છીએ.
- નખત્રાણા ઝોનની ન્યાય સમિતી પાસે આ વર્ષે કોઈ કેસ આવેલ નથી.
- શ્રી અ.ભા.ક.ક.પા. સમાજ તરફથી જે વસ્તી ગણતરીની કામગીરી અધુરી છે તે બાબત યુવાસંઘ નારણ ડિવીઝન તેમજ નખત્રાણા ઝોન દ્વારા ઘટક સમાજોના યુવકમંડળના જે તે કામગીરી કરી શકે તેવા બે બે પ્રતિનીધીઓની નિમણુક કરવામાં આવેલ હતી.
- શ્રી સમાજ સાથે અને યુવાસંઘ સાથેના સમાજ સંપર્ક યાત્રામાં ગામેગામ ભાગેડુ લગ્ન/ ગ્રણ પાંખીયા સગપણથી ઉભી થતી સમસ્યા તેમજ ઘરકુટુંબ કેમ સંયુક્ત રહે ને સ્વસ્થ રહે તે અંગે જનજાગૃતિ ઝોન દ્વારા કરવામાં આવી.
- નિરાધાર વિઘવાઓને સરકારી સહાય મળે તેવી કામગીરી
- કુરબાઈ ગામે ધાર્મિક વિવાદ ઉભો થતા યુવકસંઘને સાથે રાખી સંપર્કયાત્રામાં ત્યાંના સ્થાનિક ભાઈઓની જાગૃતિ માટે ખાસ મિટીંગનું આયોજન
- રામપર સરવા ગામે ધાર્મિક બાબતમાં સનાતની સફળતા માટે યોગદાન આપ્યું.
- જે તે ઝોનમાં પોતાના આવતા વિભાગમાં થતા સામાજિક કાર્યક્રમોમાં અન્ય ઝોનના હોદેદારોને આમંત્રિત કરવા જેથી ઝોનની એકતા તેમજ ઝોનનું સંકલન વધે.
- કચ્છના ચારે ઝોનો દ્વારા પોતાના વિભાગમાં આવતી ઘટક સમાજોના ગામની સંપર્કયાત્રા યોજવી. જેમાં અન્ય ઝોનના હોદેદારોને સાથે લેવાના રાખવા. જેથી જે તે ગામની સમાજોમાં દરેક ઝોનની થતી કામગીરી ઝોનોની ઘટક સમાજોને જાણવા મળે.
- કેન્દ્રિય સમાજ નખત્રાણા તરફથી ઝોનની ફરજમાં આવતી કામગીરી ઝોનોની ઘટક સમાજોને જાણ કરવા તેમજ તે બાબત કાર્ય કરવા જણાવવામાં આવે છે તે સંપર્કયાત્રા દ્વારા સારી રીતે થઈ શકે.
- કેન્દ્રિય સમાજ નખત્રાણાથી જે તે સમયે કારોબારી મિટીંગ બોલાવવામાં આવે તેમાં ઝોનના પ્રમુખ/મંત્રી અથવા અન્ય હોદેદારોએ હાજરી આપવી. જે તે કારોબારી મિટીંગમાં થયેલ કામગીરી ચર્ચાનો અહેવાલ પોતાના ઝોનની મિટીંગ બોલાવી ઝોનની ઘટક સમાજોને માહિતી આપવી.
- પોતાના ઝોનમાં આવતા ગામોની ઘટક સમાજોના પ્રમુખો કચ્છ બહાર રહેતા હોય તેથી સ્થાનિક કાર્યકર્તાને કેન્દ્રિય સમાજની કામગીરીની માહિતી મળતી નથી.



- જે તે ગામમાંથી પ્રતિનિધીઓ નીમીએ છીએ તે તેવા હોવા જોઈએ કે પોતાના ગામની સમાજમાં કેન્દ્રિય સમાજ તેમજ ઝોન તરફથી જે ટપાલો કે માહિતી મોકલવામાં આવે તેની પોતાની સમાજમાં જાણ કરવી જોઈએ તે બાબત ઘટતુ કરવુ.
- દિવાળી બોલી કેન્દ્રિય સમાજ નખત્રાણા જમા કરાવવા જે તે ગામોના હોદેદારો કચ્છ બહાર રહે છે. તેઓએ કચ્છમાં પોતાના ગામની સ્થાનિક જનસંખ્યા મુજબ દિવાળી બોલી જમા કરાવવા કચ્છના સ્થાનિક કાર્યકર્તાઓને તે બાબત ભલામણ કરવી.
- કચ્છના ચારે ઝોનના હોદેદારો તેમજ કારોબારી સભ્યોનું વર્ષમાં એકવાર મિલન યોજવુ.
- રામપર સરવા ગામે લક્ષ્મીનારાયણ ભગવાનની પ્રતિષ્ઠા સમયે પુરતા સહયોગ ઝોન અને યુવાસંઘ દ્વારા આપીને ભગવાનની પ્રતિષ્ઠા મહોત્સવમાં ભાગ લીધો અને આવતી અડચણોમાં સનાતની ભાઈઓને પુરો સહયોગ આપ્યો.
- સાંચરા (ચક્ષ) મુકામે ઝોન અને યુવાસંઘ દ્વારા પર્યાવરણ જતન, વૃક્ષારોપણ અને વિદ્યાલક્ષ્મી અમૃતકુંભ યાત્રાના આગામી આયોજન માટે રાત્રી સમયે આજુબાજુની સમાજોના કારોબારી સભ્યો બહોળી સંખ્યામાં હાજર હતા. તેનામાં ઉમિયા માતાજી લક્ષ્યંડી ચક્ષ, ઉમિયા માતાજી સંસ્થાન ઊંઝાની વિગતો પણ વિગતવાર જાણકારી આપી અને લક્ષ્યંડી ચક્ષ અને વિઝન ડેવલપમેન્ટના આગામી આયોજન માટે ચુનંદા લોકો જોડાય તેવી ટહેલ નાખવામાં આવી. આ બાબતે ભોજન અને બેઠક વ્યવસ્થા સાંચરા ગામ સનાતન સમાજ અને યુવકમંડળ દ્વારા ઉપાડવામાં આવી હતી. લગભગ ૪૦૦ લોકોએ પ્રસાદનો લાભ લીધો.

**સુરેશભાઈ કાનજીયાણી - પ્રમુખ**

**હિરાલાલ ઘનાણી - મહામંત્રી**

### લખપત ઝોન

- છેલ્લા ૨૮ વર્ષોથી કે જ્યારથી લખપત તાલુકામાં સમુહલગ્નની શરૂઆત થયેલ ત્યારથી લઈ આજ સુધી સમગ્ર લખપત તાલુકામાં એક પણ લગ્ન છુટક રીતે નથી થયુ. આ આપણી સમગ્ર સમાજ માટે ગૌરવશાળી વાત છે.
- લખપત ઝોનમાં આવતી દરેક ઘટક સમાજોના ૯૦ થી ૯૫ ટકા જ્ઞાતિજનો વ્યવસાય અર્થે કચ્છ બહાર વસે છે. તેમ છતાં કેન્દ્રિય સમાજના દરેક નિતી-નિયમોનું પાલન કરવામાં આવે છે. શ્રી સમાજ દ્વારા આપવામાં આવતા દરેક સુચનોનું સુચારૂ રીતે પાલન કરે છે.
- લખપત ઝોનની ત્રણેય પાંખોનું મિલન જાન્યુઆરી મહિનામાં નેત્રા મુકામે મળેલ તેમજ રક્તદાન કેમ્પ નેત્રા તથા દયાપર મુકામે રાખવામાં આવેલ.
- સમાજના વડીલોના સુચનો મુજબ સમયાંતરે વિવિધ કાર્યક્રમો કરીએ છીએ અને ભવિષ્યમાં સમાજના આદેશ મુજબ કાર્યક્રમો કરતા રહીશું.

**જીવરાજભાઈ રંગાણી - પ્રમુખ**

**કિશોર વાઘડિયા - મહામંત્રી**

### માંડવી ઝોન

- ૧) નવરાત્રિ પછી ઝોન અને યુવાસંઘ સાથે રહીને સફાઈ ઝુંબેશ કરેલ.
- ૨) દિવાળી બાદ દિવાળી સ્નેહમિલનનો કાર્યક્રમ શ્રી નાની વિરાણી મધ્યે રાખેલ.
- ૩) માંડવી ઝોનમાં આવતી ઘટક સમાજો સાથે ગામડે-ગામડે પ્રવાસ કરીને આપણી સમાજ દ્વારા થયેલ આદેશોનું પાલન થાય તેવા વિચારો આપ્યા.
- ૪) કેશરા પરમેશ્વરની તિથી નિમીત્તે જનકપર ગામે અને મમાઈમોરા ગામે ઝોન અને યુવાસંઘ સાથે રહીને રક્તદાન કેમ્પ કર્યા.
- ૫) વિઝન ડેવલપમેન્ટ અંતર્ગત સમાજ વિકાસ યાત્રાના ભાગરૂપે માંડવી ઝોનમાં દુર્ગાપુર અને ગઢશીશા એમ બે જગ્યાએ કાર્યક્રમો યોજી સમાજને ઉન્નતી તરફ લઈ જવા માટે પ્રજાલક્ષી વિચારો મુક્યા. સમાજ દ્વારા જે યોજનાઓ ચાલે છે તેની જાણકારી આપી.

સુચનો :

સમાજ દ્વારા થયેલ ઠરાવોનું પાલન જો મુખ્ય હોદ્દેદારો તોડતા હોય તો આમ પ્રજાને પાલન કેવી રીતે કરાવી શકાય. જેવા કે જેઠાબાપા વગેરેવગેરે. બીજા ગંગારામભાઈ રામાણી જ્યારે કલેક્ટર પાસે સહાય ચેક અર્પણ કરવા ગયેલ ત્યારે તેઓ સર્વોદય ટ્રસ્ટ સાથે ચેક અર્પણ કરવા કલેક્ટર પાસે ગયેલ હતા.

**કાંતિલાલ અમૃતીયા - પ્રમુખ**

**મોહનલાલ પરવાડીયા - મહામંત્રી**

### **ભુજ ઝોન**

- શ્રી અખિલ ભારતીય કચ્છ કડવા પાટીદાર સમાજના ૨૯ ઝોન પૈકી ભુજ ઝોનમાં કચ્છનું પાટનગર ભુજ તેમજ ગાંધીધામ શહેરનો સમાવેશ થાય છે. બંને શહેરમાં કેન્દ્રિય સમાજના સંકુલો આવેલા હોવાથી ઝોનના કાર્યકરોની તેમના પ્રત્યેની વિશેષ જવાબદારી બંધાયેલી રહે છે.
- ભુજ અને ગાંધીધામમાં કચ્છ અને કચ્છ બહારથી જ્ઞાતિજનોની વિશેષ અવરજવર રહેતી હોય છે. તેવામાં શહેરમાં આવતા જ્ઞાતિજનોને ઓચિંતી હોસ્પિટલમાં લોહી વગેરેની જરૂર પડે ત્યારે ઝોનના કાર્યકરો પંહોચી મદદરૂપ થાય છે.
- આ ઉપરાંત કેન્દ્રિય સમાજ દ્વારા નારાયણજી રામજી લીંબાણીની તિથી નિમીત્તે દેશભરમાં બ્લડ ડોનેશન કેમ્પનું આયોજન થાય છે. ત્યારે આ ઝોન દ્વારા મુખ્ય મથક ભુજ અને ઝોનના માર્ગદર્શન મુજબ અલગ અલગ ગામડે પણ આયોજન થાય છે.
- ઝોન દ્વારા ભુજમાં કેન્દ્રિય સમાજ સંચાલિત કેન્દ્રો, છાત્રાલય અને સંકુલ તેમજ વિદ્યાર્થી છાત્રાલયને લગતુ કાર્ય હોય કે તેમાં ઉપયોગી થવા ઝોનના હોદ્દેદારો દ્વારા વર્ષ દરમિયાન પ્રયત્ન કરાય છે.
- ઝોનમાં આવતા ગામો મોટાભાગના કૃષિ આધારિત છે. તેને હાલના સમય અનુરૂપ બાગાયત ખેતી અંગે માર્ગદર્શન માટે જુદીજુદી જગ્યાએ તે અંગેના સેમિનારનું વર્ષ દરમિયાન આયોજન કરાયુ છે.
- હાલમાં તા. ૭/૭/૨૦૧૯ના ભુજ પાટીદાર વિદ્યાર્થી હોસ્ટેલમાં ઝોનના સહયોગથી વિદ્યાલક્ષ્મી અમૃતકુંભ અને ઊંઝા સંસ્થાન દ્વારા ડિસેમ્બરમાં યોજાનાર લક્ષ્યંડી કાર્યક્રમથી લોકોને વાકેફ કરવા એક કાર્યક્રમનું આયોજન કરાયુ હતુ. જેમાં ઝોનમાંથી મોટી સંખ્યામાં લોકો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.
- આ ઉપરાંત વખતોવખત કેન્દ્રિય સમાજના થનાર કાર્યક્રમો અને માહિતીથી જ્ઞાતિજનોને વાકેફ કરવા ઝોનના કાર્યકરો હર્મેશા તત્પર હોય છે.

**ગંગારામભાઈ ચૌહાણ - પ્રમુખ**

**શાંતિલાલ ભગત - મહામંત્રી**

**શ્રી અખિલ ભારતીય કચ્છ કડવા પાટીદાર સમાજ સંચાલિત શૈક્ષણિક સંસ્થાઓ નખત્રાણા, ભુજ, માંડવી તથા પાટીદાર સમાજવાડીઓ ભુજ, માંડવી, ગાંધીધામ તા. ૩૧-૩-૨૦૧૯ ના રોજનું સરવૈયું**

૬,૧૯,૧૮,૦૮૨.૦૯	શ્રી જનરલ ફંડ ખાતે જમા	૬,૨૨,૪૫,૯૨૮.૧૨	શ્રી સ્થાવર મિલકત ખાતે
૪,૭૭,૭૩૦.૦૦	શ્રી સમાજ આજીવન સભ્ય ખાતું (૪૩૦) ૪,૬૯,૯૫૩.૦૦ ગયા વર્ષ સભ્ય (૪૨૩) ૭,૭૭૭.૦૦ ચાલુ વર્ષમાં વધારો (૦૭)	૧,૬૫,૩૬,૨૧૦.૩૩ કન્યા છાત્રાલય ભુજ બિલ્ડિંગ ૯૯,૪૪,૧૮૬.૫૧ નખત્રાણા પા. બોર્ડિંગ મકાન ૪૯,૮૨,૭૪૭.૯૬ ક. છાત્રાલય નખત્રાણા મકાન ૨૧,૯૫,૫૨૧.૪૬ પા. વિદ્યાર્થી હોસ્ટેલ ભુજ મકાન ૧૭,૧૨,૩૯૪.૧૧ માંડવી સમાજવાડી મકાન ૨,૪૯,૭૭,૫૦૧.૧૫ ગાંધીધામ સમાજવાડી મકાન ૧૧,૬૭,૦૦૦.૦૦ નખત્રાણા પ્લોટ ખરીદ ૩,૭૯,૮૨૪.૬૦ પા. સમાજવાડી ભુજ મકાન ૨,૪૫,૪૦૫.૦૦ વિદ્યાર્થી હોસ્ટેલ - વલ્લભ વિ. ૮૦,૧૩૭.૦૦ ઓપન પ્લોટ બાંધકામ ખાતે ૨૫,૦૦૦.૦૦ ભુજ જમીન ખરીદ	
૧,૨૧,૩૬,૫૩૨.૦૦	શ્રી વ્યક્તિ આજીવન સભ્ય ફી ખાતે જમા (૨૬૮૦૨) ૧,૨૦,૦૩,૨૬૬.૦૦ ગયા વર્ષ સભ્ય (૨૬૫૩૬) ૧,૩૩,૨૬૬.૦૦ ચાલુ વર્ષમાં વધારો (૨૬૬)	શ્રી ડેડ સ્ટોક ખાતા ૫,૬૨,૯૨૭.૦૦ શ્રી ડેડ સ્ટોક ફર્નીચર ખાતે ૧૩,૦૧૦.૦૦ શ્રી ઓફિસ કોમ્પ્યુટર ખાતે ૧૩,૮૧૯.૦૦ શ્રી વાહન (મો. સા.) ખાતે ૧૩,૦૦૦.૦૦ શ્રી આર. ઓ. પ્લાન્ટ ખાતે ૨૨,૧૮૫.૦૦ શ્રી વુડન વોટર હીટર ખાતે ૭,૩૫,૮૦૦.૦૦ શ્રી એરકન્ડીશન ખરીદ ખાતે ૨,૫૩,૯૯૮.૦૦ શ્રી ફર્નીચર ખાતે (કોન્ફરન્સ રૂમ) ૭૬,૩૩૦.૦૦ શ્રી ઈલે. વોટર ગીઝર ખાતે ૧૦,૩૫૭.૦૦ શ્રી મોબાઈલ ખરીદ ખાતે ૬૩,૩૭૮.૦૦ શ્રી સોલાર વોટર ગીઝર ખાતે ૧,૦૯,૨૧૯.૦૦ શ્રી સેટી (પલંગ) ખાતે ૨૯,૯૦૦.૦૦ શ્રી પ્રોજેક્ટર ખરીદ ખાતે ૧,૩૬,૮૦૦.૦૦ શ્રી ડેડ સ્ટોક (ગાદલા) ખાતે ૧૧,૪૮૦.૦૦ શ્રી પ્રિન્ટર ખરીદ ખાતે ૭૭,૫૮૬.૦૦ શ્રી સીસીટીવી ખરીદ ખાતે ડિપોઝીટ ખાતા ૨,૪૫૦.૦૦ શ્રી ટેલીફોન ડીપોઝીટ ખાતે ૨૦,૯૭૮.૦૦ શ્રી ઈલે. ડીપોઝીટ ટેક્ષ્ટ ખાતા ૩,૭૧,૬૬૯.૦૦ TDS ખાતું ૨૦૧૭-૧૮ ૩,૦૦,૯૬૬.૦૦ TDS ખાતું ૨૦૧૮-૧૯ બેન્ક ખાતા ૧૧,૨૪,૮૬૬.૦૨ Dena Bank - NKT A/c No. 070210001330 ૭,૮૮,૫૮૫.૭૨ BOB - NKT SBA/c No. 03780100004484 ૮,૫૩,૭૭૨.૮૦ SBI - NKT SBA/c No. 31649476732 ૧૦,૩૦૨.૨૮ BOI - Bhuj SBA/c No. 380010100005845 ૬,૯૦૦.૦૦ Dena Guj. Gram. Bank - Bhuj - 760110006432 ફિક્સ ડીપોઝીટ ખાતા ૩,૫૫,૦૪,૪૩૩.૦૦ શ્રી દેના બેન્ક-નખત્રાણા FDR ૯૦,૦૧,૧૯૯.૦૦ શ્રી સ્ટેટ બેન્ક-નખત્રાણા FDR ૮૦,૦૦,૦૦૦.૦૦ એડવાન્સ ખાતા ૮૦,૦૦,૦૦૦.૦૦ કેશવ પ્રિયા કોર્પો (પ્રા) લી. નરોડા સહાય ખાતા ૧૨,૩૫,૦૦૦.૦૦ વિદ્યાર્થી ઉચ્ચ શિક્ષણ લોન ૧૨,૯૫,૦૦૦.૦૦ ગયા વર્ષ મુજબ ૩,૦૦,૦૦૦.૦૦ ચાલુ વર્ષ લોન વધારો -૩,૬૦,૦૦૦.૦૦ લોન પરત ૦.૦૦ નિરાધાર સહાય નિધી ખાતુ ૫,૦૭,૫૦૦.૦૦ ટોટલ સહાય ૨૦૧૮-૧૯ -૫,૦૭,૫૦૦.૦૦ નિરાધાર સહાય નિધી ફંડ ખાતે	
૩૯,૭૭,૬૭૩.૦૦	શ્રી નખત્રાણા પાટીદાર કન્યા છાત્રાલય કાર્યમી ભોજન તિથી ફંડ		
૬,૦૫,૨૫૫.૦૦	શ્રી પ્રમુખશ્રી રાહત નિધી ફંડ ખાતે જમા ૧૩,૦૫,૮૩૨.૦૦ ગયા વર્ષ મુજબના ૩,૧૭,૫૦૦.૦૦ શ્રી પ્રમુખ નિધી સહાય આવક ૨,૦૦,૫૫૮.૦૦ હવાલો ઓન-લાઈન બેન્ક ડીપોઝીટ ૫,૮૧,૩૬૫.૦૦ દિવાળી બોણી આવક (૨૦%) -૧૮,૦૦,૦૦૦.૦૦ શ્રી પ્રમુખ નિધી સહાય ખાતે		
૨૧,૮૪,૫૬૩.૦૦	નિરાધાર સહાય નિધી ફંડ ૨૧,૧૦,૬૯૮.૦૦ ગયા વર્ષ મુજબના ૫,૮૧,૩૬૫.૦૦ દિવાળી બોણી આવક (૨૦%) -૫,૦૭,૫૦૦.૦૦ શ્રી નિરાધાર સહાય ખાતે		
૯,૯૮,૫૪૬.૦૦	શ્રી ભુજ પા. કન્યા છા. ભોજન તિથી ફંડ ૯,૮૭,૫૪૬.૦૦ ગયા વર્ષ મુજબના ૧૧,૦૦૦.૦૦ ચાલુ વર્ષમાં વધારો		
૧,૪૭,૦૧,૧૯૧.૦૦	શ્રી ગાંધીધામ સમાજવાડી ભવન નિર્માણ ફંડ ૧૮,૭૦,૫૫૦.૦૦ ગયા વર્ષ મુજબ ૨૫,૦૦૦.૦૦ ચાલુ વર્ષમાં વધારો ૧,૨૮,૦૫,૬૪૧.૦૦ હવાલો પા. સમાજવાડી ગાંધીધામ		
૯,૧૪,૦૦૦.૦૦	શ્રી માંડવી કન્યા છાત્રાલય ભોજન તિથી ૦.૦૦ ગયા વર્ષ મુજબ ૯,૧૪,૦૦૦.૦૦ ચાલુ વર્ષમાં વધારો		
૮૦,૦૦,૦૦૦.૦૦	શ્રી અ.ભા.ક.ક.પા. સમાજ યુવાસંઘ (સુવિદ્યા કેન્દ્ર માટે) ૦.૦૦ ગયા વર્ષ મુજબ ૮૦,૦૦,૦૦૦.૦૦ ચાલુ વર્ષમાં વધારો		
૪,૦૯,૫૧૨.૦૦	શ્રી શહીદ રીલીફ ફાળા ખાતે ૦.૦૦ ગયા વર્ષ મુજબ ૪,૦૯,૫૧૨.૦૦ ચાલુ વર્ષમાં વધારો		

**શ્રી અખિલ ભારતીય કચ્છ કડવા પાટીદાર સમાજ સંચાલિત શૈક્ષણિક સંસ્થાઓ નખત્રાણા, ભુજ, માંડવી તથા પાટીદાર સમાજવાડીઓ ભુજ, માંડવી, ગાંધીધામ તા. ૩૧-૩-૨૦૧૯ ના રોજનું સરવૈયું**

૮૬,૧૭,૧૨૪.૦૦	શ્રી સ્થાવર મિલકત ઘસારા ફંડ ખાતે
૩,૯૨,૧૦૦.૦૦	શ્રી ભુજ પાટીદાર કન્યા છાત્રાલય ખાતે જમા
૩,૯૨,૧૦૦.૦૦	શ્રી વિદ્યાર્થી ડીપોઝીટ ખાતે
૩,૪૫,૨૦૦.૦૦	ગયા વર્ષ મુજબના
૫૫,૫૦૦.૦૦	ચાલુ વર્ષમાં વધારો
-૮,૬૦૦.૦૦	ચાલુ વર્ષમાં પરત
૫,૦૬૯.૦૦	શ્રી ભુજ પા. ક. વિ. શિક્ષણ સમિતિ ખાતે જમા
૫,૦૬૯.૦૦	ઈકો કલબ ખાતે
૩,૯૨,૫૫૦.૦૦	શ્રી ભુજ પાટીદાર વિદ્યાર્થી હોસ્ટેલ ખાતે
૩,૬૨,૫૫૦.૦૦	શ્રી વિદ્યાર્થી પ્રવેશ ડીપોઝીટ
૩,૫૩,૫૫૦.૦૦	ગયા વર્ષ મુજબ
૨૩,૫૦૦.૦૦	ચાલુ વર્ષમાં વધારો
-૧૪,૫૦૦.૦૦	ચાલુ વર્ષમાં ઘટાડો
૩૦,૦૦૦.૦૦	શ્રી વિદ્યાર્થી મેશ ડીપોઝીટ
૮૩,૦૦૦.૦૦	શ્રી ના. વિ. ધોળુ કન્યા છાત્રાલય, માંડવી
૮૩,૦૦૦.૦૦	વિદ્યાર્થીની ડીપોઝીટ
૮૩,૦૦૦.૦૦	ગયા વર્ષ મુજબ
૦.૦૦	ચાલુ વર્ષમાં વધારો
૪,૬૪,૯૬૧.૯૭	શ્રી પ્રચાર પ્રસાર સમિતિ
૨,૩૦,૭૦૧.૯૭	સપ્લાયર્સ ચુકવવા પાત્ર રકમ
૨,૩૪,૨૬૦.૦૦	ડીપોઝીટર્સ ચુકવવા પાત્ર રકમ

૦.૦૦	પ્રમુખશ્રી રાહત નિધી સહાય ખાતુ
૧૮,૦૦,૦૦૦.૦૦	ટોટલ સહાય ૨૦૧૮-૧૯
-૧૮,૦૦,૦૦૦.૦૦	પ્રમુખશ્રી રાહતનિધી ફંડ ખાતે
૨,૫૯,૦૧૮.૩૫	શ્રી નખત્રાણા પા. વિ. ભવન ખાતે
૧,૭૪,૦૯૧.૩૫	શ્રી ડેડ સ્ટોક ખાતે
૪૩,૩૫૦.૦૦	શ્રી આર. ઓ. પ્લાન્ટ ખાતે
૪૧,૫૭૭.૦૦	BOB નખત્રાણા SBA/c.
૨,૮૭,૬૪૩.૨૦	શ્રી નખત્રાણા પા. કન્યા છાત્રાલય ખાતે
૧,૮૩,૮૯૫.૦૦	શ્રી ડેડ સ્ટોક ફર્નીચર ખાતે
૪૮.૦૦	શ્રી કોમ્પ્યુટર ખરીદી
૧૫,૯૭૩.૦૦	શ્રી સોલાર સિસ્ટમ ખાતે
૧૫,૯૭૭.૦૦	T.V. ખાતે
૧૦,૧૩૪.૦૦	આર.ઓ. પ્લાન્ટ ખાતે
૧,૯૫૧.૪૩	દેના બેંક-નખત્રાણા SBA/c.
૧૨,૬૦૧.૧૭	બેંક ઓફ બરોડા SBA/c.
૭,૬૫૭.૬૦	સેન્ટ્રલ બેંક, SBA/c.
૪,૫૦૬.૦૦	રાસન સ્ટોક બેલેન્સ
૨૪,૦૦૦.૦૦	ગેસ ડીપોઝીટ ખાતે
૯૦૦.૦૦	ટેલીફોન ડીપોઝીટ ખાતે
૧૦,૦૦૦.૦૦	પ્રવિણભાઈ સામજીભાઈ ધનાણી
૯,૯૬,૪૮૧.૦૦	શ્રી ભુજ પાટીદાર સમાજવાડી ખાતે
૧૩,૧૩૬.૦૦	શ્રી ડેડ સ્ટોક સાધન ખાતે
૬૭,૭૮૮.૦૦	શ્રી એ.સી. ખરીદ ખાતે
૬૬,૪૯૦.૦૦	શ્રી સી.સી. કેમેરા ખાતે
૬૮,૯૯૨.૦૦	આર. ઓ. પ્લાન્ટ ખાતે
૪,૭૭૭.૦૦	વોટર ટેન્ક ૧૦૦૦ લી.
૧૫૦.૦૦	ભુજ નગરપાલીક ડીપોઝીટ
૯૫૦.૦૦	ટેલીફોન ડીપોઝીટ ખાતે
૩,૪૭,૧૬૦.૦૦	શ્રી દેના બેંક ભુજ SBA/c.
૪,૨૭,૦૩૮.૦૦	શ્રી દેના બેંક ભુજ FDR
૧,૦૪,૯૨,૬૧૯.૯૯	શ્રી ભુજ પા. કન્યા છાત્રાલય ખાતે
૧૩,૪૫,૨૧૨.૦૦	ડેડ સ્ટોક સાધન ખાતે
૪૬,૨૪૨.૦૦	રાસન માલ સ્ટોક
૩૫,૦૦૦.૦૦	શ્રી ગુ.વિ.બોર્ડ ડીપોઝીટ (બાંધકામ સમિતિ)
૫૫,૩૫૦.૦૦	ગેસ ડીપોઝીટ ખાતે
૧,૭૦૦.૦૦	ટેલીફોન ડીપોઝીટ ખાતે
૧૩,૫૫૫.૬૭	BOB SBA/c. (બાંધકામ સમિતિ)
૮,૯૩,૫૭૭.૭૧	ઈન્ડિયન ઓવ. બેંક SBA/c.
૭૬,૩૪,૫૬૬.૦૦	બેંક ઓફ બરોડા FDR A/c.
૪,૬૭,૪૧૬.૬૧	બેંક ઓફ બરોડા SBA/c.
૨૨,૫૫,૮૬૯.૪૩	શ્રી ભુજ પાટીદાર કન્યા વિદ્યાલય શિક્ષણ સમિતિ
૨,૭૧,૦૯૮.૦૦	શ્રી ડેડ સ્ટોક ફર્નીચર ખાતે
૪,૫૭૦.૦૦	શ્રી ગુ.વિ. બોર્ડ ડીપોઝીટ
૧૮,૫૬,૬૨૬.૦૦	શ્રી સેન્ટ્રલ બેંક ભુજ FDR
૧૮,૬૮૬.૨૩	CBI SBA/c.
	(પા.ક.વિ. શિક્ષણ સમિતિ)
૭૪,૮૮૯.૨૦	CBI SBA/c. (પા.ક.વિદ્યાલય)
૩૦,૦૦૦.૦૦	ઈ. સેન્સ લર્નિંગ પ્રા. લી.
૮,૪૪,૯૧૭.૮૮	શ્રી ભુજ પાટીદાર વિદ્યાર્થી હોસ્ટેલ ખાતે
૭૪,૨૩૯.૦૦	શ્રી સામાન્ય ડેડ સ્ટોક ખાતે
૧,૪૫,૪૫૫.૦૦	શ્રી આર.ઓ. પ્લાન્ટ ખાતે

**શ્રી અખિલ ભારતીય કચ્છ કડવા પાટીદાર સમાજ સંચાલિત શૈક્ષણિક સંસ્થાઓ નખત્રાણા, ભુજ, માંડવી તથા પાટીદાર સમાજવાડીઓ ભુજ, માંડવી, ગાંધીધામ તા. ૩૧-૩-૨૦૧૯ ના રોજનું સરવૈયું**

૨,૯૭,૪૨,૦૮૧.૪૭	શ્રી પેદાશ ખર્ચ ખાતે જમા
૨,૬૬,૫૫,૨૩૮.૮૪	ગયા વર્ષ થી જમા આવક વધારો
૨૪,૪૪,૨૫૨.૮૯	શ્રી હેડ ઓફિસ નખત્રાણા
૧,૫૪૨.૦૦	શ્રી નખત્રાણા પા. વિ. હોસ્ટેલ
૨,૫૮,૮૧૦.૦૦	શ્રી ભુજ પાટીદાર સમાજવાડી
૨૫,૨૪,૭૫૩.૬૬	શ્રી ભુજ પાટીદાર કન્યા છાત્રાલય
૨૩,૩૬૦.૦૦	શ્રી વલ્લભ વિ. વિદ્યાર્થી હોસ્ટેલ
૨૧,૮૮,૧૫૭.૧૦	શ્રી ગાંધીધામ પાટીદાર સમાજવાડી
૬૦,૮૦૯.૭૦	શ્રી પા. વિદ્યાર્થી હોસ્ટેલ - ભુજ
<u>૩,૪૧,૫૬,૯૨૪.૧૯</u>	
	ખર્ચમાં વધારો
-૧૭,૦૨,૧૯૫.૨૦	પાટીદાર કન્યા છાત્રાલય નખત્રાણા
-૧૬,૮૫,૦૪૮.૮૦	પાટીદાર ક. છા. શિક્ષણ સમિતી-ભુજ
-૪,૫૬,૮૩૫.૪૦	શ્રી ના. વિ. ધોળુ ક. છા. માંડવી
-૫,૭૦,૭૬૩.૩૨	પ્રચાર પ્રસાર સમિતિ - મુંબઈ
<u>૨,૯૭,૪૨,૦૮૧.૪૭</u>	

૮૧,૦૦૦.૦૦	સીસીટીવી ખરીદ ખાતું
૩,૫૦૫.૦૦	શ્રી ભુજ નગરપાલિકા ડીપોઝીટ
૧,૭૦૦.૦૦	શ્રી ટેલીફોન ડીપોઝીટ
૧૪,૪૦૦.૦૦	શ્રી ગેસ ડીપોઝીટ
૩,૨૦,૫૫૮.૮૮	બેંક ઓફ બરોડા ભુજ
૨,૦૪,૦૬૦.૦૦	બેંક ઓફ બરોડા FDR A/c.
૫,૫૪,૧૭૫.૧૪	શ્રી ના. વિ. ધોળુ કન્યા છાત્રાલય, માંડવી ખાતે
૨,૫૧,૯૪૮.૦૦	શ્રી ડેડ સ્ટોક ફર્નીચર ખાતે
૨,૪૩,૯૪૮.૦૦	ગયા વર્ષ મુજબ
૮,૦૦૦.૦૦	ચાલુ વર્ષમાં વધારો
૯,૬૦૦.૦૦	પાણીની મોટર ખરીદ
૪૨,૬૦૦.૦૦	સોલાર વોટર હીટર
૬૨,૩૧૦.૧૪	PNB SBA/c.
૬૨,૭૧૭.૦૦	રાસન સ્ટોક બેલેન્સ
૧,૨૫,૦૦૦.૦૦	એડવાન્સ ચુકવેલ રકમ
૫,૮૨,૭૬૪.૦૫	શ્રી વલ્લભવિદ્યાનગર પા. વિ. હોસ્ટેલ
૫,૮૨,૭૬૪.૦૫	દેના બેન્ક-કરમસદ
૬૬,૯૩,૧૫૬.૦૦	શ્રી ગાંધીધામ પાટીદાર સમાજવાડી ખાતે
૧,૪૨,૫૧૯.૦૦	ઇલે. ડીપોઝીટ ખાતે
૧,૯૨,૬૫૩.૦૦	દેના બેંક ગાંધીધામ SB A/c.
૬૩,૫૭,૯૮૪.૦૦	ડેડ સ્ટોક ફર્નીચર ખાતે
૧૩,૩૬,૦૭૮.૫૫	શ્રી પ્રચાર પ્રસાર સમિતિ
૨૩,૫૧૩.૦૦	સી સી કેમેરા ખાતે
૧,૦૦,૫૦૦.૦૦	કોમ્પ્યુટર ખાતે
૫,૫૦,૪૫૭.૬૬	દેના બેન્ક - SB A/c
૪,૧૩,૫૨૮.૮૯	HDFC Bank SBA/c
૨,૧૮,૦૭૯.૦૦	બાકી લેવાના
૩૦,૦૦૦.૦૦	એડવાન્સ સોફ્ટવેર પેટે
૧,૨૦,૪૦૮.૦૦	શ્રી સિલક બાકી હાથ ઉપર
૧૪,૭૯૬.૦૦	શ્રી હેડ ઓફિસ નખત્રાણા
૨,૮૨૪.૦૦	નખત્રાણા પા. વિ. ભવન
૬,૮૪૬.૦૦	નખત્રાણા પા. કન્યા છા.
૬,૦૦૫.૦૦	ભુજ પા. સમાજવાડી
૧૭,૫૮૧.૦૦	પાટીદાર કન્યા છાત્રાલય, ભુજ
૬,૪૦૯.૦૦	ભુજ પા. ક. છા. શિક્ષણ સમિતિ
૭,૧૩૬.૦૦	ભુજ પા. વિદ્યાર્થી હોસ્ટેલ
૨,૩૬૦.૦૦	ના. વિ. ધોળુ ક. છા. માંડવી
૩૪૫.૦૦	વલ્લભ વિ. વિદ્યાર્થી હોસ્ટેલ
૫૨,૬૭૩.૦૦	ગાંધીધામ પા. સમાજવાડી
૨,૧૯૯.૦૦	પ્રચાર પ્રસાર સમિતિ
૧,૨૩૪.૦૦	ભુ. ક. છા. બાંધકામ સમિતિ

૧૪,૬૦,૧૯,૯૭૦.૫૩

૫,૩૩,૪૧,૯૨૩.૦૦ ← માંડવી છાત્રાલય, હોસ્ટેલ તથા નિર્માણ સમિતિના તા. ૧-૪-૨૦૧૨ સુધીનાં સરવૈયા મુજબની વિગત પાછળનાં પાને છે.

૧૯,૯૩,૬૧,૮૯૩.૫૩

નોંધ : લખુ વીરજી ધોળુ માંડવી વિદ્યાર્થી છાત્રાલયના તથા નિર્માણ સમિતિના વર્ષ ૨૦૧૨-૧૩, ૨૦૧૩-૧૪, ૨૦૧૪-૧૫, ૨૦૧૫-૧૬, ૨૦૧૬-૧૭, ૨૦૧૭-૧૮ અને ૨૦૧૮-૧૯ ના હિસાબો માગવા છતાં સંસ્થાના સંચાલકો તરફથી મોકલાવેલ ન હોવાથી આ હિસાબોમાં અપડેટ થઈ શકેલ નથી.

૧૪,૬૦,૧૯,૯૭૦.૫૩

૫,૩૩,૪૧,૯૨૩.૦૦ ← માંડવી છાત્રાલય, હોસ્ટેલ તથા નિર્માણ સમિતિના તા. ૧-૪-૨૦૧૨ સુધીનાં સરવૈયા મુજબની વિગત પાછળનાં પાને છે.

૧૯,૯૩,૬૧,૮૯૩.૫૩

**શ્રી અખિલ ભારતીય કચ્છ કડવા પાટીદાર સમાજ સંચાલીત**  
**શૈક્ષણિક સંસ્થાઓ તથા છાત્રાલય નિર્માણ સમિતિ માંડવી વિભાગનું તા. ૦૧-૪-૨૦૧૨ના રોજનું સરવૈયું**

૪,૨૩,૬૭,૬૨૨-૦૦	શ્રી માંડવી છાત્રાલય નિર્માણ સમિતિ જનરલ ફંડ
૪૨,૦૦,૯૦૩-૦૦	શ્રી જનરલ ઘસારા ફંડ જમા
૨૮,૯૩,૮૮૯-૦૦	શ્રી માંડવી છાત્રાલય નિ. સમિતિ લોન ડીપોઝીટ
૨૫,૦૦,૦૦૦-૦૦	અ.ભા.ક.ક.પા.
	ભુકપં રા. સમિતિ
૨,૧૩,૩૦૦-૦૦	માંડવી ક.ક.પા. સમાજ
૧,૮૦,૫૮૯-૦૦	શ્રી હેડ ઓફિસ નખત્રાણા
૨૮,૯૩,૮૮૯-૦૦	
૪,૧૦,૦૦૦-૦૦	શ્રી લ. વિ. ધોળુ વિદ્યાર્થી વિ. છાત્રાલય લોન ડીપોઝીટ
૪,૧૦,૦૦૦-૦૦	વિદ્યાર્થી ડીપોઝીટ
૨૭,૨૨,૫૦૯-૦૦	શ્રી લ.વિ. ધોળુ વિ. છાત્રાલય ભોજન તીથી ફંડ
૭,૪૭,૦૦૦-૦૦	શ્રી ના.વિ. ધોળુ કન્યા છાત્રાલય ખાતે જમા
૯૮,૦૦૦-૦૦	વિદ્યાર્થી ડીપોઝીટ જમા
૬,૪૯,૦૦૦-૦૦	ભોજન તીથી ફંડ જમા
૭,૪૭,૦૦૦-૦૦	

નોંધ : લખુ વીરજી ધોળુ માંડવી વિદ્યાર્થી છાત્રાલયના તથા નિર્માણ સમિતિના વર્ષ ૨૦૧૨-૧૩, ૨૦૧૩-૧૪, ૨૦૧૪-૧૫, ૨૦૧૫-૧૬, ૨૦૧૬-૧૭, ૨૦૧૭-૧૮ અને ૨૦૧૮-૧૯ના હિસાબો માગવા છતાં સંસ્થાના સંચાલકો તરફથી મોકલાવેલ ન હોવાથી આ હિસાબોમાં અપડેટ થઈ શકેલ નથી.

૫,૩૩,૪૧,૯૨૩-૦૦

૮,૭૧,૭૧૮.૦૦	શ્રી માંડવી છાત્રાલય નિર્માણ સમિતિ બેંક રોકાણ
૮,૭૧,૭૧૮-૦૦	માંડવી મર્કન્ટાઇલ બેંક
૮૦,૧૦૦.૦૦	શ્રી માંડવી છાત્રાલય નિર્માણ સમિતિ ડીપોઝીટ રોકાણ
૫૦,૦૦૦-૦૦	પ.ગુ.વિ. બોર્ડ ડીપોઝીટ
૨૩,૪૦૦-૦૦	ગેસ ડીપોઝીટ
૧૦૦-૦૦	ગુ. વિ. બોર્ડ ડીપોઝીટ
૯૦૦-૦૦	ટેલીફોન ડીપોઝીટ
૩૦૦-૦૦	માંડવી નગર સે. સંદન
૫,૪૦૦-૦૦	પાણી કનેક્શન
૮૦,૧૦૦-૦૦	
૧૯,૧૩,૨૬૨.૮૮	શ્રી માંડવી છાત્રાલય નિર્માણ સમિતિ બેંક સેવીંગ ખાતે
૪,૫૫,૩૨૧-૦૦	કોર્પોરેશન બેંક, મુંબઈ
૪,૩૯,૯૦૨-૦૦	માંડવી મર્કન્ટાઇલ બેંક
૧૧,૭૭૨-૦૦	કચ્છ ગ્રામીણ બેંક
૧૦,૦૦,૭૬૭-૦૦	પંજાબ નેશનલ બેંક
૦-૦૩	બેંક ઓફ ઈન્ડિયા
૫,૫૦૦-૮૫	જનકલ્યાણ બેંક
૧૯,૧૩,૨૬૨-૮૮	
૪૫,૫૦૦.૦૦	ટ્રેક્ટર વાહન ખાતે
૪૬,૦૨,૭૮૧.૫૮	ડેડસ્ટોક / ફર્નીચર ખાતે
૭,૭૯,૯૦૪.૦૦	કોમ્પ્યુટર ખાતે
૩૫,૯૬૭.૦૦	ઈન્કમેટેક્સ ટી.ડી.એસ.
૩,૭૬,૪૪,૭૬૮.૦૦	શ્રી સ્થાવર મિલ્કત ખાતે
૭,૫૪૫.૦૦	નાનજી વિરજી કન્યા છાત્રાલય
૩૫,૫૭,૬૮૭.૨૩	શ્રી લ. વિ. ધોળુ વિદ્યાર્થી છા. માંડવી
૨૭,૪૩૪.૮૦	બેંક SBA/C ખાતે
૩૪,૨૯,૭૯૬.૫૪	બેંક FDR ખાતે
૫,૯૦૦.૦૦	ગેસ ડીપોઝીટ
૫૦૦.૦૦	ટેલીફોન ડીપોઝીટ
૨૩,૭૦૭.૮૯	ઈન્કમેટેક્સ ટી.ડી.એસ.
૭૦,૩૪૮.૦૦	રાસન સ્ટોક
૩૫,૫૭,૬૮૭.૨૩	
૯,૨૩,૬૮૮.૦૦	શ્રી ના.વિ. ધોળુ ક. છા. ખાતે
૩૭,૫૦૦.૦૦	રાસન સ્ટોક
૧,૮૪,૧૮૮.૦૦	બેંક SBA/C ખાતે
૬,૪૯,૦૦૦.૦૦	બેંક FDR ખાતે
૨,૦૦૦.૦૦	ગેસ ડીપોઝીટ
૫૧,૦૦૦.૦૦	શોલાર ગીજર ખર્ચ
૯,૨૩,૬૮૮.૦૦	
૨૮,૭૦,૭૧૦.૦૭	શ્રી માંડવી સમાજ નો જનરલ પેદાસ કરતા ખર્ચમાં વધારો
૮,૨૯૧.૨૪	શ્રી માંડવી સમાજ હાથ ઉપર પુરાત

૫,૩૩,૪૧,૯૨૩-૦૦

**શ્રી અખિલ ભારતીય કચ્છ કડવા પાટીદાર સમાજ**

**પેદાશ-ખર્ચ ખાતું (૩૧-૩-૨૦૧૯)**

<p>૧૭,૪૪,૦૯૫.૦૦ શ્રી દિવાળી બોણી આવક ખાતું                  ૨૯,૦૬,૮૨૫.૦૦ દિવાળી બોણી                  -૫,૮૧,૩૬૫.૦૦ પ્રમુખની સહતનિધી ફંડ ખાતે                  -૫,૮૧,૩૬૫.૦૦ નિરાધાર સહાય નિધી ફંડ ખાતે</p> <p>૧,૨૬,૭૬૬.૦૦ શ્રી બેન્ક વ્યાજ આવક ખાતું                  ૨૨,૯૭,૬૭૮.૦૦ શ્રી વ્યાજ આવક ખાતું FDR Dena Bank                  ૩,૧૦,૫૦૨.૦૦ શ્રી વ્યાજ આવક ખાતું FDR SBI                  ૪,૪૨,૫૬૦.૦૦ શ્રી નિભાવ દાન આવક                  ૧,૮૪,૦૦૦.૦૦ શ્રી હોસ્ટેલ નિભાવ દાન આવક                  ૧,૪૬,૪૮૦.૦૦ શ્રી શુભેચ્છા દાન આવક ખાતે                  ૨,૦૯,૫૦૩.૦૦ શ્રી TDS વ્યાજ - ફિક્સ વ્યાજ                  ૧,૧૦૯.૦૦ શ્રી કસર ખાતે                  ૩,૪૦૦.૦૦ શ્રી લોખંડ-ભંગાર વેચાણ ખાતું</p> <hr/> <p>૫૪,૬૬,૦૯૩.૦૦</p>	<p>૧૪,૪૦૦.૦૦ શ્રી ઈન્ટરનેટ ખર્ચ ખાતે                  ૧,૫૯,૮૮૦.૦૦ શ્રી ઈલે. બીલ ખર્ચ ખાતું                  ૮૪,૮૭૨.૦૦ શ્રી ઈલે. રીપે. એન્ડ એસેસરીઝ ખર્ચ ખાતું                  ૧,૫૨,૦૦૦.૦૦ શ્રી એકાઉન્ટિંગ ખર્ચ ખાતું                  ૩૦,૦૦૦.૦૦ શ્રી ઓડિટ ફી ખર્ચ ખાતું                  ૪૫,૮૧૯.૦૦ શ્રી ઓફિસ ખર્ચ ખાતું                  ૫૪,૩૨૦.૦૦ શ્રી કારોબારી બુક્સ ખર્ચ                  ૪૮,૧૭૯.૦૦ શ્રી કુરીયર અને પોસ્ટેજ ખર્ચ ખાતું                  ૮,૯૭૦.૦૦ શ્રી કોમ્પ્યુટર જાળવણી ખર્ચ                  ૧૩,૦૨૯.૦૦ શ્રી ટેલીફોન બીલ ખર્ચ ખાતું                  ૫૦,૦૦૦.૦૦ શ્રી ટ્રસ્ટ ફાળો ખર્ચ ખાતું                  ૫૪,૯૩૧.૦૦ શ્રી ડીઝલ અને પેટ્રોલ ખર્ચ ખાતું                  ૬,૦૦૦.૦૦ શ્રી દાન ખર્ચ ખાતું                  ૨,૫૦૦.૦૦ શ્રી નર્મદા પાઈપ લાઈન ( ગુજરાત ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર)                  ૪,૧૩,૯૦૦.૦૦ શ્રી પગાર ખર્ચ ખાતું                  ૫,૫૫૦.૦૦ શ્રી પરચુરણ ખર્ચ ખાતું                  ૧૦,૮૦૦.૦૦ શ્રી પેપર જાહેરાત ખર્ચ ખાતું                  ૩,૬૧૪.૦૦ શ્રી પેપર લવાજમ ખર્ચ ખાતું                  ૧૨,૯૯૧.૦૦ શ્રી બેનર ખર્ચ ખાતે                  ૬,૩૭૩.૧૧ શ્રી બેન્ક કમીશન ખર્ચ ખાતું                  ૫,૮૯,૫૫૪.૦૦ શ્રી મીટીંગ ખર્ચ ખાતું                  ૬૩,૬૪૬.૦૦ શ્રી મુસાફરી ખર્ચ ખાતું                  ૧૯,૦૫૩.૦૦ શ્રી રસોડા ગેસ ખર્ચ ખાતું                  ૧૨,૨૩૫.૦૦ શ્રી રસોડા એસેસરીઝ ખર્ચ ખાતું                  ૩,૩૨,૭૪૧.૦૦ શ્રી રસોડા ખર્ચ ખાતું                  ૩,૫૮,૮૫૬.૦૦ શ્રી રીનોવેશન ખર્ચ ખાતું                  ૧,૨૨,૫૦૦.૦૦ શ્રી લીગલ અને કોર્ટ ફી ખર્ચ ખાતું                  ૧૧,૮૧૨.૦૦ શ્રી વાર્ષિક અહેવાલ ખર્ચ ખાતું                  ૧૯,૬૪૭.૦૦ શ્રી વ્હીકલ ઈન્સ્યુરન્સ ખર્ચ                  ૨૨,૯૪૦.૦૦ શ્રી વ્હીકલ રીપેરીંગ ખર્ચ ખાતું                  ૩,૨૨૦.૦૦ શ્રી સન્માન ખર્ચ ખાતું                  ૨,૫૦૦.૦૦ શ્રી સમુહલગ્ન ખર્ચ ખાતે                  ૪,૧૪૦.૦૦ શ્રી સાંસ્કૃતિક પ્રોગ્રામ ખર્ચ                  ૭૯,૪૩૭.૦૦ શ્રી સાફ-સફાઈ ખર્ચ ખાતું                  ૩૨,૨૨૩.૦૦ શ્રી સ્ટેશનરી એન્ડ પ્રિન્ટીંગ ખર્ચ ખાતું                  ૧,૬૯,૨૦૮.૦૦ શ્રી હોસ્ટેલ વહીવટીય ખર્ચ ખાતે</p> <hr/> <p>૩૦,૨૧,૮૪૦.૧૧</p> <hr/> <p>૨૪,૪૪,૨૫૨.૮૯ શ્રી આવકમાં વધારો</p> <hr/> <p>૫૪,૬૬,૦૯૩.૦૦</p>
---	--

**શ્રી અખિલ ભારતીય કચ્છ કડવા પાટીદાર સમાજ સંચાલિત**

**શ્રી પાટીદાર વિદ્યાર્થી ભવન, નખત્રાણા**

**પેદાશ-ખર્ચ ખાતું (૩૧-૩-૨૦૧૯)**

<p>૧,૫૪૨.૦૦ શ્રી બેન્ક વ્યાજ આવક ખાતું</p> <hr/> <p>૧,૫૪૨.૦૦</p>	<p>૧,૫૪૨.૦૦ શ્રી આવકમાં વધારો</p> <hr/> <p>૧,૫૪૨.૦૦</p>
--	---

શ્રી અખિલ ભારતીય કચ્છ કડવા પાટીદાર સમાજ સંચાલિત

શ્રી પાટીદાર કન્યા છાત્રાલય, નખત્રાણા

પેદાશ-ખર્ચ ખાતું ( ૩૧-૩-૨૦૧૯ )

૪,૩૭,૫૦૦.૦૦	શ્રી સત્ર ફી આવક	૨૦,૦૦૫.૦૦	શ્રી ઈલે. તથા અન્ય રીપેરીંગ ખર્ચ ખાતું
૧૧,૭૦૦.૦૦	શ્રી પરિક્ષાર્થી આવક	૪૨,૮૯૪.૦૦	શ્રી ઈલે. બીલ ખાતે
૧,૦૦૦.૦૦	શ્રી અનાજ દાન આવક	૩,૩૭૯.૦૦	શ્રી ટેલીફોન બીલ ખાતે
૫,૧૩૬.૦૦	શ્રી વ્યાજ આવક ( સેવીંગ ખાતું )	૯,૬૦૦.૦૦	શ્રી પંચાયત પાણી વેરો
૧,૫૦૦.૦૦	શ્રી ખાલી ડબ્બા - બારદાન વેચાણ	૧,૨૨,૦૦૦.૦૦	શ્રી પગાર ખર્ચ ખાતે
૩,૫૦૦.૦૦	શ્રી શુભેચ્છા દાન આવક ખાતે	૨,૧૦૦.૦૦	શ્રી પરચુરણ ખર્ચ ખાતે
૫૦.૦૦	શ્રી કસર ખાતુ	૨,૬૧૯.૦૦	શ્રી પેપર લવાજમ ખર્ચ ખાતે
૧૭,૦૨,૧૯૫.૨૦	શ્રી ખર્ચમાં વધારો	૧,૩૭૪.૭૦	શ્રી બેન્ક કમીશન ખર્ચ ખાતે
		૨,૮૩,૬૯૨.૦૦	શ્રી રસોડા ખર્ચ ખાતે
		૬૪,૦૯૧.૫૦	શ્રી રસોઈ ગેસ ખરીદ ખર્ચ ખાતે
		૨,૦૯,૪૦૨.૦૦	શ્રી રાસન ખરીદ ખર્ચ ખાતે
		૯,૩૩૦.૦૦	શ્રી રસોડા એસેસરીઝ ખર્ચ ખાતે
		૨,૬૦૦.૦૦	શ્રી રમત ગમત ખર્ચ ખાતે
		૮,૩૦૬.૦૦	શ્રી સાફ-સફાઈ ખર્ચ ખાતે
		૪૦.૦૦	શ્રી સ્ટેશનરી ખર્ચ ખાતું
		૬૪૦.૦૦	શ્રી બેનર ખર્ચ ખાતું
		૧૨,૨૦૮.૦૦	શ્રી રીપેરીંગ ખર્ચ ખાતું
		૧૩,૬૮,૩૦૦.૦૦	શ્રી રીનોવેશન ખર્ચ ખાતે
<u>૨૧,૬૨,૫૮૧.૨૦</u>		<u>૨૧,૬૨,૫૮૧.૨૦</u>	

શ્રી અખિલ ભારતીય કચ્છ કડવા પાટીદાર સમાજ સંચાલિત

શ્રી પાટીદાર કન્યા છાત્રાલય, ભુજ

પેદાશ-ખર્ચ ખાતું ( ૩૧-૩-૨૦૧૯ )

૪૫,૭૦,૦૦૦.૦૦	શ્રી છાત્રાલય ફી આવક	૧૮,૮૬,૦૬૪.૨૪	શ્રી રસોડા ખર્ચ ખાતે
૪,૦૯૦.૦૦	શ્રી પ્રવેશપત્ર આવક	૨,૫૯,૧૭૨.૦૦	શ્રી પગાર ખર્ચ ખાતે
૨૬,૭૪૨.૦૦	શ્રી IOB વ્યાજ આવક ( સેવીંગ ખાતુ )	૧,૮૮,૫૦૦.૦૦	શ્રી ઈલેક્ટ્રીક બીલ ખર્ચ ખાતે
૨૨,૯૪૪.૦૦	શ્રી BOB વ્યાજ આવક ( સેવીંગ ખાતુ )	૮૮,૯૫૦.૦૦	શ્રી કન્યા કેળવણી ખર્ચ ખાતું
૫૦૮,૧૮૭.૦૦	શ્રી વ્યાજ આવક ( ફિક્સ ડીપોઝીટ )	૭૫,૫૫૪.૦૦	શ્રી રીપેરીંગ ખર્ચ ખાતું
૬૦,૮૫૦.૦૦	શ્રી પરિક્ષાર્થી ફી આવક	૧૯,૧૬૭.૦૦	શ્રી પ્રોત્સાહન ખર્ચ ખાતું
૪,૨૪૦.૦૦	શ્રી ખાલી - ડબ્બા બારદાન વેચાણ	૨૫,૦૯૫.૦૦	શ્રી બોનસ ખર્ચ ખાતું
		૪૯,૨૯૦.૦૦	શ્રી ઈલે. રીપે. એન્ડ એસેસરીઝ ખર્ચ ખાતું
		૧૭,૯૭૦.૦૦	શ્રી સાફ સફાઈ ખર્ચ ખાતું
		૧૦,૫૬૪.૦૦	શ્રી ટેલીફોન બીલ ખર્ચ ખાતું
		૧૨,૦૦૦.૦૦	શ્રી સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ ખર્ચ ખાતું
		૩,૫૫૪.૦૦	શ્રી પેપર લવાજમ ખર્ચ ખાતું
		૯૫૦.૦૦	શ્રી મનોરંજન ખર્ચ ખાતું
		૯,૪૭૧.૦૦	શ્રી સ્ટેશનરી એન્ડ પ્રીન્ટીંગ ખર્ચ ખાતું
		૧,૩૮૨.૧૦	શ્રી બેન્ક કમીશન ખર્ચ
		૪,૭૩૦.૦૦	શ્રી રસોડા એસેસરીઝ ખર્ચ ખાતું
		૫,૨૦૬.૦૦	શ્રી ટ્રાન્સપોર્ટેશન ખર્ચ
		૧૪,૦૮૦.૦૦	શ્રી ઓફિસ ખર્ચ ખાતું
		૬૦૦.૦૦	શ્રી કોમ્પ્યુટર જાળવણી ખર્ચ ખાતું
		૨૫,૨૪,૭૫૩.૬૬	શ્રી આવકમાં વધારો
<u>૫૧,૯૭,૦૫૩.૦૦</u>		<u>૫૧,૯૭,૦૫૩.૦૦</u>	





શ્રી અખિલ ભારતીય કચ્છ કડવા પાટીદાર સમાજ સંચાલિત

શ્રી પાટીદાર સ્ટુડન્ટ્સ હોસ્ટેલ, ભુજ

પેદાશ-ખર્ચ ખાતું (૩૧-૩-૨૦૧૯)

૩,૬૦,૦૦૦.૦૦	શ્રી વિદ્યાર્થી ફી આવક	૯૭,૩૪૧.૦૦	શ્રી ઇલે. બીલ ખર્ચ ખાતું
૧૧,૯૧૦.૦૦	શ્રી પરિદ્યાર્થી ફી આવક	૬,૧૫૦.૦૦	ઇલે. તથા મશીનરી જાળવણી ખર્ચ ખાતું
૯૮૫.૦૦	શ્રી પ્રવેશપત્ર વિતરણ આવક	૧૧,૦૭૩.૦૦	શ્રી ઓફિસ ખર્ચ ખાતું
૧૭,૦૧૧.૦૦	શ્રી બેંક વ્યાજ આવક (સેવીંગ ખાતું)	૪,૬૨૭.૦૦	શ્રી ટેલીફોન બીલ ખર્ચ
૧૩,૨૦૨.૦૦	શ્રી વ્યાજ આવક (ફિક્સ ડીપોઝીટ)	૧,૪૦,૦૦૦.૦૦	શ્રી પગાર ખર્ચ
		૨,૫૫૫.૦૦	શ્રી પેપર લવાજમ ખર્ચ ખાતું
		૩,૦૫૦.૦૦	શ્રી બજાટલા ખર્ચ ખાતું
		૧૬૦.૩૦	શ્રી બેંક કમીશન ખર્ચ ખાતું
		૨૨,૩૧૫.૦૦	શ્રી મકાન જાળવણી ખર્ચ ખાતે
		૫૦૦.૦૦	શ્રી મુસાફરી ખર્ચ ખાતું
		૩,૮૬૮.૦૦	શ્રી રમતગમત ખર્ચ ખાતું
		૨૬,૦૨૦.૦૦	શ્રી સરસ્વતી સન્માન - વિદાય સમારંભ ખાતે
		૨૦,૭૨૫.૦૦	શ્રી સાફ - સફાઈ ખર્ચ ખાતું
		૩,૯૧૪.૦૦	શ્રી સ્ટેશનરી એન્ડ પ્રીન્ટીંગ ખર્ચ ખાતું
		૬૦,૮૦૯.૭૦	શ્રી આવકમાં વધારો
<u>૪,૦૩,૧૦૮.૦૦</u>		<u>૪,૦૩,૧૦૮.૦૦</u>	

શ્રી અખિલ ભારતીય કચ્છ કડવા પાટીદાર સમાજ સંચાલિત

શ્રી નાનજીભાઈ વીરજી ઘોળુ કન્યા છાત્રાલય માંડવી

પેદાશ-ખર્ચ ખાતું (૩૧-૩-૨૦૧૯)

૧૨,૦૩,૦૦૦.૦૦	શ્રી સમ્રઝી આવક	૧,૩૭,૨૮૪.૦૦	શ્રી ઇલેક્ટ્રીક બીલ ખર્ચ
૮,૦૩૯.૦૦	શ્રી વ્યાજ આવક (સેવીંગ ખાતું)	૧,૧૨,૯૬૫.૦૦	શ્રી ઇલે. રીપેરીંગ એન્ડ એસેસરીઝ ખર્ચ ખાતું
૩,૩૦૦.૦૦	શ્રી શુભેચ્છા દાન આવક	૫,૦૮૦.૦૦	શ્રી કોમ્પ્યુટર જાળવણી ખર્ચ ખાતું
૨૨,૦૦૦.૦૦	શ્રી કન્યા દત્તક તિથી આવક	૮,૨૪૮.૦૦	શ્રી ટેલીફોન બીલ ખર્ચ
૧,૮૨૦.૦૦	શ્રી ડબ્બા-ભંગાર વેચાણ આવક	૧૯,૬૬૩.૦૦	શ્રી નગરપાલિકા ટેક્ષ ખર્ચ
૪,૫૬,૮૩૫.૪૦	શ્રી ખર્ચમાં વધારો	૧,૨૪,૦૦૦.૦૦	શ્રી પગાર ખર્ચ
		૨,૪૭૦.૦૦	શ્રી પરચૂરણ ખર્ચ ખાતું
		૧,૪૩૦.૦૦	શ્રી પેપર લવાજમ ખર્ચ ખાતું
		૫,૯૨૦.૦૦	શ્રી રીનોવેશન ખર્ચ ખાતું
		૧,૭૮૦.૦૦	શ્રી બેનર ખર્ચ ખાતું
		૨૧૨.૪૦	શ્રી બેંક કમીશન ખર્ચ ખાતું
		૮,૭૯૩.૦૦	શ્રી રસોડા એસે. તથા રીપેરીંગ ખાતું
		૧,૧૦,૦૮૪.૦૦	શ્રી રસોઈ (ગેસ) ખર્ચ ખાતું
		૫,૫૪,૫૦૧.૦૦	શ્રી રસોડા ખર્ચ
		૪,૮૨,૦૦૮.૦૦	શ્રી રાશન ખરીદ ખર્ચ
		૪,૫૦૦.૦૦	શ્રી રમતગમત ખર્ચ ખાતું
		૯૯,૪૩૩.૦૦	શ્રી કન્યા કેળવણી ખર્ચ
		૧૬,૨૬૮.૦૦	શ્રી સાફ-સફાઈ ખર્ચ
		૩૫૫.૦૦	શ્રી સ્ટેશનરી ખર્ચ ખાતું
<u>૧૬,૯૪,૯૯૪.૪૦</u>		<u>૧૬,૯૪,૯૯૪.૪૦</u>	

શ્રી અખિલ ભારતીય કચ્છ કડવા પાટીદાર સમાજ સંચાલિત

શ્રી પાટીદાર સમાજવાડી, ગાંધીધામ

પેદાશ-ખર્ચ ખાતું (૩૧-૩-૨૦૧૯)

૨૩,૫૬,૨૧૦.૦૦	શ્રી શુભેચ્છા દાન આવક	૧,૭૦,૦૬૭.૦૦	શ્રી ઇલે. બીલ ખર્ચ ખાતું
૩,૫૩,૫૦૦.૦૦	શ્રી નિભાવ દાન આવક	૬૨,૫૦૮.૦૦	શ્રી ઇલે. રીપેરીંગ ખર્ચ ખાતું
૩૧,૨૧૩.૦૦	શ્રી વ્યાજ આવક (સેવીંગ ખાતું)	૪,૬૮૨.૦૦	શ્રી ટેલીફોન બીલ ખર્ચ ખાતું
૯૬૮.૦૦	શ્રી કસર ખાતું	૪૨૮.૯૦	શ્રી બેન્ક કમીશન ખર્ચ ખાતું
		૩,૮૪૪.૦૦	શ્રી મ્યુ. ટેક્ષ ખર્ચ ખાતું
		૧,૮૨,૫૦૦.૦૦	શ્રી પગાર ખર્ચ ખાતે
		૧૩,૦૦૦.૦૦	શ્રી બોનસ ખર્ચ ખાતે
		૨,૩૯૦.૦૦	શ્રી પરચુરણ ખર્ચ ખાતું
		૯૨,૮૪૭.૦૦	શ્રી સાફ-સફાઈ ખર્ચ
		૨,૦૪૬.૦૦	શ્રી સ્ટેશનરી ખર્ચ ખાતું
		૪,૮૭૩.૦૦	શ્રી કપડાં વોશીંગ ખર્ચ ખાતું
		૨,૮૭૫.૦૦	શ્રી પેપર લવાજમ ખર્ચ ખાતું
		૭,૦૩૩.૦૦	શ્રી ડીઝલ (જનરેટર) ખર્ચ ખાતું
		૪,૬૪૦.૦૦	શ્રી ઓફિસ ખર્ચ ખાતું
		૨૧,૮૮,૧૫૭.૧૦	શ્રી આવકમાં વધારો
<u>૨૭,૪૧,૮૯૧.૦૦</u>		<u>૨૭,૪૧,૮૯૧.૦૦</u>	

શ્રી અખિલ ભારતીય કચ્છ કડવા પાટીદાર સમાજ સંચાલિત

પ્રચાર પ્રસાર સમિતિ - ઘાટકોપર

પેદાશ-ખર્ચ ખાતું (૩૧-૩-૨૦૧૯)

૩,૧૩,૪૦૦.૦૦	શ્રી સહયોગી દાન આવક ખાતે	૩૫,૭૬૦.૦૦	શ્રી પોસ્ટેજ અને કુરીયર ખર્ચ
૪,૧૩,૫૫૦.૦૦	શ્રી દાન આવક ખાતે	૩,૫૯૮.૦૦	શ્રી ટેલીફોન બીલ ખર્ચ
૨૨,૭૨૯.૦૦	શ્રી વ્યાજ આવક (સેવીંગ ખાતું)	૨,૪૦,૦૦૦.૦૦	શ્રી ડી.ટી.પી. ખર્ચ ખાતું
૫,૭૦,૭૬૩.૩૨	શ્રી ખર્ચમાં વધારો	૪,૨૦,૦૦૦.૦૦	શ્રી પગાર ખર્ચ
		૫,૯૭,૯૯૦.૮૫	શ્રી પ્રિન્ટીંગ ખર્ચ ખાતું
		૭૧૦.૦૦	શ્રી બેનર ખર્ચ ખાતે
		૪૨૮.૮૧	શ્રી બેન્ક કમીશન ખર્ચ ખાતું
		૨૧,૯૫૪.૬૬	શ્રી વેબસાઈટ-સોફ્ટવેર ચાર્જીસ ખર્ચ ખાતું
<u>૧૩,૨૦,૪૪૨.૩૨</u>		<u>૧૩,૨૦,૪૪૨.૩૨</u>	

શ્રી અખિલ ભારતીય કચ્છ કડવા પાટીદાર સમાજ સંચાલિત

શ્રી પાટીદાર સ્ટુડન્ટ્સ હોસ્ટેલ, વલ્લભવિદ્યાનગર

પેદાશ-ખર્ચ ખાતું (૩૧-૩-૨૦૧૯)

૧,૬૮૫.૦૦	શ્રી વ્યાજ આવક (સેવીંગ ખાતું)	૫,૦૦૦.૦૦	શ્રી ઇલે. બીલ ખર્ચ ખાતું
૩૦,૦૭૬.૦૦	શ્રી વ્યાજ આવક (ફિક્સ ડીપોઝીટ)	૩,૪૦૧.૦૦	શ્રી નગર પાલિકા તથા પાણી વેરો
		૨૩,૩૬૦.૦૦	શ્રી આવકમાં વધારો
<u>૩૧,૭૬૧.૦૦</u>		<u>૩૧,૭૬૧.૦૦</u>	

આંતરિક ઓડીટર્સ :

ગંગારામભાઈ ભાણજીભાઈ લીંબાણી C. A.  
ડાહ્યાભાઈ હીરજીભાઈ રામાણી C. A.  
ધિરજલાલ રામજીભાઈ ડાયાણી

ખજાનચી :

છગનલાલ માવજીભાઈ ચૈયાણી

ચાર્ટર્ડ એકાઉન્ટન્ટ્સ :

મહેશભાઈ અંબરીયા C. A. - ભુજ

**:: આપણી સંસ્થાઓ ::**

**શ્રી અખિલ ભારતીય કચ્છ કડવા પાટીદાર સમાજ સંચાલિત શૈક્ષણિક સંસ્થાઓ**

૧. પાટીદાર વિદ્યાર્થી ભવન - નખત્રાણા .....૦૨૮૩૫ - ૨૨૨૧૪૯
૨. પાટીદાર કન્યા છાત્રાલય - નખત્રાણા .....૦૨૮૩૫ - ૨૨૨૩૨૨
૩. પાટીદાર કન્યા છાત્રાલય - ભુજ .....૦૨૮૩૨ - ૨૨૦૧૧૨
૪. પાટીદાર કન્યા વિદ્યાલય - ભુજ .....૦૨૮૩૨ - ૨૨૦૭૨૮
૫. પાટીદાર સ્ટુડન્ટ હોસ્ટેલ - ભુજ .....૦૨૮૩૨ - ૨૨૦૩૬૧
૬. શ્રી નાનજીભાઈ વિરજી ધોળુ (દુર્ગાપુર) કન્યા છાત્રાલય-માંડવી.....૦૨૮૩૪ - ૨૨૩૯૫૩
૭. શ્રી લખુભાઈ વીરજી ધોળુ (દુર્ગાપુર) વિદ્યાર્થી છાત્રાલય-માંડવી.....૦૨૮૩૪ - ૨૦૫૯૫૩
૮. પાટીદાર વિદ્યાર્થી હોસ્ટેલ વલ્લભ વિદ્યાનગર .....૦૨૬૯૨ - ૨૩૪૬૧૬
૯. કચ્છ વિદ્યા પ્રતિષ્ઠાન સંચાલિત GMDC પ્રેરિત એમ. વી. રામાણી,  
એમ. પી. રામાણી આર્ટસ કોલેજ, આર. કે. ખેતાણી કોમર્સ કોલેજ, નખત્રાણા (કચ્છ).....૬૩૫૪૫ ૫૪૪૩૫

**:: સામાજિક સંસ્થાઓ ::**

૧. પાટીદાર સમાજવાડી - ભુજ .....૦૨૮૩૨ - ૨૨૦૭૨૮
૨. પાટીદાર સમાજવાડી - માંડવી .....૦૨૮૩૪ - ૨૦૫૪૬૦
૩. પાટીદાર સમાજવાડી - ગાંધીધામ .....૦૨૮૩૬ - ૨૩૦૩૮૯

**:: આપણી પાટીદાર સંસ્થાઓના ટેલીફોન નંબર ::**

- ઉમા એજ્યુકેશન એન્ડ ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ - ભુજ .....૦૨૮૩૨ - ૨૨૧૫૦૦
- દેવાશિષ હોસ્પિટલ - નખત્રાણા .....૦૨૮૩૫ - ૨૨૧૫૪૭
- શ્રી ઉમિયા માતાજી સંસ્થાન - વાંઢાય .....૦૨૮૩૨ - ૨૭૬૨૩૨
- અખિલ ભારતીય લક્ષ્મીનારાયણ સનાતન સમાજ - સંસ્કાર ધામ, દેશલપર.....૦૨૮૩૨ - ૨૭૬૩૪૫
- શ્રી ઉમિયા માતાજી મંદિર - દયાપર.....૦૨૮૩૯ - ૨૩૩૪૦૦
- ગૌ રક્ષા કેન્દ્ર - મથલ .....૦૨૮૩૫ - ૨૮૪૪૯૨
- શ્રી કચ્છ કડવા પાટીદાર સત્સંગ સમાજ, રવાપર .....૦૨૮૩૫ - ૨૭૫૪૬૨
- શ્રી ઉમિયા માતાજી સંસ્થાન - ઊંઝા .....૦૨૭૬૭ - ૨૪૫૪૭૨
- શ્રી ઉમિયા માતાજી વિશ્રાંતિ ગૃહ - ઊંઝા.....૦૨૭૬૭ - ૨૪૬૪૭૪
- શ્રી ઉમિયા માતાજી મંદિર - સિદ્ધસર .....૦૨૮૯૮ - ૨૭૪૪૭૪
- શ્રી ઉમિયા પથિક આશ્રમ - અંબાજી .....૦૨૭૪૯ - ૨૬૨૧૬૯
- ઉમાદર્પણ માસિક - ભુજ.....૦૨૮૩૨ - ૨૫૧૪૮૪
- પાટીદાર સંદેશ માસિક - અમદાવાદ .....૦૭૯ - ૨૫૪૬૪૩૯૪
- પાટીદાર સૌરભ માસિક - નખત્રાણા .....૦૨૮૩૫ - ૨૨૨૪૦૦
- સનાતન ધર્મ પત્રિકા - મુંબઈ.....૭૭૧૮૯ ૭૭૭૭૪